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W kolejnych miejscowościach powiatu łosickiego doszło do skażenia.

Kto zatruwa wodę? 
Od tygodni mieszkańcy wsi Niemojki i Dzięcioły skarżyli się na żółtą, cuchnącą wodę z kranu. 
– Dzwoniłem, informowałem, ale nikt nie robił badań. A gdy teraz pobrali próbki, 
okazało się, że w wodzie są bakterie kałowe! Ile czasu piliśmy ten syf? 
– denerwuje się jeden z naszych rozmówców.

Fotografi a, którą zrobił przed mie-

siącem, nie pozostawia złudzeń. Woda 

ma żółty kolor. A jej zapach, zdaniem 

autora zdjęcia, był nie do zniesienia. 

 – Tak naprawdę zaczęło się dwa 

miesiące temu. Dzwoniłem do san-

epidu, do Kom-Gazu, który jest do-

stawcą wody, byłem u burmistrza. 

Nie chcę wyrokować, ale wszystko się 

zaczęło, gdy niedaleko nas powstała 

pieczarkarnia i wykonywano tam 

przyłącze – mówi mieszkaniec Dzię-

cioł. – Za każdym razem, gdy było 

zgłoszenie do sanepidu, to sanepid 

zwracał się do Kom-Gazu, a Kom-Gaz 

odpowiadał, że będą płukać, chloro-

wać. Sanepid mówił, że przyjedzie po 

dwóch, trzech dniach, jak przepłuczą 

wodociąg i dopiero pobiorą prób-

ki. I te badania wychodziły dobrze.

Kolejnym razem nie było dobrze. 

Choć, jak twierdzi mieszkaniec, pani 

sołtys wysłała aż trzy pisma do san-

epidu.

– Dlatego chcieliśmy już zlecić 

badania fi rmie spoza Łosic – dodaje 

mieszkaniec.

We wtorek 15 października na 

stronie internetowej gminy ukazał 

się komunikat. Woda w Niemoj-

kach i Dzięciołach została uznana za 

niezdatną do użytku. Decyzja zapad-

ła po badaniach przeprowadzonych 

przez łosicki sanepid 13 październi-

ka. 

DOKOŃCZENIE NA STR. 7

Nie ma zaworów? 

Odetniemy wodę!

Fotografi a, którą zrobił przed mie- zaczęło, gdy niedaleko nas powstała 

Michał Lewczuk, 
prezes firmy Kom-Gaz, 
która dostarcza wodę. 

Woda sfotografowana przez 
naszego Czytelnika Pędziła 

przez Pruszyn
Policjanci z siedleckiej grupy 

SPEED zatrzymali 53-letnią miesz-

kankę gminy Janów Podlaski, która 

24 października w Pruszynie przekro-

czyła dozwoloną prędkość o ponad 

50 kilometrów na godzinę. Kobieta 

jechała 107 km/h w terenie zabudo-

wanym, gdzie obowiązuje ogranicze-

nie do 50 km/h.

Kierująca straciła prawo jazdy 

na trzy miesiące, została ukarana 

mandatem w wysokości 1500 zło-

tych i otrzymała 13 punktów karnych.

– To już nie jest zwykłe prze-

kroczenie prędkości, ale realne za-

grożenie dla życia i zdrowia innych 

uczestników ruchu – podkreśla kom. 

Ewelina Radomyska, ofi cer praso-

wa siedleckiej policji. (ak)

Ludzie chcą 
podwyżek
Urzędnicy z Węgrowa 
oczekują znacznie 
wyższych wynagrodzeń. 
Proszą o przyznanie 
(jeszcze w tym roku) 500, 
a nawet 700 zł netto wię-
cej. A w przyszłym roku 
– kolejnych podwyżek. 

Od Kodeksu 
Hammurabiego 
do Łosic, czyli...

Dodatkowa 

lekcja religii
Radny Stanisław 
Hornowski zaskoczył 
wszystkich...

eprasa.pl 846b10c87a
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O K O
TRZECIE

fot. ak

  Koalicyjne 
    enfant terrible 

W audycji „Gość Poranny” Ra-
dia Rodzina poseł Marek Sawicki 
odniósł się do pogłosek o politycz-
nych targach między lewicą a PSL, 
dotyczących m.in. ustawy o statu-
sie osoby najbliższej: – Dziwię się, 

że moje środowisko polityczne, 

tak bardzo mocno zaangażo-

wało się w realizację agendy 

lewicowej. Minister Kotula zna 

się na kwestiach światopoglą-

dowych i religijnych jak ja na 

kardiochirurgii – mówił. –Jeśli 

chcemy osłabić rodzinę, to osła-

biamy państwo...

!!!

  Utkało się
W Starej Kornicy ciepły gwar 

rozmów mieszał się z delikatnym 

dźwiękiem krosien – relacjonu-
je „Życie Siedleckie”. W Gminnej 

Bibliotece Publicznej kobiety 

spotkały się, by celebrować Mię-

dzynarodowy Dzień Kobiet Wiej-

skich, a z nici, wspomnień i pasji 

utkały coś więcej niż tylko tkani-

ny. Utkały wspólnotę”. 
No pięknie, pięknie... Aż 

szkoda, że wszystko to znalazło 
się pod nagłówkiem: „Gmina 
Korytnica”. 

  Wszystko będzie OK
W rozmowie z „Faktem” poseł 

Marek Sawicki ocenił, że ograni-
czenie dwóch kadencji dla wój-
tów, burmistrzów i prezydentów 
miast ogranicza ich prawo wybor-
cze i jest niekonstytucyjne:  – Więc 

to trzeba po prostu zwyczajnie 

odwrócić. A jeśli chcemy zmie-

nić konstytucję, wprowadźmy 

dwukadencyjność na wszystkich 

poziomach samorządu teryto-

rialnego i parlamentu i wtedy 

będzie wszystko OK. Będzie to 

jednakowo. Jeśli projekt nie 

przejdzie, to jako poseł z najdłuż-

szym stażem parlamentarnym 

będę posłem wnioskodaw-

cą w zakresie ograniczenia ka-

dencyjności Sejmu i Senatu do 

dwóch kadencji – zadeklarował.
A jeśli odrzucimy dwukaden-

cyjność, to Karol Nawrocki bę-
dzie mógł strać się o prezyden-
turę trzeci, piąty albo ósmy raz?  

  Majstersztyk
Felietonistka „Echa Katolickiego” 

docenia biegłość  premiera: Mani-

pulacyjne umiejętności Tuska to 

naprawdę majstersztyk. Czemu 

ze 100 obietnic na 100 dni rzą-

dzenia zrealizował tylko 30? Ano 

dlatego, że jego własna partia 

dostała w wyborach właśnie 

30% głosów, a przecież do koali-

cji należą jeszcze inne. (…) O po-

zostałe 70% niech się martwią 

przystawki.
Ale czemu przystawki mają 

się martwić? One dostały w wy-
borach tylko 14% oraz 9%...

Marzena Komar i Robert Zakrzewski

Wiceminister nauki: – Brak zachowania należytych standardów. 

Rektor: – Wybory zgodnie z przepisami. 

Prawo do różnicy zdań?
Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego 
wszczęło postępowanie wyjaśniające wobec 
rektora Uniwersytetu w Siedlcach prof. Mirosława 
Minkiny. Resort potwierdził, że podczas 
ubiegłorocznych wyborów na rektora doszło 
do nieprawidłowości.

To pokłosie artykułu portalu Wir-
tualna Polska z kwietnia, opisującego 
działania rektora UwS. Według dzien-
nikarzy WP, Mirosław Minkina miał 
doprowadzić do wykluczenia rywal-
ki z wyborów rektorskich, wysyłać do 
pracownic uczelni wiadomości o cha-
rakterze seksualnym, składać propo-
zycje korupcyjne. 

NIE ZACHOWANO 
STANDARDÓW

Resort w celu zbadania sprawy 
powołał rzecznika dyscyplinarnego. 
Jak poinformowała 24 października 
na portalu X sekretarz stanu w mi-
nisterstwie Karolina Zioło-Pużuk, 
wszczął on postępowanie wyjaś-
niające wobec rektora Uniwersyte-
tu w Siedlcach prof. dr. hab. Mirosła-
wa Minkiny. – Dotychczas wskazano 
na szereg nieprawidłowości, które 
choć nie przekreślają wyniku ostat-
nich wyborów rektora, wskazują na 
brak zachowania należytych standar-

dów – napisała wiceminister. Pod-
kreśliła przy tym, że resort zwrócił się 
do uczelni o zmiany w wewnętrznych 
przepisach. Chodzi m.in. o możliwość 
wprowadzenia co najmniej dwóch 
niezależnych podmiotów up rawnio-
nych do wskazywania kandydatów 
na rektora uniwersytetu.

Zioło-Pużuk dodała też, że spraw-
dzany jest każdy sygnał odnoszący się 
do przestrzegania dyscypliny fi nan-
sów publicznych. Przekazała również, 
że pracownicy UwS zostaną objęci 
finansowanymi przez ministerstwo 
warsztatami dotyczącymi „zachowań 
niepożądanych”. Jak zaznaczyła, ich 
celem jest uświadomienie, czym są 
takie zachowania i jak na nie reago-
wać. Zapewniła, że jest w kontak-
cie z pracownikami uczelni i cały czas 
„monitoruje” sytuację. 

Wiceminister dodała, że wyjaś-
niane są również sygnały dotyczące 
kwestii natury obyczajowej i etycznej. 
– Kwestie te, z uwagi na swój charak-

ter, wymagają szczególnej wrażliwo-
ści i odpowiedzialności, a Minister-
stwo traktuje je z najwyższą powagą, 
dbając o poszanowanie zasad etyki 
akademickiej oraz dobra wspólnoty 
akademickiej – podkreśliła wicemi-
nister. 

RZETELNE USTALENIE FAKTÓW

Całą sytuację nieco inaczej 
przedstawia rektor uniwersyte-
tu. W oświadczeniu opublikowanym 
na stronie uczelni poinformował spo-
łeczność akademicką o zakończonym 
postępowaniu w sprawie wyborów. 
– Wyniki postępowania jednoznacz-
nie potwierdzają, że wybory zostały 
przeprowadzone zgodnie z przepisa-
mi prawa i poszanowaniem akade-
mickich wartości – napisał Mirosław 
Minkina. Poinformował także o umo-

rzeniu postępowania w sprawie „do-
mniemanego naruszenia dyscypliny 
fi nansów publicznych”. 

Dodał również, że „z pełną otwar-
tością” przyjął informację o wszczę-
ciu postępowania wyjaśniające-
go w związku z publikacją na portalu 
WP. – Wyrażam przekonanie, że po-
stępowanie to pozwoli na rzetelne 
ustalenie faktów – podkreślił rektor. 
Zadeklarował również współpra-
cę w tej kwestii.

Na koniec podkreślił, że w pełni 
szanuje prawo do różnicy zdań oraz 
otwartej dyskusji. I zwrócił się do 
społeczności akademickiej: – Wierzę, 
że nawet mając różne poglądy, może-
my wspólnie budować przyszłość Uni-
wersytetu, kierując się odpowiedzial-
nością, uczciwością i troską o dobro 
wspólne. (ko)

Uwierzyła w szybki zysk
Policjanci z Siedlec ostrzega-

ją przed nową falą internetowych 
oszustw. 41-letnia mieszkanka mia-
sta, zachęcona reklamą w mediach 
społecznościowych, straciła 78 tysięcy 
złotych, wykonując aż 29 przelewów 
na konta wskazane przez przestęp-
ców.

Kobieta kliknęła w reklamę obie-
cującą łatwy zarobek i nawiązała 
kontakt z rzekomym doradcą inwe-
stycyjnym. Została przekonana do 
pobrania aplikacji i przeniesienia 
rozmowy na inny komunikator. Tam 
kolejne osoby zapewniały ją, że może 
szybko pomnożyć swoje oszczędności, 
inwestując na giełdzie. Na jej „wirtu-
alnym koncie” pojawiały się fi kcyjne 
zyski, które miały zachęcać do dal-
szych wpłat.

– Kobieta wierzyła, że inwestuje, 
bo wszystko wyglądało profesjonal-

nie – mówi kom. Ewelina Radomy-
ska, ofi cer prasowa siedleckiej policji. 
– W rzeczywistości pieniądze trafi ały 
na konta przestępców. Gdy próbowała 
wypłacić środki, usłyszała, że musi za-
płacić, by „odmrozić konto” lub „pod-
nieść status inwestora”.

Policja apeluje o ostrożność. 
– Oszuści działają według przy-
gotowanych scenariuszy i korzy-
stają z fałszywych stron, które do 
złudzenia przypominają prawdziwe 
platformy inwestycyjne. Jeśli ktoś 
obiecuje szybki pewny zysk, to nie-
mal na pewno próbuje nas oszukać 
– ostrzega kom. Radomyska.

Funkcjonariusze przypominają, 
by nie instalować nieznanych apli-
kacji i nie przekazywać pieniędzy 
osobom poznanym przez Internet 
– nawet jeśli wyglądają na profesjo-
nalnych doradców. (ak)

Grupa „Węgrów – Pokochaj Jego Historię” 
apeluje do seniorów:

1 i 2 listopada (Wszystkich 
Świętych i Dzień Zaduszny) to 
szczególne dni. W tych dniach 
na mogiłach stawiamy kwiaty, 
zapalamy znicze, które są wyra-
zem naszej pamięci o tych, którzy 
odeszli. 

Odwiedzenie grobów najbliższych 
może być jednak czymś więcej niż 
dorocznym rytuałem. Może być do-
brą lekcją historii rodzinnej, a w wielu 
przypadkach historii w szerszym uję-
ciu. Z takim właśnie apelem, szcze-
gólnie do osób starszego pokolenia, 
zwraca się Grupa „Węgrów – Poko-
chaj Jego Historię”.

 – Wszystkich Świętych i Dzień 
Zaduszny to nie tylko dni zadumy, to 
także piękna lekcja pamięci i wdzięcz-
ności. Dlatego zwracamy się z ser-
decznym apelem do osób starszych, 
do dziadków i babć: Zabierzcie w tym 
roku swoje wnuki na groby przodków. 
Opowiedzcie im, kim byli Wasi rodzi-
ce, dziadkowie, pradziadkowie… Jak 

żyli, z czego się cieszyli, co przetrwali. 
Bo nie byłoby nas dziś, gdyby kiedyś 
nie było ich. To właśnie w takich 
chwilach rodzi się prawdziwe zako-
rzenienie, świadomość, że jesteśmy 
częścią większej historii, że mamy ko-
rzenie, z których wyrastamy. A tylko 
ten, kto zna swoją przeszłość, potrafi  
mądrze budować przyszłość. Niech 
te wspólne odwiedziny staną się 
mostem między pokoleniami. Niech 
pamięć o przodkach żyje w młodych 
sercach, przekazana z czułością, spo-
kojem i dumą – piszą członkowie 
Grupy „Węgrów – Pokochaj Jego Hi-
storię”.

Piękna inicjatywa i ze wszech 
miar godna poparcia. W wielu przy-
padkach jesteśmy bardzo podobni 
do tych, którzy żyli przed nami. 
Warto więc ich poznać, dowiedzieć 
się o nich czegoś więcej, choćby po 
to, żeby lepiej zrozumieć siebie. A kto 
wnukom o tym piękniej opowie, jak 
nie dziadek czy babcia?  (sej) 

Zabierzcie wnuki 
na groby przodków

MAGAZYN „TS”

(rubryczka
czasem

satyryczna,
redagowana

na podstawie
donosów prasowych

i nie tylko;
komentarze

w niej zawarte nie zawsze 
odzwierciedlają poglądy 

zespołu redakcyjnego)

Okulista Trzeci

Uwierzyła w szybki zysk
Policjanci

ją przed nową falą internetowych 
oszustw. 41-letnia mieszkanka mia-
sta, zachęcona reklamą
społecznościowych, straciła 78 tysięcy 
złotych, wykonując aż 29 przelewów 
na konta wskazane przez przestęp-
ców.

Kobieta kliknęła
cującą łatwy zarobek
kontakt
stycyjnym. Została przekonana do 
pobrania aplikacji
rozmowy na inny komunikator. Tam 
kolejne osoby zapewniały ją, że może 
szybko pomnożyć swoje oszczędności, 
inwestując na giełdzie. Na jej „wirtu-
alnym koncie” pojawiały się fi kcyjne 
zyski, które miały zachęcać do dal-
szych wpłat.

– Kobieta wierzyła, że inwestuje, 
bo wszystko wyglądało profesjonal-

żyli, z czego się cieszyli, co przetrwali. 
Bo nie byłoby nas dziś, gdyby kiedyś 
nie było ich. To właśnie w takich 
chwilach rodzi się prawdziwe zako-
rzenienie, świadomość, że jesteśmy 
częścią większej historii, że mamy ko-
rzenie, z których wyrastamy. A tylko 
ten, kto zna swoją przeszłość, potrafi  
mądrze budować przyszłość. Niech 
te wspólne odwiedziny staną się 
mostem między pokoleniami. Niech 
pamięć o przodkach żyje w młodych 
sercach, przekazana z czułością, spo-
kojem i dumą – piszą członkowie 
Grupy „Węgrów – Pokochaj Jego Hi-

Piękna inicjatywa i ze wszech 
miar godna poparcia. W wielu przy-
padkach jesteśmy bardzo podobni 
do tych, którzy żyli przed nami. 
Warto więc ich poznać, dowiedzieć 
się o nich czegoś więcej, choćby po 
to, żeby lepiej zrozumieć siebie. A kto 
wnukom o tym piękniej opowie, jak 

na groby przodków

R E K L A M A

Sprostowanie
W ubiegłym tygodniu drukar-

ski chochlik spłatał nam fi gla. Pre-
zesa Mostostalu Siedlce Roberta 
Zakrzewskiego podpisaliśmy na 

zdjęciu jako Jerzego Kopańskiego, 
dyrektora „Elektryka”. Obydwu panów 
serdecznie przepraszamy, a błąd na-
prawiamy.

eprasa.pl 846b10c87a
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Zdaniem Macieja Drabio, urzędnicy nie wyciągnęli lekcji z chaosu w poprzednim sezonie. Czy więc miasto znowu…

Zostanie na lodzie?

Ludzie z pasją i misją, czyli... 50 lat CKiS 

Prawie rok po paraliżu komunikacyjnym 
spowodowanym gołoledzią Siedlce wciąż nie mają 
podpisanej umowy na zimowe utrzymanie dróg. 
Choć władze zapewniają, że mieszkańcy mogą 
spać spokojnie, radni biją na alarm.

Wielu siedlczan wciąż wspomi-

na feralny styczniowy poranek, gdy 

miasto zamieniło się w lodowisko. 

Piaskarki nie wyjechały na dro-

gi, a mieszkańcy próbowali dotrzeć 

do pracy, ślizgając się po oblodzo-

nych ulicach. Tego samego dnia 

magistrat w pośpiechu sfi nalizował 

przetarg na odśnieżanie. Wcześniej 

nie było to możliwe, ponieważ fi rmy, 

które wzięły w nim udział, zaskarżyły 

wynik do Krajowej Izby Odwoław-

czej, skutecznie blokując procedurę. 

Od grudnia zimowe utrzymanie dróg 

dróg funkcjonowało w trybie awa-

ryjnym – gdy tylko prognozy zapo-

wiadały śnieg, wysyłano zapytania 

ofertowe do fi rm.

NASZA ROLA, WASZA WOLA

W tym roku otwarcie ofert na-

stąpiło 16 października. Do prze-

targu zgłosiły się 3 firmy: A&T 

Nestor Anna Domańska z Siedlec, 

Przedsiębiorstwo Robót Drogowo-

-Mostowych „MIKST” z Węgrowa oraz 

PUK Serwis z Siedlec. Oferta A&T 

Nestor opiewa na ponad 705 tys. zł 

za miesiąc, PUK Serwis aż 2,6 mln 

zł, a fi rma z Węgrowa – 354 tys. zł za 

miesiąc, ale tylko na odśnieżanie jed-

nej z trzech stref, bo w pozostałych 

nie złożyła propozycji. Tymczasem 

miasto na zimową batalię od grudnia 

do marca zarezerwowało w budżecie 

ponad 3,7 mln zł.

Gdy informacje te dotarły do rad-

nych podczas komisji gospodarki 

miejskiej 21 października, atmosfera 

zgęstniała. Maciej Drabio nie krył 

oburzenia, przypominając swoje 

wielokrotne apele o wcześniejsze 

ogłoszenie przetargu: – Na dobrą 

sprawę już mamy minusowe tempe-

ratury i za chwilę może zacząć padać 

śnieg. W tamtym roku przetarg ogło-

szono 30 września, a w tym raptem 

13 dni wcześniej. W żaden sposób nie 

załatwia to sprawy. Jeśli ktoś znowu 

wniesie odwołanie, to lądujemy z taką 

samą historią jak rok wcześniej.

Jego zdaniem, nie wyciągnięto 

wniosków z poprzedniego sezonu. 

– Nie chcę odbierać telefonów i SMS-

ów od mieszkańców, że ktoś złamał 

nogę czy porysował samochód, bo po 

mieście nie da się jeździć  – dodał.

Naczelnik wydziału dróg Seba-
stian Wojtaszek przekonywał, że 

nie ma sensu startować z przetargiem 

za wcześnie. Powoływał się przy tym 

na Generalną Dyrekcję Dróg Krajo-

wych i Autostrad. – W GDDKiA plan 

Zimowego Utrzymania Dróg opraco-

wywany jest na 30 sierpnia. Przetargi 

ogłaszane są w okolicach wrześ-

nia. A na przestrzeni 4 ostatnich lat 

pierwsze wyjazdy na drogi odbywały 

się ok. 18-20 listopada – uspokajał.

Wspomniał też o zmianach w stre-

fach odśnieżania. Teraz zamiast pro-

stego podziału na północ i południe, 

wprowadzono strefy dróg. – Wśród 

nich są ważniejsze i mniej ważne. 

Do tych pierwszych można zaliczyć 

np. ul. Kasztanową, która obsługuje 

duży ruch komunikacyjny, a do dru-

gich drogi osiedlowe, które mogą być 

odśnieżane w ostatniej kolejności 

– tłumaczył naczelnik Wojtaszek.

Radny Drabio nie dał się przeko-

nać. – Kogoś, kto wpadnie w poślizg 

albo wyląduje w szpitalu, nie ob-

chodzi tłumaczenie, że GDDKiA robi 

coś tam w innych terminach – pod-

kreślił. Odniósł się także do ryzyka 

związanego z opóźnieniem terminu 

podpisania umowy. – Macie plan B?

Nie. Ponosicie za to całkowitą od-

powiedzialność. Radni, a przynaj-

mniej ja, mają czyste sumienie. Rok 

temu o tym mówiliśmy, wskazywali-

śmy, radziliśmy prezydentowi i urzę-

dowi, co robić, bo taka jest nasza rola. 

Robicie po swojemu. Wasza wola – 

stwierdził ostro.

A Andrzej Sitnik zapytał wprost: 

– W jaki sposób, skoro postępowanie 

przetargowe nie zostało zakończone, 

miasto zabezpieczy ulice w razie opa-

dów śniegu?

Wtedy wiceprezydent Maciej 
Nowak przypomniał, że w poprzed-

nim sezonie, mimo że umowa nie 

była podpisana, sprzęt jeździł po 

ulicach. – W jednym dniu mieliśmy 

spore trudności, bo była ślizgawica. 

Poza tym wszystko grało, było tylko 

mniej spokoju – zaznaczył. I dodał, 

że w tym sezonie, jeśli zajdzie taka 

potrzeba, zostaną wysłane zapytania 

ofertowe do fi rm. – Nie widzę dziś 

wielkiego zagrożenia.

MOŻNA SPAĆ SPOKOJNIE

W rozmowie z „Tygodnikiem” 

naczelnik Wojtaszek broni się, pod-

kreślając, że tegoroczny przetarg 

ogłoszono najwcześniej od 6 lat. 

– A zdarzało się, że procedura była 

uruchamiana dopiero w paździer-

niku. Nam udało się to 17 września 

– zaznacza. Jego zdaniem, nie ma 

sensu rozpoczynać jej zbyt wcześnie, 

bo trudno wykonawcom z wyprze-

dzeniem oszacować ceny soli czy 

paliwa. – Im wcześniej, tym większe 

ryzyko, że kwoty wzrosną. Nie znam 

miasta, które przetarg na zimowe 

utrzymanie dróg ogłosiłoby w maju 

czy czerwcu.

Na zarzuty radnego Drabio od-

powiada ze spokojem: – Chciał-

bym, aby w Siedlcach był taki stan-

dard utrzymania dróg jak w GDD-

KiA.

A kiedy można spodziewać się 

podpisania umowy? Tego naczel-

nik wydziału dróg nie jest w stanie 

określić. – Trwa weryfi kacja oświad-

czeń, są wezwania do ewentualnych 

uzupełnień czy wyjaśnień – tłuma-

czy. I zapewnia: – Monitorujemy 

sytuację, w razie czego będziemy 

posiłkować się zapytaniami ofer-

towymi. Nie widziałem nic niepo-

kojącego w prognozie pogody do 

1 listopada. Siedlczanie mogą spać 

spokojnie.

Tekst i zdjęcie:

KINGA OCHNIO

 Maciej Drabio

Pół wieku, pięć dekad, 50 lat... Tyle ma już 
Centrum Kultury i Sztuki w Siedlcach. Placówka, 
którą zna każdy siedlczanin (i nie tylko) 
rozpoczęła obchody jubileuszu cyklem imprez. 
Pierwsza była po prostu wzruszająca.

Gdy prowadzący wieczór Jaro-
sław Skrobecki poprosił na sce-

nę Grażynę Meżerycką i Ewę 
Talachę-Koperkiewicz, małżonki 

nieżyjących byłych dyrektorów CKiS, 

to ani one, ani publiczność nie kryła 

wzruszenia. 

 – Proszę, abyście mieli w pamięci 

„naszych dyrektorów”, ale kibicowali 

wszystkim kolejnym – mówiła Graży-

na Meżerycka.

Pracownicy i publiczność nagrodzili 

oklaskami wszystkich byłych dyrekto-

rów CKiS, których poproszono na sce-

nę, by wręczyć im pamiątkowe dyplo-

my. Obok siebie stanęli: Wacław Kru-
szewski, Aldona Trzpil, Wojciech 
Kamiński, Krzysztof Kryszczuk, 

Grzegorz Orzełowski, Mariusz 
Orzełowski, Artur Mydlak, a także 

obecny dyrektor Adam Tarkowski 
oraz jego zastępca Iwona Orzełow-
ska. Przypomniano też o nieżyjących 

dyrektorach: Andrzeju Meżeryckim, 

Waldemarze Koperkiewiczu oraz Ja-
nie Jaroszyńskim. 

 – Rozpoczynamy cykl wydarzeń, 

które będą nie tylko świętem sztuki, 

ale też hołdem dla tych, którzy przez 

50 lat angażowali się w tworzenie 

kultury w Siedlcach – mówi Adam 

Tarkowski. – To historia pasji, pra-

cy i odwagi, bo tej było potrzeba tak 

jak wiary, że to, co robią, ma sens. 

Dyrektor Tarkowski podkreślił zna-

czenie kultury w naszym codziennym 

życiu.

 – Kultura uczy otwartości, to-

lerancji i szacunku dla inności. To 

nasza misja – zaznaczał. – A inwe-

stowanie w kulturę, to inwestowa-

nie w rozwój człowieka, w jego wraż-

liwość i tożsamość. Kultura pomaga 

tworzyć więzi.

Wzruszenia nie krył prezydent 

Siedlec Tomasz Hapunowicz, który 

był silnie związany z kulturą studen-

cką, poetycką, muzyczną. Pamię-

tał scenę CKiS od kulis. Przepraszał 

za drący głos, ale – jak zaznaczał 

– wspomnienia były żywe i sil-

ne. Z humorem za to wspominał swą 

pracę w CKiS Robert Chojecki, prze-

wodniczący siedleckiej rady miasta. 

Jako ciekawostkę przypomniał, że 

pod sceną działała siłownia dla pra-

cowników, i że było Studio Mody, któ-

re zorganizowało kilka pokazów, a on 

nawet był modelem. 

Na pewno wzruszającym momen-

tem było także uhonorowanie stałej 

bywalczyni CKiS, pani Grażyny, która 

nie opuściła ani jednego wydarzenia 

kulturalnego, ma także zarezerwowa-

ne na stałe „swoje” miejsce w drugim 

rzędzie. Pani Grażyna otrzymała wiel-

kie brawa. 

Szefowa delegatury Urzędu Mar-

szałkowskiego Magdalena Sałata 

przekazała na ręce Adama Tarkow-

skiego Medal Pro Mazovia dla CKiS za 

zasługi dla kultury. Pierwszy koncert 

uświetnił znakomity wychowanek 

CKiS Marcin Sójka, dziś wielka gwiaz-

da muzyki. 

Centrum Kultury i Sztuki im. 

Andrzeja Meżeryckiego to miejsce 

które kształtowało pokolenia siedl-

czan. Artyści odwiedzający miasto 

wielokrotnie podkreślali profesjo-

nalizm pracujących tu ludzi. I to jest 

niekwestionowana prawda – CKiS 

tworzą ludzie wyjątkowi, odda-

ni i utalentowani. I zapewne bę-

dziemy o nich pisać w kolejnych 

odsłonach jubileuszu. 

MARIOLA ZACZYŃSKADyrektorzy CKiS fot. mz

MAGAZYN „TS”
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sob. 10-15.00

DERMATOLOGIA
MEDYCYNA
ESTETYCZNA

i KOSMETOLOGIA

 LECZENIE ŻYLAKÓW
 CHIRURGIA PLASTYCZNA  
 OKOLICY OKA
 GINEKOLOGIA ESTETYCZNA

R E K L A M A

To jest porażka komunikacji w Siedlcach. 

Cóż, remont bardzo uczęszczanej 

wylotowej ulicy miasta zdezorga-

nizował praktycznie wszystko. A do 

remontu Sokołowskiej trzeba jeszcze 

dodać prace na drodze 63, na odcin-

ku prowadzącym przez Mokobody. 

Ta wielka inwestycja była wprawdzie 

niedawno realizowana, ale najwyraź-

niej są jakieś powody, aby zrobić ją 

jeszcze lepiej. Tak więc mamy kolejne 

utrudnienie drogowe. A jak drogow-

cy się starają, aby koniec kłopotów 

nastąpił jak najszybciej? W bardzo 

„różny” sposób. Można o tym usły-

szeć w busie z Siedlec do wsi Mokobo-

dy. Zazwyczaj dywagacje podróżnych 

koncentrują się wokół zagadnienia, 

jak dzisiaj drogowcy pilnowali łopa-

ty... I jak już nie starczało im czasu na 

samą pracę... 

O porażce miejskiej komunika-

cji można się było przekonać także 

dzięki najnowszym rozwiązaniom 

technologicznym, mającym ułatwić 

życie podróżnym. Otóż na tablicy 

elektronicznej przy przystanku MPK 

przy ulicy Wojskowej wyświetlały 

się (23 października) godziny odjaz-

dów pięciu najbliższych kursów na 

określonych liniach. Najpierw miała 

być „10”, a po niej w kolejności czte-

ry następne. Wszystkie linii numer 3! 

Bo na tablicy są wyświetlane rzeczy-

wiste godziny odjazdów, a nie te, któ-

re są w rozkładach jazdy. 

Samo oczekiwanie na autobus, 

choćby bardzo długie, nie gwarantuje 

jeszcze sukcesu. Ważne też, by ocze-

kujący pasażerowie stanęli na dobrym 

przystanku (to znaczy takim, z którego 

odjeżdża dany autobus). Ma to wielkie 

znaczenie także w przypadku busów, 

które obsługują gminę Siedlce, inne 

gminy i sąsiednie powiaty. Bo oczywi-

ście także komunikacja busowa została 

dotknięta remontami dróg. 

 – Coraz bardziej skracamy tra-

sy i eliminujemy kolejne przystanki, 

bo inaczej w żaden sposób byśmy 

się nie wyrobili – tłumaczy kierowca 

busa. – Wiemy, że jest kłopot, ale co 

zrobić, jak miasto rozkopali i niko-

go o tym nawet nie uprzedzili.


23 października nie doczekałem się 

na busa przy ulicy Popiełuszki, chociaż 

dzień wcześniej z niego właśnie odjeż-

dżałem. Poirytowany zadzwoniłem do 

szefa fi rmy, jak się okazało... jeszcze 

bardziej poirytowanego.

– A co ja mogę zaplanować, 

jak o zamykaniu dróg miasto prze-

woźników w ogóle nie informuje? 

– zapytał. Tak było właśnie teraz, 

kiedy zamknięto Sokołowską. Kie-

rowcy ruszyli na trasę i natknęli 

się na blokadę. A mnie przysyłali 

tylko zdjęcia z tego miejsca. Więc 

jak możemy wcześniej uprzedzić 

pasażerów, że będą zmiany? A po-

tem złość i frustracja wylewa się na 

nas, a nie na tych, którzy przygoto-

wują inwestycje. A z tym nagłym za-

mykaniem dróg bez żadnego uprze-

dzenia to było nie tylko w przypadku 

ulicy Sokołowskiej, ale też Floriań-

skiej czy Piłsudskiego. Wszystko „na 

partyzanta”, bez liczenia się z nerwa-

mi ludzi. Jak się chciałem wcześniej 

czegoś dowiedzieć, miasto odsyłało 

do wykonawcy inwestycji. A ten też 

niewiele wiedział. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Paradoksy się mnożą
Powiedzieć, że w Siedlcach są duże problemy komunikacyjne, to jakby nic 
nie powiedzieć. To, co się dzieje na ulicach, sprawia wrażenie prawdziwego 
paraliżu, nad którym chyba nikt nie panuje.

– Przejście na drugą stronę ulicy to prawdziwy tor przeszkód – mówią mieszkańcy.

Błonie w piachu tonie
Na tę inwestycję mieszkańcy okolicznych bloków 
czekali od dawna, marząc o równej jezdni i końcu 
dziur. Dziś narzekają, że przedłużający się remont 
drogi utrudnia im normalne funkcjonowanie. 
Władze miasta proszą o cierpliwość.

Prace przy ul. Błonie w Siedlcach, 

które obejmują przebudowę sieci 

wodno-kanalizacyjnej, wymianę na-

wierzchni oraz modernizację chod-

ników, rozpoczęły się na przełomie 

lipca i sierpnia. Zgodnie z umową, 

remont miał potrwać do końca paź-

dziernika. Tyle że we wrześniu na ul. 

Błonie odkryto ludzkie szczątki. De-

cyzją prokuratora prace na jakiś czas 

wstrzymano.

ANI SPRZĘTU, 
ANI PRACOWNIKÓW

Entuzjazm mieszkańców szybko 

ustąpił miejsca frustracji. Lokatorzy 

bloków przy ul. Błonie 4, 8 i 9 prze-

konują, że codzienne funkcjonowanie 

stało się dla nich nie lada wyzwa-

niem.  Kolejny miesiąc zamiast korzy-

stać z gładkiej jezdni, muszą borykać 

się z pyłem, zwałami piachu i bło-

tem. – Przejście z jednej strony ulicy 

na drugą to prawdziwy tor prze-

szkód. A końca remontu nie widać. 

Od kilku dni nie ma tam żadnego 

sprzętu ani pracowników – twierdzi 

jedna z mieszkanek. Problem mają 

również kierowcy, którzy nie mogą 

korzystać z pobliskiego parkingu. – 

Ani przejść, ani przejechać. Zostali-

śmy zostawieni sami sobie – dodają. 

Niemały kłopot sprawia także odbiór 

śmieci.

O niedogodnościach związa-

nych z remontem opowiedzieli rad-

nemu Romanowi Ignaciukowi. 

– Sytuacja od dłuższego czasu nie jest 

normalna  – nie kryje oburzenia. I rela-

cjonuje: – Matka z dzieckiem w wózku 

nie ma szans przejechać po tych wer-

tepach. Słyszałem historie, że młodzi 

ludzie pomagają starszym przejść na 

drugą stronę ulicy.

Zwraca też uwagę, że fi rma wyko-

nująca remont ul. Błonie równocześ-

nie modernizuje Floriańską i Soko-

łowską. – Wygląda na to, że nie ma 

odpowiedniej siły roboczej oraz sprzę-

tu i przerzuca pracowników z jednego 

miejsca w drugie – zauważa radny.

Jego zdaniem, nie powinno się 

przeprowadzać kilku remontów 

jednocześnie. – Miasto wygląda ok-

ropnie: wszechobecne brud i piach. 

Do tego korki. Nie można przejechać 

normalnie z jednego końca Siedlec 

na drugi. Takie inwestycje należałoby 

podzielić na etapy – uważa. I dodaje: 

– Każdy z nas płaci podatki. Miesz-

kańcy ul. Błonie też i oczekiwaliby 

czegoś innego.

WICEPREZYDENT 
PROSI O CIERPLIWOŚĆ

Podczas obrad komisji gospodar-

ki miejskiej 21 października radny 

Ignaciuk w emocjonalnym wystą-

pieniu opisał sytuację mieszkańców: 

– Ulica została mocno rozkopana. Nie 

ma kładek, które umożliwiłyby prze-

mieszczanie się po wyjściu z bloków. 

Nie wiem, jak poradziłyby sobie straż 

pożarna, pogotowie czy policja. Tam 

nikt nie jest w stanie dojechać. A do 

tego podczas robót uszkodzono kab-

le i mieszkańcy nie mieli światła.

Jak zauważył, obecnie w tym miej-

scu nic się nie dzieje. – Jak długo jesz-

cze mieszkańcy mają walczyć z tym 

remontem? Panie prezydencie, bar-

dzo proszę o kładki, aby mogli przejść 

przez ulicę na drugą stronę – zaape-

lował na koniec.

W odpowiedzi naczelnik wydziału 

dróg Sebastian Wojtaszek poinfor-

mował, że miasto formalnie jeszcze 

nie rozpoczęło prac. – Ul. Błonie to 

inwestycja wspólna Przedsiębiorstwa 

Wodociągów i Kanalizacji i miasta. 

PWiK odpowiada za budowę kana-

lizacji deszczowej oraz wykonanie 

podbudowy. Po naszej stronie leży 

wymiana krawężników i wykonanie 

nawierzchni bitumicznej. W tej chwi-

li za utrudnienia odpowiada firma 

wykonawcza i zlecający – zaznaczył.

Z kolei wiceprezydent Maciej No-
wak poprosił mieszkańców o cierp-

liwość. Jak mówił, w trakcie prac 

pojawiły się nieoczekiwane trudno-

ści. – Odnalezienie kości na placu 

budowy, które wstrzymało roboty na 

ponad tydzień, to tylko jedna z nich. 

Ale teraz już inwestycja powinna ru-

szyć z kopyta – zapewnił. Tłumaczył 

też: – To przedsięwzięcie wymagają-

ce, z dużymi, głębokimi wykopami, 

ale zwrócimy się do wykonawcy ro-

bót, aby ułatwić mieszkańcom poru-

szanie się po terenie.

WYKONAWCA CHCE 
PRZEDŁUŻYĆ PRACE

Po posiedzeniu komisji „Tygo-

dnik” bliżej przyjrzał się sprawie. Jak 

relacjonował jeden z mieszkańców, 

na budowę wróciła koparka, ale nie 

widać, żeby prace się posuwały. Na-

dzieja na poprawę sytuacji pojawiła 

się w piątek, 24 października, kiedy 

to  pod koniec deszczowego dnia 

na ulicy od strony budynku urzędu 

gminy stanęła kładka. Poinformo-

wali nas o tym prezes PWiK Łukasz 
Tchórzewski oraz Sebastian Wojta-

szek.

Ten drugi przekazał „TS”, że także 

24 października wykonawca złożył 

do urzędu miasta wniosek o wy-

dłużenie terminu zakończenia robót 

do końca listopada. – Początkowo 

miał tylko zrobić podbudowę z kru-

szywa, ale okazało się, że jeśli nie 

chcemy naprawiać ul. Błonie za 2 

lata, konieczne będzie wykonanie 

dodatkowej warstwy stabilizacji  – 

podsumowuje.

KINGA OCHNIO

Pod koniec deszczowego dnia 24 października na ulicy 
od strony budynku urzędu gminy stanęła kładka.

fot. PWiK Siedlce

Wprawdzie MPK i inni przewoź-

nicy starają się korygować rozkłady 

jazdy, ale to niewiele daje. Pasaże-

rowie nie mogą być pewni, czy auto-

bus przyjedzie zgodnie z rozkładem. 

Jeszcze większych wrażeń dostarcza 

szukanie przystanku, na którym 

dana linia akurat się zatrzymuje. Bo 

wszystko się zmienia bardzo szybko, 

ale bez odpowiednich informacji dla 

pasażerów.

Nie zaskakuje już, kiedy autobus 

określonej linii spóźnia się o pół go-

dziny, a w międzyczasie z przystanku 

odjeżdża kilka autobusów tej samej 

linii, tyle że nie w kierunku, który 

interesuje pasażera. Co prawda są 

jeszcze osoby, które mają nadzieję, 

że uda im się, w miarę punktualnie, 

dotrzeć choćby do pracy, ale takich 

optymistów w bardzo szybkim tem-

pie ubywa. 

eprasa.pl 846b10c87a
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W tym tygodniu pytamy:

Czy to dobrze, że polski sąd 
odmówił ekstradycji 
do Niemiec Ukraińca 
podejrzewanego o wysadze-
nie gazociągu Nord Stream? 

nie mam zdania 5%nie mam zdania 

– tak 
– nie 
– nie mam zdania

R E K L A M A

Czy jesteś za wprowadzeniem
 zakazu korzystania 
z social mediów przez 
osoby poniżej 15 roku życia? 

Grób Mieczysława Asłanowicza 
wygląda jak dawniej 
J

eszcze kilka lat temu grób Mieczy-
sława Asłanowicza – pedagoga, 
społecznika i pierwszego dyrektora 

„Żółkiewskiego” – był w złym stanie. 
Czerwony piaskowiec ściemniał, ka-
mień porastały mchy, a litery niemal 
znikły. Dziś, po latach starań i wspól-
nej pracy uczniów, nauczycieli oraz 
mieszkańców, nagrobek odzyskał 
dawny blask i znów przyciąga uwagę 
odwiedzających siedlecki Cmentarz 
Centralny.

Dyrektor IV LO im. Hetmana Stani-
sława Żółkiewskiego, Jacek Jagiełło, 
myślał o odnowieniu nagrobka od po-
czątku kierowania szkołą. Dla niego 
to symbol i lekcja historii, bo  Asłano-
wicz był kimś więcej niż dyrektorem. 
Był wychowawcą i przyjacielem mło-
dzieży, człowiekiem, który potrafił 
łączyć wymagania z życzliwością.

Renowacja nagrobka nie była 
prosta, bo znajduje się on w rejestrze 
zabytków, poza tym jego prawnym 
dysponentem jest wnuk Mieczysła-
wa Asłanowicza, znany aktor Michał 
Tarkowski. – Spotkałem się z panem 
Michałem, opowiedziałem mu o na-
szym pomyśle, a on od razu udzielił 
nam pełnomocnictwa – wspomina 
Jacek Jagiełło. – Dzięki temu mo-
gliśmy rozpocząć formalne działa-
nia i starania o fundusze.

Do przedsięwzięcia dołączyło 
Siedleckie Towarzystwo Samorzą-
dowe, które od lat prowadzi kwestę 

na rzecz ratowania zabytkowych 
grobów. Wspólnie z nim uczniowie, 
nauczyciele i absolwenci „Żółkiew-
skiego” przez dwa lata zbierali pie-
niądze na odnowienie pomnika. 
Udało się zgromadzić około 45 tys. 
zł, dokładnie tyle, ile kosztowała cała 
konserwacja. – Gdy ludzie wrzucali 
pieniądze, pytali, o czyj grób chodzi. 
Kiedy słyszeli nazwisko Asłanowicza, 
kiwali głowami z uznaniem. To było 
piękne doświadczenie – wspomina 
listopadowe kwesty dyrektor.

Prace konserwatorskie powierzo-
no artyście plastykowi Bartoszowi 
Markowskiemu, specjalizującemu 
się w renowacji zabytków. Najpierw 
dokładnie umyto kamień, usuwając 
mchy i osady, potem zdjęto ciemne 
naloty oraz wzmocniono struktu-
rę piaskowca, by zapobiec dalsze-
mu kruszeniu. Pęknięte elementy 
pomnika rozebrano i złożono na 
nowo, a ubytki wypełniono zaprawą 
dobraną kolorem do oryginału. Brą-
zowe rozety oczyszczono, pozosta-
wiając naturalną zielonkawą patynę, 
która nadaje kamieniowi szlachetno-
ści. Na końcu całość zabezpieczono 
specjalnym środkiem chroniącym 
przed wodą, a litery odnowiono, dzię-
ki czemu znów są wyraźne i czytelne. 
Zaginionych łańcuchów nie udało się 
odnaleźć, więc wykonano nowe – 
kute, utrzymane w pierwotnym stylu.

– Nie chcieliśmy zrobić z tego po-

mnika nowego monumentu – pod-
kreśla Jacek Jagiełło. – Zależało nam, 
by zachować autentyczność i przy-
wrócić mu godność, jaką miał niemal 
sto lat temu.

Mieczysław Asłanowicz był posta-
cią wyjątkową. Współtworzył siedle-
ckie muzeum, wspierał rozwój har-
cerstwa, był członkiem Polskiego To-
warzystwa Krajoznawczego. W 1928 
roku jego imieniem nazwano Muze-
um Ziemi Podlaskiej, a w plebiscycie 
„Kuriera Siedleckiego” uznano go za 
Siedlczanina XX wieku. – To człowiek, 
który uczył odpowiedzialności i sza-
cunku do drugiego człowieka. Chce-
my, by młodzież znała jego historię 
– mówi dyrektor.

Dlatego szkoła włącza opiekę nad 
grobami dawnych nauczycieli i dyrek-
torów do swojego programu wycho-
wawczego. Co roku przed 1 listopada 
uczniowie porządkują mogiły, pozna-
ją ich historie i zapalają znicze. 

Szkoła opiekuje się już grobem 
profesora Jana Komara – artysty 
malarza i nauczyciela rysunku, au-
tora przedwojennych siedleckich 
pomników oraz dyrektora szkoły 
(w latach 1924-1939 r.) Karola Pie-
chowskiego. W sumie pod opieką jest 
około czterdziestu grobów. Niektóre 
znajdują się poza miastem – w Ko-
bylej Wólce młodzież odnowiła zapo-
mniany grób partyzanta z 1943 roku, 
naprawiając ogrodzenie i stawiając 

krzyż. Dyrektor Jagiełło podkreśla, że 
młodzi uczą się tak nie tylko historii, 
ale też odpowiedzialności. Zdarza 
się, że ktoś z dobrych chęci próbuje 
sam „czyścić” pomnik, używając zbyt 
silnego ciśnienia wody i uszkadzając 
kamień. – Dlatego mówimy ucz-
niom, że troska o pamięć to także 
wiedza i umiar. Lepiej zapytać, niż 
coś zniszczyć – tłumaczy.

Dziś odnowiony grób Mieczysła-
wa Asłanowicza jest jednym z pięk-
niejszych zabytków siedleckiego 
cmentarza. Prosty, elegancki, z czer-
wonego piaskowca, z nowymi łań-
cuchami wygląda tak, jak prawie 
sto lat temu. – Cieszę się, że udało 
się to zrobić wspólnie – mówi Jacek 
Jagiełło. 

 Tekst i zdjęcie: AGA KRÓL

W  c z wa r te k  w i e c zo r e m 
(23 października) dziennikarze 
TVP3 z programu Prosto z Ma-
zowsza spotkali się z mieszkańca-
mi gminy Mordy. W programie na 
żywo rozmawiano o powracają-
cym zanieczyszczeniu wody z uję-
cia w Czepielinie. 

 – Najgorsze, że samorządy zosta-
ją z takim problemem same – skar-
żyli się mieszkańcy, którzy wymieniali 
powiadomione instytucje: Sanepid, 
Wojewódzki Inspektorat Ochrony 
Środowiska, Inspektorat Weterynarii, 
Urząd Marszałkowski czy Wojewoda 
Mazowiecki. – Każdy odsyłał nas, 
zasłaniając się, że to nie ich kompe-
tencje. To czyje? – pytali.

Burmistrz  Mordów Łuk asz 
Wawryniuk wystąpił do wojewo-
dy o ustanowienie strefy ochronnej 
wokół ujęcia wody, ale wojewoda 
odmówił. Tymczasem w Czepieli-
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W tym tygodniu pytamy:

Czy to dobrze, że polski sąd 
odmówił ekstradycji 
do Niemiec Ukraińca 
podejrzewanego o wysadze-
nie gazociągu Nord Stream? 

nie mam zdania 

– tak 
– nie 
– nie mam zdania

Czy jesteś za wprowadzeniem
 zakazu korzystania 
z social mediów przez 
osoby poniżej 15 roku życia? 

tego po- naprawiając ogrodzenie

Mordy w telewizji, czyli

Prosto z Mazowsza 
o skażonej wodzie

nie akurat byłoby to 
bardzo wskazane, 
gdyż w pobliżu ujęcia 
odkryto nielegalne 
składowisko odpa-
dów pozwierzęcych, 
takich jak resztki 
piór z drobiu (w tej 
sprawie toczy się już 
postępowanie proku-
ratorskie). 

– Tak się nie da 
żyć – zaznaczają 
mieszkańcy. – Co 
kilka tygodni okazu-
je się, że woda jest 
niezdatna do picia. 

Ile można korzystając z beczkowo-
zów i wody w butelkach?

Mieszkańcy domagają się też wy-
jaśnień, dlaczego w latach poprzed-
nich nie wydawano komunikatów, że 
woda jest skażona bakteriami. Nie-
którzy powiązali te fakty z choroba-
mi dzieci w tamtym czasie (bakterie 
coli i enterokoki są bardzo niebez-
pieczne dla dzieci).

Dla wszystkich ważne też jest, aby 
wykryć w końcu źródło skażenia wody. 

– Tu są potrzebne szczegółowe 
badania szczepów bakterii, by usta-
lić, jakiego są pochodzenia – mówią 
mieszkańcy. – I to jest rola instytucji, 
które takie badania powinny zlecać, 
by chronić ludzi i ostatecznie rozwią-
zać problem. To może być prosta pro-
cedura, a jednocześnie jedyna, która 
wskazałaby źródło skażenia.

Tylko że tego nigdzie nie mogą się 
doprosić. (mz)

Dla jednych wybitny, dla drugich skandalista
Po  ś w i e t nyc h  „ D y p l o m a c h 

2025” i „Transmutacjach” Wydział 
Sztuki siedleckiego uniwersytetu 
zaprasza na premierową prezentan-
tację twórczości Bolesława BIEGASA 
(1877-1954). 

Ten wyjątkowy wernisaż od-
będzie się 29 października o godz. 
15.00 w Rektoracie Uniwersyte-
tu w Siedlcach (ul. Konarskiego 2). 
Warto dodać, że prace artysty będą 
prezentowane w trzech miej-
scach w Siedlcach: w rektoracie 

UwS, w Muzeum Diecezjalnym 
oraz w Galerii Wydziału Sztuki. 

Kim był Bolesław Biegas? Studio-
wał w latach 1897–1901 w krakow-
skiej Akademii Sztuk Pięknych pod 
kierunkiem Alfreda Dauna i Konstan-
tego Laszczki. W 1901 został wydalo-
ny z uczelni za rzeźbę „Księga życia”, 
którą otaczała atmosfera skanda-
lu. W tymże roku wziął udział w X 
Wystawie Wiedeńskiej Secesji. Prze-
prowadził się do Paryża. Indywidual-
ne wystawy artysty odbyły się w pa-

ryskiej Galerie A. Seligmann, Galerie 
Bernheim-Jeune i Galerie Arts et 
Artistes Polonais, oraz w londyńskiej 
Arlington Gallery. Od 1902 prezento-
wał swą twórczość w kręgu paryskie-
go czasopisma „La Plume”. Swe prace 
eksponował w Petersburgu, Kijowie, 
Rzymie i Amsterdamie. Jego wysta-
wy – fascynujące dla jednych i bul-
wersujące dla drugich – recenzowali 
wybitni krytycy, m.in. Guillaume 
Apollinaire, Émile Verhaeren, André 
Fontaines i Louis Vauxcelles. (MZ)
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str. 6 TYGODNIK SIEDLECKI NR 43 29 października - 4 listopada 2025 r.

JK

Partnerem wydarzenia jest
Samorząd Województwa Mazowieckiego
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MOIM ZDANIEM...
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Związki partnerskie 
– za czy przeciw?

MACIEJ DRABIO
radny
Rady Miasta
Siedlce, Lewica

TOMASZ
MARCINIUK
prezes zarządu
Fundacji
Odpowiedzialni 
za Przyszłość

MICHAŁ
MATLENGIEWICZ
przedsiębiorca

KAMIL
PIÓRKOWSKI
przewodniczący
Nowej Nadziei
w okręgu siedlec-
ko-ostrołęckim

rys. M. Andrzejewski

MAGAZYN „TS”

Napływają już zgłoszenia do na-
szego konkursu. Kilka dni temu li-
stonosz dostarczył do redakcji uroczy 
wiersz napisany przez panią Irenę 
Chodowiec z Wielgorza. Oto frag-
menty:

„Popatrz. Spada już liść
Kwiaty więdną na łące.
Coraz chłodniejszy wiatr
I mniej przygrzewa słońce.
To już jesień nas wita
Złota, polska i piękna 
W czerwień, brązy ubrana
Jak z „Mazowsza” panienka.
(…)
Tylko tu, na Mazowszu
Taką jesień zobaczysz
Pięknem jej się zachwycisz
I zupełnie zatracisz (…).
Przypomnijmy: konkurs, który 

redakcja „TS” organizuje przy wspar-
ciu Samorządu Województwa Ma-
zowieckiego, to propozycja przede 
wszystkim dla starszych  Czytelników, 
zakochanych w pięknie swej ziemi ro-
dzinnej.  

Zapewne wielu mieszkańców 
naszych okolic, zwłaszcza osób star-
szych, ma w swych wsiach i miastecz-
kach szczególne dla siebie zakątki, 
które budzą wspomnienia, ciepły, 
beztroski uśmiech, czasem zadumę. 
Może to charakterystyczna stara 
budowla? Kępa drzew na pobliskiej 
łące? Maleńkie oczko wodne w leżą-
cym opodal lasku? Żołnierska mogiła? 
Krzyż przydrożny? Może z tymi miej-
scami wiąże się jakaś opowieść, którą 
znają już tylko starsi mieszkańcy? 
Warto pokazać te miejsca, ocalić je od 
zapomnienia. Proponujemy naszym 
Czytelnikom, by nam w tym pomogli. 

Jesteś mieszkańcem Mazowsza?

Masz tu „sercu najdroższy” zakątek?

Opowiedz nam o tym! Możesz też napisać wiersz…

Mazowsze mi bliskie

Opiszcie, w formie krótkiego tekstu, 
zakątek, który zajmuje szczególne 
miejsce w Waszych sercach. Prace 
możecie wzbogacić zdjęciem. 

 A może zdecydujecie się na 
formę poetycką? Wiemy, że wielu 
z Was pisze wiersze i… chowa je 
do szufl ady. Teraz jest okazja, by 
zaprezentować swą twórczość! 

Wiemy, że wiele utalentowanych 
osób działa w Kołach Gospodyń Wiej-
skich czy stowarzyszeniach miłośni-
ków regionu. Przyjmujemy również 
prace zarekomendowane przez te 
organizacje (prosimy o wcześniejszy 
kontakt, tel. 508 266 911).   

Wybrane materiały lub ich frag-
menty opublikujemy w wydaniu pa-
pierowym „Tygodnika Siedleckiego”,
a także na naszej stronie www. Dla au-
torów najciekawszych prac przewidu-
jemy wartościowe nagrody rzeczowe. 
Przyzna je komisja, w której zasiądą 

pracownicy „TS” i Urzędu Marszałkow-
skiego Województwa Mazowieckiego. 
A na podsumowaniu konkursu spo-
tkamy się w redakcji z przedstawicie-
lami Samorządu Województwa, który 
jest partnerem wydarzenia. 

Teksty (wiersze, ewentualnie zdję-
cia) można przesyłać pocztą tradycyj-
ną (adres: redakcja „Tygodnika Sie-
dleckiego”, 08-110 Siedlce, ul. Armii  
Krajowej 11) lub pocztą elektroniczną 
(k.strzelecki@siedlecki.pl). W sprawie 
ewentualnych wątpliwości możecie 
Państwo dzwonić - numer telefonu 
508 266 911. Na Wasze prace cze-
kamy do poniedziałku, 17 listo-
pada 2025 r. Ale nie zwlekajcie 
do ostatniej chwili. Jeśli przyśle-
cie teksty wcześniej, będzie czas 
na ewentualne ich omówienie 
czy uzupełnienie. UWAGA!!! Wy-
syłając prace, nie zapomnijcie
o podaniu kontaktu do siebie!  (es) 

fot. Aga Król

W Węgrowskim Ośrodku Kultury 
Konkurs piosenki patriotycznej

Węgrowski Ośrodek Kultury za-
prasza dzieci, młodzież i dorosłych 
do udziału w konkursie piosenki
i pieśni patriotycznej „W imię Nie-
podległości – 11 listopada 2025”. 
Konkurs odbędzie się 4 listopada
o godz. 10 w WOK-u. Uczestnicy 

przygotowują  i  w ykonują  jed-
ną piosenkę w jęz yku polskim 
o  c h a ra k te r ze  p at r i o t yc z ny m ,
z podkładem muzycznym (musi 
być przesłany wraz z kartą zgło-
szenia), a’cappella lub z akompa-
niamentem.  

Zgłoszenia należy przesłać do 
31 października na adres mailowy:
sekretariat@wokwegrow.pl. W ty-
tule trzeba napisać „Konkurs pio-
senki patriotycznej”. Regulamin
i karta zgłoszenia na stronie inter-
netowej WOK.   (sej)

XIII Ogólnopolski Festiwal Teatrów 
„Sztuka plus Komercja”

Rodzinne
Rewolucje

Patronat „TS”

Po kapitalnej „Pułapce” reżyserowanej przez Cezarego 
Żaka czekają nas „Rodzinne rewolucje” w reżyserii innego 
wybitnego aktora - Wojciecha Malajkata. Świetna obsa-
da aktorska daje nadzieję na kolejną teatralną ucztę.

30 października o godz. 17.00 i 20.00 czeka nas po-
ruszająca podróż przez ludzkie emocje, jakie mogą przy-
trafi ć się tylko w relacjach rodzinnych. To skomplikowany 
labirynt, w którym czekają na nas śmiech i wzruszenia. 
A może odnajdziemy w nim echa własnych więzi i rela-
cji rodzinnych? Zapowiada się nieźle! Wielkie brawa dla 
organizatorów festiwalu za tak różnorodny repertuar!
W tej edycji możemy oglądać nie tylko frywolne farsy,
ale także sztuki kryminalne i komedie na dobrym pozio-
mie. Nie przegapcie!  (mz)

W ciągu ostatnich kilku dekad obserwujemy zna-
czącą zmianę charakteru relacji w związkach. Coraz 
mniej chętnie je formalizujemy, widząc, jak trudne jest 
później zerwanie tych więzi. Ciągnące się latami i wy-
cieńczające psychicznie oraz fi nansowo batalie sądowe 
skutecznie zniechęcają do małżeństwa. Wiele osób woli 
opierać swój związek o faktyczne więzi emocjonalne 
niż podpisany dokument. Potwierdzają to dane GUS 
ze spisu powszechnego – w ciągu dekady liczba ta-
kich związków wzrosła trzykrotnie, a najwięcej jest ich
w województwie mazowieckim. Wypracowany kom-
promis między Ludowcami a Lewicą to krok w dobrym 
kierunku. Bardzo wyczekiwany przez wiele osób. Zoba-
czymy, jak się sprawdzi i czy zostanie zaakceptowany 
przez prezydenta, a później społeczeństwo.

Nie widzę argumentów za tym rozwiązaniem. Gdy 
słyszę kobietę, która żyje z partnerem od ponad 20 lat 
i czeka na związki partnerskie, zastanawiam się, co po-
wstrzymuje ją przed wzięciem ślubu cywilnego? Jeśli 
to ma być bufor do ewentualnego łatwiejszego rozej-
ścia w przyszłości, to państwo nie powinno wspierać 
takich postaw. W przypadku par jednopłciowych chodzi
o to, by mentalnie zrównywać je z małżeństwami, czy-
li obejść Konstytucję RP. Tego prawodawcy nie wolno 
robić. Większość kwestii, które poruszają zwolennicy 
ustawy, można dziś uregulować na drodze cywilnej. 
Zarówno w przypadku dziedziczenia, jak i np. dostępu 
do informacji medycznej, każdy z nas może udzielić 
upoważnienia dowolnej osobie. Konto bankowe mogą 
założyć dwie osoby zupełnie ze sobą niespokrewnione 
itd. Po co więc ta ustawa?

Związki partnerskie to mocno kontrowersyjna 
kwestia. Ci, którzy chcieliby zalegalizować związek, 
najchętniej zrobiliby to poprzez małżeństwo, a nie 
półprodukt. Jednak z różnych powodów nie mogą.
A więc związek partnerski to idealne rozwiązanie dla 
kwestii prawnych czy fi nansowych. Wiele osób tego 
nie rozumie i pewnie nie potrzebuje. Nie powinni być 
jednak przeciwni takiemu rozwiązaniu. To tak, jakby 
powiedzieć: „Nie prowadzę, więc jestem przeciwnikiem 
samochodów”, albo że wprowadzenie związków part-
nerskich zniszczy instytucję małżeństwa. Małżeństwo 
też ktoś kiedyś zdefi niował, bo wcześniej wyglądało 
to inaczej. Tak samo jak kiedyś „prawdziwe społeczeń-
stwo” tych, którzy leczyli, uważało za szarlatanów
i paliło na stosie. A dzisiaj potomkowie „prawdziwego 
społeczeństwa” korzystają z dobrodziejstw medycyny.

Jako Konfederacja sprzeciwiamy się najnowszemu 
projektowi ustawy o związkach partnerskich, uznając, 
że może on prowadzić do zrównania ich z małżeństwa-
mi. Uważamy że zgodnie z Konstytucją RP małżeństwo 
to związek kobiety i mężczyzny, a każda próba roz-
szerzenia tej defi nicji jest zagrożeniem dla porządku 
prawnego i tradycyjnych wartości. Jednocześnie do-
puszczamy wprowadzenie praktycznych ułatwień 
dla par nieformalnych, np. w kwestiach medycznych, 
odwiedzin w szpitalu czy dostępu do informacji o part-
nerze. Zdecydowanie sprzeciwiamy się jednak nadaniu 
takim związkom przywilejów małżeńskich czy możli-
wości adopcji dzieci.

(ko)
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R E K L A M A

Kto zatruwa wodę?
DOKOŃCZENIE ZE STR. 1
Wody nie wolno było używać do 

przygotowywania posiłków, mycia 

owoców, warzyw, naczyń, zębów ani 

do kąpieli. Mogła służyć wyłącznie do 

celów sanitarnych, czyli spłukiwania 

toalet.

Administrator wodociągu, spółka 

Kom-Gaz, zorganizowała dostawę 

wody w butelkach. Postawiono rów-

nież cysterny.

 – Był komunikat o zakazie uży-

wania wody, a my nawet nie wie-

dzieliśmy, jakie związki chemiczne 

czy bakterie w niej są – denerwuje 

się kolejny mieszkaniec. – Nie było 

pełnej informacji. Dopiero potem po-

jawił się komunikat, że w wodzie są 

bakterie kałowe. 

KTO NIE ZAINSTALOWAŁ 
ZAWORÓW?

 Dwa dni po ogłoszeniu skażenia, 

17 października, zorganizowano 

spotkanie z mieszkańcami. Atmo-

sfera była napięta. Przedstawiciele 

spółki poinformowali, że bakterię 

wykryto w gospodarstwie jedne-

go z rolników. Głównym tematem 

spotkania stały się zawory antyska-

żeniowe.

 – Wszyscy opierają się na tym, 

że w 2002 roku weszło rozporządze-

nie o podłączeniach wody między 

siecią a własnym ujęciem, przewi-

dujące, że powinny być te zawory 

– relacjonuje mieszkaniec. – Po-

wiedzieli, że ich instalacja to nasz 

obowiązek. A zresztą… Jak to nasz 

obowiązek, to przecież minęły 23 

lata, a oni teraz się obudzili i szukają 

dziury w całym?!

Spotkanie zakończyło się bez jas-

nych konkluzji.

Przypomnijmy jednak, że spółka 

Kom-Gaz dwa tygodnie przed ogło-

szeniem skażenia zakupiła zawory 

antyskażeniowe i oferowała je za dar-

mo mieszkańcom. Ale… Nie wszyscy 

chcieli przyjąć. 

– Jak ktoś ma studnię głębinową, 

to rozumiem, ale jak ktoś nie ma, to 

dla mnie głupota – argumentuje je-

den z mieszkańców. – A to tylko sam 

zawór zwrotny. Jakieś kraniki trzeba 

dokupić…

W poniedziałek 21 październi-

ka Kom-Gaz informował na stronie 

internetowej o rozpoczęciu kontroli 

zgodności wewnętrznych instalacji 

wodociągowych z przepisami roz-

porządzenia Ministra Infrastruktu-

ry z 2002 r. Kluczowa była druga część 

komunikatu: w przypadku stwierdze-

nia braku zaworu antyskażeniowego 

zostanie on zainstalowany przez pra-

cowników spółki na koszt odbiorcy 

wody.

Michał Lewczuk, prezes Kom-

-Gaz, w rozmowie z naszą redakcją 

nie zostawia złudzeń co do powagi 

sytuacji: – Prawie wszyscy w go-

spodarstwach w Dzięciołach i Nie-

mojkach nie mają zaworów. Ruszyli-

śmy z kontrolami. Założymy zawory 

tam, gdzie ich nie było... A co z tymi, 

którzy nie będą chcieli? Teoretycznie 

możemy odciąć ich gospodarstwa od 

wodociągu.

W CENTRUM PODEJRZEŃ

 – My dostarczamy wodę czystą 

– zaznacza Michał Lewczuk. – Na od-

cinku od Nowosielca do Dzięcioł ktoś 

tę wodę nam zanieczyszcza i musimy 

stwierdzić kto.

W centrum podejrzeń są gospo-

darstwa, które mają własne studnie. 

– Jeżeli mają studnię podłączoną do 

instalacji wewnętrznej, czyli za wo-

domierzem, a nie mają zaworu, to ani 

my, ani sanepid wody nie badamy – 

tłumaczy Michał Lewczuk. – Jeśli bę-

dzie brudna woda w studni i przenik-

nie do wodociągu, to go zanieczyści. 

Cały wodociąg! Więc jeżeli ktoś nie 

założy tego zaworu, to takie gospo-

darstwo będziemy musieli odciąć, by 

go zabezpieczyć.

Według prezesa wyniki badań źle 

wychodzą w jednym z gospodarstw, 

gdzie znajduje się duża obora i włas-

na studnia. Natomiast na ofi cjalnym 

przyłączu w pieczarkarni, która bu-

dzi podejrzenia mieszkańców, zawór 

antyskażeniowy był założony jeszcze 

przed pobraniem próbki wykazującej 

bakterie.

KRYZYSY 
CHODZĄ PARAMI

 – Zawory antyskażeniowe są 

ważne, bo może się zdarzyć tak, że 

zanieczyszczona woda dostanie się 

do Łosic. To nie są żarty, przecież to 

ten sam wodociąg – podkreśla prezes 

Lewczuk. I dodaje, że trwają działa-

nia naprawcze. – Cały czas płucze-

my rury. Dziwi mnie, że mieszkańcy 

nawet za darmo nie chcieli przyjąć 

zakupionych przez nas zaworów an-

tyskażeniowych.

Jakby jednego kr yzysu było 

mało, w tym samym czasie (17 paź-

dziernika) także w gminie Olszanka 

ogłoszono, że woda nie nadaje się 

do spożycia. Dotyczyło to wodo-

ciągu „Stare Łepki” obsługującego 

aż osiem miejscowości: Stare Łep-

ki, Nowe Łepki, Hadynów, Radlnia, 

Pietrusy, Wyczółki, Szawły i Bolesty. 

Powód: obecność bakterii grupy coli. 

Tydzień wcześniej woda została ska-

żona w gminie Stara Kornica. Alert 

dotyczył: Wólki Nosowskiej, Kazimie-

rzowa, Koszelówki, Dubicz, Walim-

ka i Zalesia. Zbieżność czasowa budzi 

pytania. Czy to przypadek, czy szerszy 

problem regionu? 

Grażyna Kasprowicz, szefo-

wa łosickiego sanepidu, w rozmo-

wie z naszą redakcją 23 października 

odpowiada spokojnie: – Nie, takie 

rzeczy się zdarzają. Badamy wodę 

według ustalonego harmonogra-

mu, z tak zwanego nadzoru. A gdy coś 

dzieje się nie tak, to dostawca wody, 

właściciel wodociągu zleca nam ba-

dania. I tylko on może je zlecić, a nie 

mieszkańcy. 

Grażyna Kasprowicz potwierdza, 

że do skażenia doszło w jednym 

punkcie, w Dzięciołach. 

W czwartek 23 października 

mieszkańcy Dzięcioł i Niemojek do-

wiedzieli się, że bakterii kałowych już 

nie ma w wodzie. Ale nie odetchnę-

li z ulgą.

 – Wodociąg Dzięcioły-Nowo-

sielec, mikrobiologia w porządku, 

jeśli chodzi żelazo są przekrocze-

nia, więc wszczęliśmy postępowa-

nie – poinformowała nas dyrektor 

sanepidu.


Mieszkańcy gminy Olszanka nie 

mieli tyle szczęścia. W próbkach 

wody z wodociągu w Starych Łepkach 

stwierdzono obecność bakterii grupy 

coli: w kranie w Stacji Uzdatniania 

Wody oraz w kranie w szkole w Ha-

dynowie. 

 – Woda jest warunkowo przy-

datna do spożycia, po uprzednim 

przegotowaniu przez minimum dwie 

minuty. W gminie trwają prace na-

prawcze, a my pobierzmy próbki do 

badań 27 października – stwierdziła 

pod koniec ubiegłego tygodnia Gra-

żyna Kasprowicz. 

MILENA CELIŃSKA
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Szpilki Zaczyńskiej
Terapeuci z PiS 

Gdy PiS ma konwencję, kumpel kupuje popcorn i siada przed telewizo-
rem, jak w kinie. I szuka bohaterów drugiego planu. Główny stand-uper 
dostarczy uciechy, to pewne, ale gra aktorska orszaku króla to dopiero 
zabawa.

Stand-up Jarosława istotnie przeszedł do historii. „Niemcy chcą nam za-
brać państwo. Francuzi razem z nimi – nie wiem dlaczego, ale tak”. Kumpel 
płakał, gdy słuchał, podobnie jak uśmiechnięta Polska. 

Zdezorientowany i bezradny „genialny strateg” plótł brednię za brednią. 
Jakby położył się na kozetce psychiatry i opowiadał koszmary senne o Za-
chodzie. Nie wiedział, czemu plecie, ale tak. Terapią zajął się niezawodny 
orszak: brawa, zachwyt w oczach, uniesienie.  

 – Ale grupa wsparcia – rechotał kumpel. – Mocna rzecz.
Na widowni znajome twarze – i z naszego regionu, i z telewizji, z czasów, 

gdy Polskę spowijał mrok średniowiecza. Terapeuci. Ludzie, którzy chcą wró-
cić do władzy, by mówić nam, jak mamy żyć. Politycy skompromitowani oś-
mioma latami niszczenia gospodarki, polityką szczucia na bliźnich, ordynar-
ną propagandą. To było dziwne uczucie, patrzeć na dorosłych ludzi, którzy 
przecież słyszą, co plecie prezes, ale biją mu brawo i popadają w zachwyt. 
Udają? Czy też widzą wroga w zachodnich państwach i w Unii? W naszych 
sojusznikach gospodarczych i politycznych. 

Podczas stand-upu nie padło ani jedno słowo o Rosji prowadzącej 
wojnę za naszą granicą i naruszającą nasze terytorium prowokacyjnymi 
działaniami. Ani słowa o pożarach, świadomie wywoływanych przez lu-
dzi na usługach rosyjskiego reżimu, ani słowa o dezinformacyjnej agre-
sji na nasze społeczeństwo, o groźbach rzucanych NATO, a więc i nam. 
Przypadek? 

Chciałabym usłyszeć od pisowskich posłów i posłanek z naszego regionu 
mocne słowa o rosyjskim agresorze, wrogu, który zagraża i nam. Tymczasem 
pieją o „niemieckim interesie”. Jakoś nikt jeszcze nie wytłumaczył, na czym 
ten interes polega. Czyli sami nie wiedzą, ale tak?

Czekam, aż pisowcy zwrócą się przeciwko Rosji. Czy to, co robi 
Unia Europejska, zjednoczona przeciw agresorowi, boli ich? Przeszka-
dza w czymś? W czym? 

 Och, jak bardzo pisowcy musieli się zmartwić, gdy zobaczyli konwencję 
Koalicji Obywatelskiej. A tam mądrość, siłę i inteligencję. I mężów stanu. 
Sondaże pokazują, jak KO zyskuje, a PiS traci. Na szczęście. Dopóki tak bę-
dzie, nie oddamy Rosji naszego kraju bez wystrzału, pozostaniemy w Euro-
pie, a terapie dla zagubionych polityków będą się odbywały za zamkniętymi 
drzwiami gabinetów. Nie wiem, czemu mnie to cieszy, ale tak. 

MARIOLA ZACZYŃSKA

Na księżą oborę 
Wszyscy chcieliby długo żyć. Ale nikt nie chce być starym. W sprawie 

śmierci zgadzamy się z Woodym Allenem: To wcale nie jest tak, że boję się 
śmierci, po prostu nie chciałbym być w pobliżu, kiedy się to stanie. 

Urodzić się można w jeden sposób, no może dwa. Język jest pod 
tym względem bardzo skromny: można „urodzić się” albo „przyjść na 
świat”. W sprawie śmierci można natomiast sięgnąć do skarbca pełnego eu-
femizmów. Można: „odejść”, „odejść tego świata”. Jest to w miarę zrozumiałe, 
bo skoro można przyjść, można też odejść. Ale można też: „wyzionąć ducha” 
albo „wydać ostatnie tchnienie”, można „rozstać się z życiem”, „pożegnać się 
ze światem”, zasnąć „na wieki” albo „snem wiecznym”. 

Można „powiększyć grono aniołków” (w przypadku dzieci), „przenieść się 
do innego świata”, „odejść na wieczną wachtę” (w sam raz dla marynarzy), 
„zejść ze sceny życia” (coś dla aktorów), „pójść na łono Abrahama” (polecane 
teologom i patriarchom) albo – po gospodarsku – „pójść na księżą oborę”. 
Albo troszkę rozrywkowo – „pojechać do Abrahama na piwo”. Jeśli nie mamy 
chęci bawić się w sentymenty, można po prostu „pójść do piachu” albo „kop-
nąć w kalendarz” i „wąchać kwiatki od spodu”. 

W tym frazeologicznym bogactwie zagadkowo wygląda, dziś już chy-
ba zapominany, mało używany, zwrot „pójść na księżą oborę”. Znany jest 
też w wersji: „patrzeć na księżą oborę”, choć w tym przypadku – jak mówią 
słowniki – oznacza nie tyle umrzeć, co spodziewać się, być bliskim śmierci. 

Co ma obora ze śmiercią? I dlaczego taka obora należy do księdza? Księ-
ża przecież zwykle nie mają obór. Choć kiedyś miewali. Gdzieniegdzie takie 
księżowskie obory dotąd stoją. Kto nie wierzy, niech się rozejrzy po Korytnicy 
(powiat węgrowski). 

Przed wiekami zmarłych chowano na cmentarzach przy kościołach. 
Ale z jakiego powodu, leżąc tam, ma się spoglądać akurat na oborę? Nie ma 
spod kościoła lepszych widoków? 

Okazuje się, że „obora” to nie tylko gospodarcze pomieszczenie dla byd-
ła. W przyszłości słowo to oznaczało również podwórze, przestrzeń między 
budynkami. „Księża obora”, która poszła w przysłowie, mogłaby być więc 
cmentarzem przykościelnym; a gdy przy kościołach, najpierw w miastach, 
już nie wolno było chować zmarłych – po prostu cmentarzem. 

„Po wsiach, gdzie z biegiem czasu poczęły również powstawać cmenta-
rze na ustroniu, zakładano je na kawałku ziemi należącym do probostwa, 
oboranym przed ogrodzeniem go płotem lub rzadziej murem, stąd nazwa 
księżej obory czy księżej grudzi” – wyjaśnia Julian Krzyżanowski w „Mądrej 
głowie dość dwie słowie”.   

Kiedy sowa woła: – „Pójdź, pójdź na księżą grudź!”, lepiej być gdzie 
indziej. Nikt nie jest przecież tak stary, by nie mógł pożyć jeszcze dwa 
tygodnie.  

DARIUSZ KUZIAK

29 października na półki księgarń trafiła nowa książka laureatki 

„Złotych Skrzydeł” Elżbiety Sieradzińskiej, poświęcona jednej 

z najbardziej niezwykłych kobiet XX wieku – Josephine Baker.

Biografi a z pasji 
i zachwytu nad życiem
Ż

eby napisać biografię, trzeba 
mieć dar skupienia, wewnętrz-
nej ciszy i cierpliwości, a dziś to 

coraz rzadsze przymioty. Elżbieta 
Sieradzińska, była dyrektor Miej-
skiej Biblioteki w Mińsku Mazowie-
ckim,  na pewno je ma. Pisze książki 
„przepastne”, głębokie, utkane z pasji
i fascynacji człowiekiem. Nie zado-
wala się powierzchownością. Sięga 
po to, co ukryte, trudno dostępne, 
prawdziwe. Stąd w jej książkach tyle 
życia, emocji, szczegółu i literackiego 
kunsztu.

Autorka trzech 
biografi i – Cesárii 
Évor y ,  Wandy 
Rutkiewicz i naj-
nowszej, poświę-
conej Josephine 
Baker,  przyznaje, 
że pisanie jest dla 
niej nie tylko pra-
cą, ale sposobem 
życia. – Pierwsze 
książki  pisałam 
wszędzie: w po-
ciągu, w wannie, 
przed kominkiem. 
Wpadałam w amok 
pisania – mówi 
z uśmiechem. Na-
leży do tych autorów, którzy nie tylko 
opisują, ale współodczuwają. W swo-
jej twórczości zostawia cząstkę siebie.

Pani Elżbieta potrafi zatracić się
w pracy. Jej książka o Wandzie Rut-
kiewicz pierwotnie liczyła ponad 
800 stron. – Wydawnictwo załamało 
ręce. Gdy usłyszano, że to 800 stron
o Rutkiewicz, zapadło milczenie, 
takie, które znaczyło: trzeba ciąć
 – wspomina z humorem. Ale to właś-
nie dzięki  tej dociekliwości jej biogra-
fi e są tak autentyczne i wnikliwe.

Sieradzińska jest romanistką 
z wykształcenia i zamiłowania, tłu-
maczką literatury francuskiej, po-
dróżniczką i pasjonatką gór. – Jestem 
górskim łazikiem – mówi o sobie. – 
Przemierzyłam Tatry, Alpy, Pireneje, 
Himalaje. Pod Annapurną doszłam 
do bazy na wysokość 4300 metrów. 
– Ta sama energia, z jaką zdobywa 
szczyty, przenosi się do jej pisarstwa 
– pełnego emocji, podróży i spotkań 
z niezwykłymi ludźmi. Z serca i duszy 
jest też muzykiem. Śpiewa i kompo-
nuje, współtworzy zespół CostaNova. 

Może dlatego 
w jej prozie tyle 
rytmu, melodii 
i pulsu życia.

Jej poprzed-
n i a  k s i ą ż k a 
o Cesárii Évorze 
p o w ę d r o w a ł a 
w świat – prze-
t ł u m a c z o n a 
przez Manuela 
Brito-Semedo 
z Republiki Zielo-
nego Przylądka i 
Włodzimierza 
S z y m a n i a k a , 
tłumacza pol-
skiej literatury 

na portugalski, znanego m.in. z prze-
kładów Ryszarda Kapuścińskiego.

29 października na półki księgarń 
trafi  nowa książka Elżbiety Sieradziń-
skiej poświęcona jednej z najbardziej 
niezwykłych kobiet XX wieku – Jo-
sephine Baker. – Do niedawna ta 
opowieść nie opuszczała mojego 
laptopa i siedziby wydawnictwa 
Marginesy. Teraz wreszcie rusza w 
świat – zapowiada autorka z Mińska 
Mazowieckiego.

Josephine Baker to postać fascy-

nująca, ale w Polsce wciąż zaskakują-
co mało znana. Dziecko slumsów St. 
Louis, które wspięło się na szczyty sła-
wy. Pierwsza czarnoskóra celebrytka 
o globalnym zasięgu, tancerka i pio-
senkarka, ulubienica paryskich salo-
nów, muza Picassa i Le Corbusiera.

Baker była nie tylko artystką, ale 
też symbolem odwagi i niezależności. 
W czasie II wojny światowej pracowa-
ła jako agentka francuskiego ruchu 
oporu, niosąc pomoc  z narażeniem 
życia. Po wojnie walczyła o prawa 
człowieka i równość rasową. Długo 
przed Madonną i Angeliną Jolie po-
stanowiła stworzyć „tęczową rodzinę”. 
Adoptowała dwunastkę dzieci róż-
nych narodowości, wierząc, że miłość
i wspólnota są ponad kolorem skóry.

Jej życie to gotowy scenariusz 
fi lmowy – pełen pasji, skandali, mu-
zyki i odwagi. Jak pisze Elżbieta  Sie-
radzińska, „życiem Josephine Baker 
można by obdzielić kilka osób”. To hi-
storia kobiety, która nie tylko tańczyła 
na najważniejszych scenach świata, 
ale też zmieniała świat wokół siebie.

TOMASZ MARKIEWICZ

fot. ak
Elżbieta Sieradzińska

Złote Jacki dla wybitnych 

i nietuzinkowych!
Są przyznawane od ponad 20 

lat. W Muzeum Regionalnym w Siedl-
cach po raz kolejny wręczono statu-
etki „Złote Jacki”. Wyróżnia się nimi 
osobowości za wybitne osiągnięcia 
artystyczne, naukowe i popularyza-
torskie związane z regionem. 

W tym roku statuetki powędro-
wały do: prof. dr n. med. Kryspina 

Mitury, znakomitego lekarza oraz 
wykładowcy z Wydziału Nauk Me-
dycznych i nauk z Zdrowiu Uniwer-
sytetu w Siedlcach (doktor znany jest 
też z pasji podróżnika i wspinacza, 
zdobył niedawno Koronę Ziemi, czyli 
najwyższe szczyty wszystkich konty-
nentów); Grupy Literackiej „Witraż” 
za działalność kulturalną oraz Natalii 

Zyśk za promocję kultury regionalnej. 
Nagrody „Złotego Jacka” przy-

znaje kapituła, w skład której wcho-
dzą przedstawiciele Siedleckiego 
Towarzystwa Naukowego, Muzeum 
Regionalnego w Siedlcach oraz Sied-
leckiego Stowarzyszenia Społeczno-
-Kulturalnego „BRAMA”. 

Tekst i zdjęcia (MZ)

Kryspin Mitura Natalia Zyśk Barbara Maksymiuk i Krzysztof Tomaszewski  
z GL „Witraż” z członkami kapituły
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MAGAZYN „TS”

Partnerem wydarzenia jest
Samorząd Województwa Mazowieckiego

  Wyszliśmy z założenia, że jeśli coś 
się udało, to warto to powtórzyć! Dla-
tego po bardzo przychylnym przyjęciu 
pierwszej edycji kulinarnej zabawy dla 
seniorów, postanowiliśmy kontynu-
ować ideę przedstawiania receptur na 
tradycyjne potrawy naszego regionu, 
by zachować je dla przyszłych pokoleń. 
Nie żałujemy. Druga odsłona konkursu 
również okazała się sukcesem. Otrzy-
maliśmy wiele ciekawych przepisów,
z których kilka śmiało możemy określić 
mianem „kulinarnych perełek”.

Do etapu fi nałowego redakcja „TS” 
wytypowała pięć receptur. I ci naj-
lepsi z najlepszych mieli za zadanie 
zaprezentować swoje potrawy przed 
komisją konkursową. W jury zasiedli: 
Małgorzata Borkowska - gospody-
ni Dworu Mościbrody, Magdalena 
Sałata - dyrektor Delegatury w Siedl-
cach Urzędu Marszałkowskiego Woje-
wództwa Mazowieckiego oraz Paweł 
Świerczewski - prezes „Tygodnika 
Siedleckiego”, koordynator konkur-
su. Wszyscy zgodnie uznali swą rolę 
za bardzo wdzięczną. Nic dziwnego,
w końcu zaserwowano same rarytasy.

KISZKA DOBRA NA WSZYSTKO!

Prezentacje rozpoczęły się od kisz-
ki z kaszy gryczanej, jęczmiennej oraz 
całkowicie nieoczywistych w tym daniu 
– ziemniaków. Przepis zgłosiły gospody-
nie z KGW Hołubla: Halina Ślaz, Alicja 
Łupińska oraz ubiegłoroczna fi nalistka 
Kazimiera Sawicka.

- Jesteśmy młodym kołem, dzia-
łamy od niespełna roku. Do założenia 
KGW w Hołubli zmotywował mnie re-
daktor Świerczewski, gdy podczas fi -
nału pierwszej edycji konkursu pytał, 
jak w takiej dużej wiosce może nie być 
KGW. Więc już jest i liczy prawie 60 
osób – opowiadała pani Kazimiera. 

Kiszka została sporządzona we-
dług przepisu babci pani Kazi.

Konkurs „Dobre, bo od babci - smaki dawnego Mazowsza 2”

Wygrały kopytka!
W pięknych i gościnnych murach Dworu Mościbro-
dy odbył się finał  drugiej edycji konkursu „Dobre, 
bo od babci - smaki dawnego Mazowsza” organizo-
wanego przez „Tygodnik Siedlecki” przy wsparciu 
Samorządu Województwa Mazowieckiego.

- Dawniej przyrządzano ją na pie-
cu węglowym. Kładło się kiszkę na 
blaszce wyłożonej siankiem. Mnie 
młodzi kazali piec rozebrać, więc te-
raz używam piekarnika. Natomiast
w wersji gotowanej, obok talerza na 
obrusie pojawiało się sianko. Zapy-
tałam kiedyś babci, dlaczego? Od-
powiedziała: „żeby ładnie pachniało” 
– wspominała mieszkanka Hołubli.

Skąd pomysł na dodanie do kiszki 
ziemniaków?

- Ziemniaki zawsze były łatwo do-
stępne i dawały dużo energii, bardzo 
potrzebnej do ciężkiej pracy w polu
– mówiła pani Kazimiera. - Gotujemy je al 
dente i mieszamy z farszem. Nasza kisz-
ka zawiera dużo witamin B1 i B2, szcze-
gólnie dobrych na nerwy, a stresów
w dzisiejszych czasach nie brakuje.

- Czyli „kiszka dobra na wszystko”! 
- skwitowała prowadząca uroczystość 
Edyta Zdunek z „TS”.

  „SWOJSKIE”
ZNACZY NAJLEPSZE

Drugą zaserwowaną potrawą były 
kopytka z serem autorstwa Elżbie-
ty Rybaczewskiej, mieszkanki wsi 
Borki-Kosiorki w gminie Wiśniew. 
Panią Elżbietę w prezentacji wsparła 
najstarsza wnuczka. Synowie i reszta 
wnucząt zajęli miejsca na widowni.  
Nic dziwnego, że przyjechali dopingo-
wać seniorkę – jak się dowiedzieliśmy, 
to właśnie wnuczki są największymi 
smakoszami kopytek od babci Eli!

- Do tego dania mam sentymen-
talny stosunek, gdyż kopytka robiła 
moja mama. Budziła nas do szkoły
i podawała na śniadanie  – opowia-
dała wzruszona gospodyni. - Wycho-
wałam się na wsi. Wszystkie produk-
ty do zrobienia kopytek zawsze były
w zasięgu ręki. Nie brakowało ziem-
niaków, mleka, mąki oraz świeżo zro-
bionego sera i masła. Do dzisiaj staram 

się wykorzystywać „swojskie” produkty. 
Tak smakuje najlepiej. Kopytka przy-
rządza się błyskawicznie. Specjalnie ich 
jakoś nie dekorowałam, gdyż chciałam 
pokazać je tak, jak jemy na co dzień. 

SERCE W CHLEBKU

Chlebek ziemniaczany to konkur-
sowa propozycja od Koła Gospodyń
i Gospodarzy Wiejskich w Strzale (pa-
nowie nie kryli radości, że w końcu 
nie są „dyskryminowani”). Prezenta-
cji dokonały przewodnicząca koła Elż-
bieta Wojtyra oraz autorka przepisu 
Jadwiga Marciszewska. Chlebek 
został zaserwowany z pysznymi do-
datkami: kilkoma rodzajami dżemu, 
miodem, masełkiem i smalcem.

- Nasz chlebek to danie dla wszyst-
kich i do wszystkiego! Każdy z dodat-
ków został sporządzony przez człon-
ków koła w Strzale. W prostocie jest 
siła i serce, a w tym chlebku na pewno 
jest serce naszej Jadzi – mówiła Elż-
bieta Wojtyra.

Więcej na temat ziemniaczanego 
chlebka opowiedziała ta, która go 
przyrządziła, czyli pani Jadwiga.

- Dawniej nasze mamy i babcie 
wszystko robiły z tego, co miały pod 
ręką. Wypiekały chlebek razowy, ale 
ciemny kolor nie bardzo pasował 
dzieciom. Znalazły więc sposób, jak 
je przechytrzyć. Dodawały ugotowa-
nych ziemniaków, trochę więcej cukru 
i dzieci się zajadały – wspominała go-
spodyni ze Strzały. 

  DUŻY I... JURNY JAK BYK!

W gronie fi nalistek drugiej edycji 
konkursu „Dobre, bo od babci – sma-
ki dawnego Mazowsza” znalazła się 
także pani Marianna Pawelec-Bo-
gucka z KGW Pogorzelec w gminie 
Maciejowice – laureatka premierowej 
odsłony wydarzenia. Tym razem  serca 
jury postanowiła zdobyć „kartofl any-
mi bykami”. O walorach tej potrawy 
pisaliśmy więcej w jednym z poprzed-
nich wydań „TS”, wszystko jednak za-
wiera się w zdaniu:  „chłopy, jak po-
jadły byków, ućciwie robiły w dzień,
a i w nocy w łóżku pierzyny dobrze 
się rusały”, którego wesoła gospodyni

obecnych tutaj kół. Liczymy 36 osób 
– mieszkanek dwóch niewielkich wsi 
– Radzików Stopki i Radzików Korni-
ca. Spotykamy się co dwa tygodnie, 
robimy różne imprezy, na których 
podajemy nasze popisowe „zaguby” 
– opowiadały gospodynie.

Czym są „zaguby”?
- To bardzo proste danie. Składa się 

z ciasta pierogowego i ziemniaczane-
go farszu. Ciasto rozwałkujemy, na-
kładamy farszu i zawijamy. Kroimy na 
kawałki i wrzucamy na wrzącą wodę.  
W ten sam sposób robiły je nasze 
babki i prababki – mówiły członkinie 
KGW Kornica-Stopki, zdradzając, że 
cała sztuka polega na dobraniu odpo-
wiedniej odmiany ziemniaków, z dużą 
zawartością skrobi, żeby nie doszło do 
rozpadnięcia się „zagubów”. 

Po degustacji potraw jury udało się 
na burzliwą naradę. Cała trudność po-
legała na tym, że trzeba było wybrać 
pomiędzy... samymi bardzo dobrymi 
daniami. Które bardziej przemówiły 
do poszczególnych jurorów?

Wyróżnienia powędrowały do Ma-
rianny Pawelec-Boguckiej z KGW Po-
gorzelec i pań z KGW Strzała. Trzecie 
miejsce zajęła Marzena Ostojska i pa-
nie z KGW Stopki-Kornica. Drugą loka-
tę przyznano kiszce od pań z Hołubli, 
a zwycięstwo należało do Elżbiety 
Rybaczewskiej z Borków-Kosiorków. 
Kopytka górą!

- Wszystkie panie jesteście zwycięż-
czyniami, gdyż już samo zakwalifi kowa-
nie się do fi nału było wielkim wyczynem 
– stwierdziła Magdalena Sałata.

Małgorzata Borkowska mówiła, że 
poza smakiem każdej potrawy, istotne 
były towarzyszące im opowieści. Na-
tomiast Paweł Świerczewski uznał, że 
wszystkim paniom należą się ogrom-
ne wyrazy uznania za pielęgnowanie 
rodzinnych i regionalnych tradycji 
kulinarnych. Złożył też podziękowa-
nia właścicielce Dworu Mościbrody 
za gościnę na najwyższym poziomie, 
a Urzędowi Marszałkowskiemu Woje-
wództwa Mazowieckiego za wsparcie 
w organizacji wydarzenia.

Przepis na zwycięską potrawę 
znajdziecie w „Magazynku”, czyli na 
ostatniej stronie „TS”. Pozostałe prze-
pisy będą publikowane w kolejnych 
wydaniach. (Siriss)

zdjęcia AGA KRÓL

z Pogorzelca nie omieszkała powtó-
rzyć także podczas swojej prezentacji. 

- Ta potrawa jest bardzo stara, na 
pewno ma grubo ponad 100 lat. Ro-
biło się ją późną jesienią, zimą i wcze-
sną wiosną, czyli wtedy, kiedy było 
już po wykopkach, a w piwnicach nie 
brakowało dobrze zakiszonej kapusty 
– opowiadała pani Marianna. - Byki 
wzięły się od tego, że pewnego dnia 
mój dziadek nie bardzo najadł się na 
śniadanie. Babki nie było, bo poszła 
do kościoła. Dziadek w tym czasie na-
tarł całą miednicę ziemniaków i gdy 
babka wróciła, kazał sobie smażyć 
placków. Babka powiedziała: „Ma-
cieju, bój się Boga - z takiej miednicy 
to musiałabym tych placków usma-
żyć z kopę”. Usmażyła placki, zrobiła 
blacharza i jeszcze jej ziemniaków 
zostało. Nie chcąc marnować farszu, 
postanowiła trochę poeksperymento-
wać, bo lubiła wymyślać różne rzeczy
w kuchni. Było już późno, już się jej spie-
szyło, więc ulepiła takie wielkie pierogi. 
Jeden zajmował pół talerza na drugie 
danie. Można powiedzieć, że był wielki, 
jak byk – stąd też i nazwa dania.

  TAK JAK BABKI I PRABABKI...

Ostatniej konkursowej prezentacji 
dokonała Marzena Ostojska ze wsi 
Radzików Stopki, wsparta członkinia-
mi Koła Gospodyń Stopki-Kornica.

- Jesteśmy najmłodszym spośród 

Zwyciężczyni konkursu - Elżbieta Rybaczewska z rodziną.

Panie z KGW Strzała

Hołubla w końcu ma swoje KGW!

Uśmiechnięte panie z PogorzelcaKGW Stopki Kornica to młode koło, ale bardzo prężnie działające

Dania oceniała komisja w składzie:
Magdalena Sałata, Małgorzata Borkowska i Paweł Świerczewski
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Osoby starsze i niedowidzące mają problem z odczytaniem…

Jaka to ulica, jaki to blok?
Jak trafić pod wskazany adres? Wystarczy znaleźć tabliczkę z numerem 
budynku. Tylko że na niektórych blokach Siedleckiej Spółdzielni Mieszkaniowej
tabliczek nie ma, a cyfry namalowane są na ścianie. Czy to wystarczy?

Widoczne oznakowanie to spore 

ułatwienie nie tylko dla składających 

wizyty gości, ale także listonosza czy 

kuriera. A sprawa nabiera specjalnego 

znaczenia w przypadku interwencji 

służb niosących pomoc. Gdy liczą się 

cenne minuty, zawieszony w widocz-

nym miejscu numer budynku może 

przyczynić się do uratowania komuś 

życia.

WYJŚĆ NAPRZECIW LUDZIOM

Tymczasem  na wielu blokach na-

leżących do Siedleckiej Spółdzielni 

Mieszkaniowej nie ma tabliczek z nu-

merem. Namalowany jest on jedynie 

farbą na ścianach budynków. – Wiele 

osób zaczepia mnie i pyta o adres. 

Nie każdy jest na tyle sprawny, żeby 

zadrzeć głowę do góry i spojrzeć 

wysoko na ścianę  – alarmuje Czytel-

nik, który skontaktował się z naszą 

redakcją. Jego zdaniem, największy 

problem z odczytaniem numeru 

mają osoby starsze czy niedowidzą-

ce. – Poza tym, nie wszyscy wiedzą, 

gdzie go szukać. Wielu jest przeko-

nanych, że znajduje się na bloku przy 

klatce. A później rozczarowani muszą 

się cofać, biegać wokół budynku, żeby 

sprawdzić, jaki to adres. Pod warun-

kiem, oczywiście, że dadzą radę prze-

czytać – dodaje. Mężczyzna podkre-

śla: problem dotyczy również kierow-

ców. – Jeśli ktoś jedzie samochodem, 

szuka numeru gdzieś nisko, a nie wy-

soko. Co z tego, że ma adres, skoro nie 

może go znaleźć? – pyta retorycznie, 

wskazując jako podręcznikowy przy-

kład wieżowce przy ul. Młynarskiej.

Czytelnik przekonuje także o wyż-

szości tabliczek nad numerem nama-

lowanym farbą. – Cyfry na tabliczce 

są najczęściej wypukłe lub grawero-

wane, dzięki temu są doskonale wi-

doczne z różnych kątów i w różnych 

warunkach, zarówno w ostrym słońcu, 

jak i o zmierzchu. Namalowany numer 

jest płaski, dlatego w pewnych wa-

runkach, przy słońcu padającym pod 

ostrym kątem, staje się niewidoczny 

nawet dla osób z dobrym wzrokiem 

– wylicza. Podkreśla też, że farba 

blaknie, a elewacja się brudzi, co do-

datkowo utrudnia odczytanie cyfr. Jak 

zauważa, dobrze wykonana tabliczka 

przetrwa dziesiątki lat bez potrzeby 

renowacji: – Wykonuje się ją z mate-

riałów odpornych na warunki atmo-

sferyczne, takich jak stal nierdzewna 

czy aluminium. Nie blaknie, nie pęka. 

Wystarczy przetrzeć szmatką, aby 

przywrócić jej pierwotny wygląd.

I podsumowuje: – Trzeba wyjść 

naprzeciw ludziom.

NAPIS WIDOCZNY Z DALEKA

A co na to przepisy? Ustawa Prawo 

geodezyjne i kartograficzne mówi 

jednoznacznie: numer porządkowy 

musi być widoczny. Ale niekoniecznie 

na tabliczce. Może być namalowany 

na furtce czy ścianie budynku. Waż-

ne, by był czytelny. Warto również 

pamiętać, że jeśli budynek położony 

jest w głębi ogrodzonej posesji, tab-

liczka z numerem domu powinna być 

zamontowana również na ogrodze-

niu. Obowiązek oznaczania budynku 

spoczywa na jego właścicielu lub 

administratorze. Za brak numeru po-

rządkowego grozi mandat do 250 zł.

Sławomir Zakrzewski, zastępca 

prezesa Siedleckiej Spółdzielni Miesz-

kaniowej, przyznaje, że w wielu blo-

kach zrezygnowano z tabliczek z nu-

merami. – Stało się to przy okazji ter-

momodernizacji naszych budynków 

– wyjaśnia. Jak przekonuje, napis 

jest czytelniejszy niż tabliczka i widać 

go z daleka. – W ubiegłym roku prze-

prowadziliśmy termomodernizację 

bloków przy ul. Poznańskiej 2 i 10. 

Na ścianach szczytowych budynków 

pojawiła się nazwa ulicy i numer 

bloku. Z daleka widać, z jakim adre-

sem mamy do czynienia. Natomiast 

tabliczki są małych rozmiarów – pod-

kreśla wiceprezes Zakrzewski. Jak 

zauważa, kolor napisu jest zawsze 

kontrastowy w stosunku do elewa-

cji. – Dobieramy kolorystykę tak, 

aby cyfry nie zlewały się z tłem i były 

widoczne. Nasze budynki są najczęś-

ciej w jasnych barwach, a numery, 

jak w przypadku wspomnianych blo-

ków przy ul. Poznańskiej, brązowe. 

Nawet gdy dojdzie do zakurzenia czy 

zabrudzenia elewacji, napisy nadal są 

widoczne i czytelne – zaznacza.

– To jest sprawa jak najbardziej do 

przemyślenia. Możemy zamontować 

takie tabliczki przy wejściach do kla-

tek. Wystarczy wniosek mieszkańców 

– dodaje wiceprezes Zakrzewski. Jak 

zauważa, zamiast tabliczek, można 

także postawić na dodatkowe ozna-

kowanie. – Na drzwiach wejściowych 

do bloków aktualnie zamieszczamy 

numer klatki oraz mieszkań, które 

się w niej znajdują. Można dodać 

adres. Nie ma z tym problemu – za-

znacza. I podsumowuje: – Tyle że 

mieszkańcy nie zgłaszali, że chcieliby 

coś takiego.

KINGA OCHNIO

Na wielu blokach należących do Siedleckiej Spółdzielni 
Mieszkaniowej nie ma tabliczek z numerem. Namalowany 

jest on jedynie farbą na ścianach budynków.

Dziękujemy, to za tanio…

Przetarg

rys. M. Andrzejewski

Budowa toalet publicznych w na-

szym kraju to historia sama w sobie. 

Bowiem zawsze ich brakowało. I od 

lat niewiele się w tej kwestii zmie-

nia. A nawet gdy buduje się nowy 

szalet, bywają kłopoty. Ot, na przy-

kład w Łukowie. Na skrzyżowaniu 

ulic Międzyrzeckiej i Staropijarskiej 

ma powstać nowe WC. I wiadomo, że 

powstanie, ale... później niż to plano-

wano. 

Powody opóźnienia są raczej nie-

codzienne. Okazało się bowiem, że za-

proponowana przez wykonawcę cena 

została uznana za zbyt niską (sic!). 

 – Jeśli chodzi o budowę toale-

ty publicznej wraz z infrastrukturą 

to pierwszy przetarg w tej sprawie 

został unieważniony – informował 

burmistrz Łukowa Piotr Płudowski. 
– Ogłosiliśmy w związku z tym drugi 

przetarg. I ten został rozstrzygnię-

ty, a umowa z wykonawcą podpisana. 

W tym miejscu warto coś wyjaś-

nić. Otóż do pierwszego przetargu, 

ogłoszonego w systemie zaprojek-

tuj i wybuduj, zgłoszono najtańszą 

ofertę opiewającą na około 197 tysięcy 

zł. Z kolei najdroższa oferta wynosiła 

aż 732 tysiące zł. Komisja przetargowa 

porównała skrajne oferty i uznała, że 

najtańsza oferta jest rażąco niska. 

Zapewne dlatego uznano, że jest ona 

mało wiarygodna.

Gdy ogłoszony został drugi prze-

targ, okazało się, że znów zgłosiła się 

fi rma, która wcześniej zaproponowała 

najniższą cenę.  Oczywiście także oka-

zała się bezkonkurencyjna. Nie dość, że 

ponownie zaproponowała najmniejszą 

kwotę, to jeszcze zmniejszyła ją w po-

równaniu z pierwszym przetargiem! 

Oszacowała, że inwestycje może zre-

alizować za niespełna 195 tysięcy 

złotych. 

Ta sytuacja zapewne zaskoczyła 

władze miasta. Musiały w drugim 

przetargu przyjąć najtańszą ofertę. 

Tym bardziej, że kolejna (co do wyso-

kości oferty) fi rma, oszacowała koszty 

na 288 tysięcy złotych. 

 – Umowa przewiduje, że toale-

ta publiczna powstanie do 17 marca 

przyszłego roku – informuje bur-

mistrz. Mam jednak nadzieję, że te 

inwestycje uda się zrealizować jesz-

cze w tym roku. 

W Łukowie udowadniają, że bardzo 

poważnie podchodzą do wydawania 

publicznych pieniędzy i bardzo do-

kładnie analizują wyniki przetargów. I, 

przynajmniej gdy jest to możliwe, nie 

zawsze cena ma decydujące znaczenie.  

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Zakład Utylizacji Odpadów Sp. z o.o.
zatrudni pracownika na stanowisko:

Kierowca-Robotnik
Opis stanowiska: 
 Prowadzenie samochodu przystosowanego do przewozu

    odpadów komunalnych,
 Praca na sortowni odpadów.

Wymagania:
 Prawo jazdy kat. C,
 Dyspozycyjność, odpowiedzialność, zaangażowanie.

CV prosimy wysłać na adres e-mail: rparyla@zuo.siedlce.pl
lub złożyć w biurze ZUO Sp. z o.o. ul. Błonie 3,

08-110 Siedlce, tel. 25 633 25 22

Zakład Utylizacji Odpadów Sp. z o.o.
zatrudni pracowników na stanowisko:

Robotnik
segregacji odpadów

Opis stanowiska:
 Uczestniczenie w odbiorze odpadów komunalnych,
 Praca w systemie dwuzmianowym,
 Miejsce wykonywania pracy – zakład w Woli Suchożebrskiej.
Wymagania:
 Dyspozycyjność, odpowiedzialność, zaangażowanie.

CV prosimy wysłać na adres e-mail: rparyla@zuo.siedlce.pl
lub złożyć w biurze ZUO Sp. z o.o. ul. Błonie 3,

08-110 Siedlce, tel. 25 633 25 22

R E K L A M A

Przetarg na toaletę unieważniono, bo najtańsza 
oferta została uznana za rażąco niską, 
a tym samym mało wiarygodną.

eprasa.pl 846b10c87a
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Węgrów: – Rosną koszty codziennego życia, a nasze płace 

niemal stoją w miejscu – mówią pracownicy samorządowi. 

Ludzie chcą 
podwyżek
Pracownicy Urzędu Miejskiego w Węgrowie 
oraz placówek i instytucji podległych miastu 
oczekują znacznie wyższych wynagrodzeń. 
Proszą o przyznanie (jeszcze w tym roku) 500, 
a nawet 700 zł netto więcej. A w przyszłym roku 
– kolejnych podwyżek. 

– Rzetelnie wykonujemy bardzo 
odpowiedzialną pracę na rzecz mia-
sta. To powinno być docenione nie 
tylko „dobrym słowem”, ale też w wy-
miarze finansowym. Nie może być 
tak, że pensje pracowników do-
świadczonych, z wieloletnim stażem, 
za chwilę „dogoni” najniższa pensja 
krajowa – mówi pracownik węgrow-
skiego magistratu. – Burmistrz ciągle 
podkreśla, że w rankingach Węgrów 
zajmuje wysokie miejsca pod wzglę-
dem zamożności, więc nie dziwi, że 
ludzie chcą podwyżek. Przecież pra-
cują u bogatego. 

 – W ostatnich latach w naszej 
firmie zarobki uległy spłaszczeniu. 
Pracownicy merytoryczni, na których 
opiera się działalność placówki, zara-
biają niewiele więcej niż panie sprzą-
taczki. Niczego nie ujmując paniom 
sprzątaczkom – ocenia pracownik jed-
nej z miejskich placówek. – Taka poli-
tyka płacowa nie motywuje do pracy, 
wręcz przeciwnie, powoduje rozgory-
czenie i frustrację. Przecież każdy ma 
dzieci, które trzeba utrzymać.

GODNIE ZARABIAĆ, GODNIE ŻYĆ

W połowie września do burmi-
strza Pawła Marcheli wpłynęło 
pismo od pracowników Urzędu Miej-
skiego. Zwracają się o przyznanie 
im w 2025 roku podwyżki o co naj-
mniej 700 zł netto na osobę i zapew-
nienie w przyszłorocznym budżecie 
pieniędzy na wzrost wynagrodzeń 
zasadniczych o co najmniej 500 zł 
netto. Przypominają o wcześniejszej 
deklaracji burmistrza. Dotyczyła pod-
wyżki wynagrodzeń o 10 proc., lecz 
skończyło się na 5 proc., bo zabrakło 
pieniędzy. I zaznaczają, że w 2024 
roku płaca minimalna w Polsce 
wzrosła z 3600 zł brutto do 4300 zł, 
a w 2025 r. wynosi 4666 zł brutto. 
Ale ta dynamika nie przełożyła się 
na dynamikę wynagrodzeń w urzę-
dzie. Wręcz przeciwnie, doszło do ich 
spłaszczenia, szczególnie na takich 
stanowiskach jak inspektor czy pod-
inspektor, które zajmują doświadcze-
ni pracownicy.

– W ostatnich latach obserwujemy 
systematyczny wzrost obowiązków 

służbowych, wynikający m.in. z ros-
nących oczekiwań mieszkańców (...) 
dynamicznego rozwoju zakresu 
działań w administracji publicznej, 
licznych zmian w przepisach prawa 
oraz intensywnego tempa inwestycji 
na terenie naszego Miasta. Pracow-
nicy Urzędu, mimo tych rosnących 
wymagań, z zaangażowaniem wyko-
nują swoje obowiązki (...). Niestety, 
przy stale rosnących kosztach ży-
cia i utrzymującej się infl acji, obecne 
wynagrodzenia przestają być ade-
kwatne do zakresu wykonywanych 
obowiązków. W wielu przypadkach 
nie pozwalają one na godne życie. 
Zdarza się, ze urzędnicy z wieloletnim 
stażem pracy zarabiają dziś poniżej 
4000 zł netto, co w obecnych realiach 
jest trudne do zaakceptowania – czy-
tamy w piśmie do burmistrza.

DEMOTYWUJĄCE

Podobne petycje, niemal jednako-
wej treści, trafi ły również do dyrekto-
rów i kierowników placówek i insty-
tucji miejskich – Centrum Pomocy 
Rodzinie, Szkoły Podstawowej nr 
1, Szkoły Podstawowej nr 2, przed-
szkoli nr 1, 2 i 3, Żłobka Miejskiego, 
Węgrowskiego Ośrodka Kultury oraz 
Miejskiej Biblioteki Publicznej. Wnio-
skodawcy chcieliby podwyżek (jesz-
cze w tym roku) o 500 zł netto na oso-
bę oraz uwzględnienie w projektach 
planu finansowego jednostek 
na 2026 rok pieniędzy na wzrost 
wynagrodzeń pracowników o co 
najmniej 5 procent. 

Pracownicy miejskich jed-
nostek podkreślają, że w latach 
2020-2025 minimalne wyna-
grodzenie w kraju wzrosło o 80 
proc. Natomiast podwyżki w jed-
nostkach samorządowych były 
prowadzone zgodnie z wytycz-
nymi zawartymi w zarządzeniach 
burmistrza. Doszło do spłaszczenia 
płac między osobami wykonującymi 
prace administracyjne, specjalistycz-
ne i usługowe. 

– Tego typu sytuacja nie sprzyja 
budowaniu stabilnych i profesjonal-
nych zespołów, wpływa negatywnie 
na poczucie sprawiedliwości i zaan-
gażowanie pracowników, a w dłuż-
szej perspektywie może skutkować 
odpływem wykwalifi kowanej kadry 
do innych instytucji lub sektorów 
– czytamy w piśmie pracowników. 

RADNI I ZWIĄZEK POPIERAJĄ

Płacowe wnioski popiera Między-
zakładowa Komisja NSZZ „Solidar-
ność” pracowników oświaty i wycho-
wania przy ZSP w Węgrowie oraz klub 
radnych „Łączy nas Węgrów”. W pis-
mach (takiej samej treści) do burmi-
strza, związkowcy i radni zaznaczają, 
że podwyżki pensji z ostatnich lat nie 
odzwierciedlały rzeczywistego wzro-
stu kosztów życia ani nie zapewniały 
adekwatnego różnicowania wynagro-

dzeń. Powołują się na Kodeks pracy, 
wedle którego wynagrodzenie po-
winno odpowiadać rodzajowi wyko-
nywanej pracy i kwalifi kacjom, a tak-
że uwzględniać jej ilość i jakość.

–  S p ł a s zc zo n a  s t r u k t u r a 
płac w Urzędzie i jednostkach podle-
głych prowadzi do nierównego trak-
towania pracowników wykonujących 
bardziej złożone zadania, wymagające 
specjalistycznej wiedzy i umiejętności, 
co może być uznane za dyskryminację 
pośrednią – również zakazaną przez 

Kodeks pracy – czytamy w pismach 
radnych i związkowców.

Mateusz Majewski, przewodni-
czący klubu radnych „Łączy nas Wę-
grów” zwraca uwagę, że radni raczej 
są przeciwni zwiększaniu wydatków 
na administrację. W tym wypadku 
jest odwrotnie. Radny przypomina, 
że w ubiegłym roku jego klub poparł 
podwyższenie podatków m.in. po to, 
by były pieniądze na podwyżki dla 
pracowników. Ta kwestia nie została 
należycie uregulowana, więc w tym 
roku większość radnych klubu głoso-
wała przeciw podwyżkom podatków 
na 2026 r. (ostatecznie ta podwyżka 
została uchwalona).

 – Gdy dynamicznie rosła płaca 
minimalna, nie zostały podjęte przez 
burmistrza we właściwym tempie 
decyzje o kwotowych podwyżkach 
dla pracowników merytorycznych. 
Mam wrażenie, że przespaliśmy ten 
moment. Od początku kadencji na-
mawiamy burmistrza, by w końcu 
wyjść z tej tendencji. Trochę zaska-
kujące jest to, że to radni muszą wal-

czyć o godne zarobki pracowników 
urzędu, natomiast widzę szansę na 
porozumienie. Najwyższy czas roz-
wiązać tę kwestię i za to trzymam 
kciuki – mówi Mateusz Majewski.

PRZEANALIZUJEMY, 
PODWYŻSZYMY

Burmistrz Paweł Marchela popiera 
żądania płacowe pracowników urzę-
du miejskiego. W końcu to dzięki ich 
pracy (m.in. pisanie wniosków, rozli-
czanie projektów) do budżetu miasta 

wpływają pieniądze z zewnętrz-
nych źródeł, więc są prowadzo-
ne inwestycje oczekiwane przez 
mieszkańców.

 – W pełni się zgadzam, 
że pracownicy naszego urzę-
du i jednostek podległych po-
winni być godnie wynagradzani 
za pracę. Jednak te oczekiwa-
nia nie mogą wybiegać ponad 
możliwości finansowe miasta. 

Nasi mieszkańcy oczekują bowiem 
dalszego rozwoju miasta, kolejnych 
inwestycji, a na to też są potrzebne 
odpowiednie pieniądze. Musimy 
więc znaleźć złoty środek – mówi 
Paweł Marchela. 

I zaznacza, że trwają analizy moż-
liwości wzrostu wynagrodzeń pra-
cowników urzędu miejskiego i jed-
nostek podległych od 1 października 
br. Dodaje, że w założeniach budżetu 
miasta na 2026 rok jest ujęty 5-pro-
centowy wzrost wynagrodzeń, choć 
przewidywana infl acja ma wynieść 
3 proc. Według Pawła Marcheli 5-pro-
centowa podwyżka będzie kosztować 
miasto około 2 mln zł, a dzięki pod-
wyżce przyszłorocznych podatków do 
budżetu miasta wpłynie dodatkowo 
około 700 tys. zł. 

– Zdaję sobie sprawę, że oczekiwa-
nia pracowników są większe, ale na 
tyle nas stać – mówi burmistrz. I po-
wtarza: – Przy takich decyzjach musi-
my też brać pod uwagę stan fi nansów 
miasta i potrzeby mieszkańców. 

STANISŁAW JASTRZĘBSKI 

Burmistrz Paweł Marchela

Zakład Utylizacji Odpadów Sp. z o.o.
zatrudni  pracownika na stanowisko:

Dyrektor Zakładu
Zakres obowiązków:
 Nadzór nad funkcjonowaniem Zakładu w Woli Suchożebrskiej,
 Zarządzanie, organizowanie i kierowanie pracą pracowników Zakładu,
 Biegła znajomość przepisów związanych z gospodarką odpadami komunalnymi,
 Nadzór nad realizacją zleconych zadań,
 Nadzór nad działem logistycznym,
 Nadzór i kontrolowanie stanu technicznego pojazdów, urządzeń i maszyn
    funkcjonujących w Zakładzie,
 Współpraca z organami kontroli wewnętrznej i zewnętrznej.

Nasze wymagania:
 Wykształcenie wyższe,
 Minimum 4 lata doświadczenia zawodowego na stanowisku kierowniczym,
 Doświadczenie w realizacji i prowadzeniu inwestycji,
 Znajomość przepisów związanych z gospodarką odpadami komunalnymi,
 Umiejętności organizacyjne, analityczne i planistyczne,
 Umiejętność realnej oceny sytuacji oraz cechy osobowości, jak: samodzielność, 
    odpowiedzialność i rzetelność w wykonywaniu swoich obowiązków,
 Umiejętność obsługi pakietu MS Offi  ce,
 Prawo jazdy kat. B.

Miejsce wykonywania pracy – Wola Suchożebrska, ul. Sokołowska 2.

CV prosimy wysyłać na adres e-mail: r.paryla@zuo.siedlce.pl lub złożyć w biurze
 ZUO SP. Z o.o. ul. Błonie 3, 08-110 Siedlce, tel. 25 633 25 22.

R E K L A M A

Nie dziwi, że ludzie chcą 
podwyżek. 
Przecież pracują 
u bogatego. 

eprasa.pl 846b10c87a



str. 12 TYGODNIK SIEDLECKI NR 43 29 października - 4 listopada 2025 r.

JK

ODESZLI / MAGAZYN „TS”

 

ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

Ś

przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

O D E S Z L I . . .

Z głębokim żalem
przyjęliśmy wiadomość o śmierci

Śp. Mirosławy Roli
byłego pracownika Urzędu Miasta w Łukowie

w latach 1975 - 1990

Rodzinie, Bliskim i Przyjaciołom 
składamy najgłębsze wyrazy współczucia

Burmistrz Miasta Łuków

oraz pracownicy Urzędu Miasta Łuków

Tadeusz Szymański, 56 lat

Wojciech Dunajewski, 72 lata

Łuków

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 16 do 22 października

Halina Kępka, 73 lata

Teresa Grzywacz, 78 lat

Wacław Kawaśniewski, 86 lat

Marian Syryjczyk, 70 lat

Władysława Kopeć, 74 lata

USC w Siedlcach

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 17 do 23 października

Władysław Gątarek, 84 lata

Jadwiga Kieryło, 76 lat

Sabina Fiedorczuk, 85 lat

Michał Korzykowski, 54 lata

USC w Garwolinie

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 20 do 24 października 

Halina Płatek, 66 lat

Genowefa Danuta Piotrowska, 87 lat

Marek Mariusz Marciniak, 49 lat

Maria Klaudia Napora, 80 lat

Mirosław Paczoski, 74 lata

Tadeusz Bakiera, 64 lata

Teresa Głaszczka, 78 lat

Jan Sitnik, 91 lat

USC w Łosicach

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 20 do 24 października

Marian Sałata, 74 lata 

Wojciech Chomicki, 58 lat

Jan Mazurek, 77 lat

Danuta Tiamczyk, 89 lat

Siedlce, dnia 23.10.2025 r.

PB. 6721.10.3.2025

O G Ł O S Z E N I E
o przystąpieniu do  sporządzenia   miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego pomiędzy ul. Piaskową a ul. Prezydenta Lecha Kaczyńskiego.

Na podstawie art. 17 pkt. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r.

o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r., poz. 1130, 

1907, 1940, Dz. U z 2025 r. poz. 527, 680), zawiadamiam o podjęciu przez Radę 

Miasta Siedlce Uchwały XX/208/2025 Rady Miasta Siedlce z 29 września 2025 

r. o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego pomiędzy ul. Piaskową a ul. Prezydenta Lecha Kaczyńskiego.

Zainteresowani mogą składać wnioski do 

wyżej wymienionego projektu planu.

Wnioski do projektu planu należy skła-

dać na formularzu, którego wzór zo-

stał określony w rozporządzeniu 

Ministra Rozwoju i Technologii

z dnia 13 listopada 2023 r.

w sprawie wzoru formularza 

pisma dotyczącego aktu 

planowania przestrzen-

nego (Dz. U. z 2023 r. 

poz. 2509). Wnioski na-

leży składać na piśmie 

do Prezydenta Mia-

sta Siedlce w formie 

papierowej na adres: 

Skwer Niepodległości 

2, 08-110 Siedlce lub 

za pomocą Elektronicznej Skrzynki Podawczej Urzędu Miasta Siedlce ePUAP:/0k-

g988ash7/SkrytkaESP, adresu do e-doręczenia: AE:PL-16545-68366-WRDVD-19, 

poprzez pocztę elektroniczną na adres boi@um.siedlce.pl. lub aplikację  www.

voxly.pl/siedlce w nieprzekraczalnym terminie do dnia  20 listopada 2025 r.

Składający wniosek zobowiązany jest podać swoje imię i nazwisko albo nazwę 

oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki 

posiada, a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym 

nieruchomości objętej wnioskiem.

Treść klauzuli informacyjnej dotyczącej przetwarzania danych osobowych jest 

dostępna na stronie internetowej miasta, w Biuletynie Informacji Publicznej oraz 

w siedzibie Urzędu Miasta Siedlce.
Prezydent Miasta Siedlce

Tomasz Hapunowicz

Prezydent Miasta Siedlce

Siedlce, dnia 23.10.2025 r.

PB. 6721.8.3.2025

O G Ł O S Z E N I E
o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego przy ul. Radzyńskiej.

Na podstawie art. 17 pkt. 1 

ustawy z dnia 27 marca 2003 r. 

o planowaniu i  zagospodaro-

waniu przestrzennym (Dz. U.

z 2024 r., poz. 1130, 1907, 1940, 

Dz. U z 2025 r. poz. 527, 680), 

zawiadamiam o podjęciu przez 

Radę Miasta Siedlce Uchwały 

XX/206/2025 Rady Miasta 

Siedlce z 29 września 2025 r. 

o  przystąpieniu do sporzą-

dzenia miejscowego planu 

zagospodarowania prze-

strzennego przy ul. Radzyń-

skiej.

Zainteresowani mogą skła-

dać wnioski do wyżej wymie-

nionego projektu planu.

Wnioski do projektu planu należy składać na formularzu, którego wzór został 

określony w rozporządzeniu Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 

r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego 

(Dz. U. z 2023 r. poz. 2509). Wnioski należy składać na piśmie do Prezydenta Miasta

Siedlce w formie papierowej na adres: Skwer Niepodległości 2, 08-110 Siedlce 

lub za pomocą Elektronicznej Skrzynki Podawczej Urzędu Miasta Siedlce 

ePUAP:/0kg988ash7/SkrytkaESP, adresu do e-doręczenia: AE:PL-16545-68366-

WRDVD-19, poprzez pocztę elektroniczną na adres boi@um.siedlce.pl. lub aplikację

www.voxly.pl/siedlce w nieprzekraczalnym terminie do dnia 20 listopada 2025 r.

Składający wniosek zobowiązany jest podać swoje imię i nazwisko albo nazwę 

oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki 

posiada, a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym 

nieruchomości objętej wnioskiem.

Treść klauzuli informacyjnej dotyczącej przetwarzania danych osobowych jest 

dostępna na stronie internetowej miasta, w Biuletynie Informacji Publicznej oraz 

w siedzibie Urzędu Miasta Siedlce.

Prezydent Miasta Siedlce

Tomasz Hapunowicz

Prezydent Miasta Siedlce

Marianna Demianiuk, 73 lata

Grażyna Jabłońska, 61 lat

Krystyna Bohaterowicz, 86 lat

Henryk Zalewski, 66 lat

Katarzyna Wakuła, 52 lata

Anna Łukasiuk, 51 lat

Zbigniew Kolanowski, 72 lata

Marian Mroczek, 69 lat

Irena Osińska, 93 lata

Bogusław Jurkowski, 71 lat

Kazimierza Janusiewicz, 92 lata

Daniela Zagańczyk, 84 lata

Karol Enihowt, 34 lata

Anna Bartosiak, 75 lat

Krzysztof Mikiciuk, 57 lat

Jan Woliński, 86 lat

Aniela Grzesiuk, 93 lata

Mieczysław Górecki, 78 lat

Zofi a Kaszewska, 72 lata

Danuta Lubaszka, 66 lat

Halina Żegnałek, 65 lat

Waleria Zadrożna, 82 lata

Wiesław Kowalczyk, 65 lat 

USC w Sokołowie Podlaskim

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 17 do 23 października

Jerzy Soszyński, 66 lat

Stefan Steć, 88 lat

Andrzej Jakubik, 75 lat

Danuta Zbiejczuk, 88 lat

Bożenna Kuc, 86 lat

Janina Mąka, 90 lat

Alicja Rostkowska, 81 lat

Zofi a Roguska, 81 lat

Teresa Kosieradzka, 75 lat

Jan Czuba, 92 lata

Włamał się 
do sejfu
i uciekł

Policjanci z Pilaw y i Gar-

wolina zatrzymali 36-letnie-

go mężczyznę podejrzanego

o włamanie do sejfu i kradzież 

mienia znacznej wartości. Do 

przestępstwa doszło podczas 

nieobecności właścicielki domu, 

a do zatrzymania na terenie po-

wiatu słupskiego.

Zgłoszenie o kradzieży funkcjo-

nariusze otrzymali 21 września. Ko-

bieta po powrocie z zagranicy zauwa-

żyła brak pieniędzy i kosztowności 

przechowywanych w sejfi e. Policjanci 

nie stwierdzili śladów siłowego wła-

mania do budynku, co wskazywało, że 

sprawca znał miejsce i sposób zabez-

pieczenia. A jedna z osób mogących 

mieć dostęp do sejfu opuściła dom

i zerwała kontakt z pokrzywdzoną. To 

36-letni mężczyzna. 

– Policjanci z Pilawy analizując ze-

brane informacje, ustalili, że 36-latek 

przebywa na Pomorzu. Dzięki współ-

pracy z funkcjonariuszami z komisa-

riatu w Ustce udało się go zatrzymać

i zabezpieczyć przedmioty mogące 

pochodzić z przestępstwa – poin-

formowała podkom. Małgorzata 

Pychner, oficer prasowa Komendy 

Powiatowej Policji w Garwolinie.

Zatrzymany został przewieziony 

do Garwolina, gdzie usłyszał zarzut 

włamania i kradzieży. Na wniosek 

prokuratora sąd zdecydował o jego 

tymczasowym aresztowaniu na trzy 

miesiące.

Za kradzież z włamaniem grozi kara 

do 10 lat pozbawienia wolności. (ak)

Z rozpaczą zawiadamiamy,

że 27.10.2025 r. zmarł 

płk SW w st. spocz. dr Krzysztof Mazur

Pogrzeb odbędzie się
w czwartek 30.10.2025 r. o godz. 12.00

na cmentarzu przy ul. Janowskiej
w Siedlcach, brama I.

żona i brat z rodzinami

eprasa.pl 846b10c87a
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POWIAT GARWOLIŃSKI

O powiecie garwolińskim 
czytaj też na str. 12

Profesor urodził się 1 marca 1932 
roku w Łasku, który przed wiekami 
był częścią dzielnicy sieradzko-łę-
czyńskiej. Od ponad 40 lat związa-
ny był jednak z ziemią garwolińską. 
Jako wybitny historyk i wiceprezes 
Polskiej Fundacji Kościuszkowskiej 
wielokrotnie uczestniczył w sym-
pozjach w Maciejowicach. Bywał 
też na uroczystościach w innych 
miejscowościach na terenie powia-
tu garwolińskiego. 

- Kiedy dziś wspominamy dzie-
dzictwo kościuszkowskie, ostatnią 
bitwę Naczelnika i nadzieję, która 
przez lata prowadziła naszych przod-
ków do niepodległości – mówił dr 

Mariusz Rombel – nie sposób 
nie przypomnieć postaci wielkie-
go człowieka, najwybitniejszego 
historyka naszych czasów, orędow-
nika zgody narodowej, przyjacie-
la Wilgi, Maciejowic i całej ziemi 
garwolińskiej, miłośnika Warszawy 
i piewcy Niepodległej II Rzeczypo-
spolitej profesora Mariana Droz-

dowskiego. W swojej działalności 
wypromował 11 doktorów i 4 do-
centów. Zaszczytem dla mnie jest, 
że także znalazłem się w gronie 
jego uczniów. To właśnie przed laty 
na sympozjum kościuszkowskim
w Maciejowicach  Zbyszek Wę-

grzynek przedstawił profesorowi 
mnie, młodego absolwenta pra-
wa, a on objął opieką mój rozwój 
naukowy. Udzielał cennych wska-
zówek podczas seminarium dokto-

Zasłużeni dla powiatu

W Goniwilku

Odnowili świetlicę

Melodie
Wolności

Centrum Sportu i Kultury w Gar-
wolinie organizuje Festiwal Pieśni
i Piosenki Patriotycznej „Melodie Wol-
ności”. Odbędzie się on 4-5 listopada. 
Zgłoszenia są przyjmowane do 31 
października. Na uczestników czekają 
nagrody pieniężne i rzeczowe. (MB)

W Kochowie

Zmodernizowano drogę
Obradowali i wybrali

Zakończono generalny remont 
świetlicy wiejskiej w Starym Goniwilku 
(gmina Żelechów). Przebudowano 
tam instalację elektryczną, kom-
pleksowo zmodernizowano kuch-
nię, łazienkę, korytarz i pomiesz-
czenia jadalne. 

Kosztami dokładnie po połowie 
podzielili się miejsko-wiejska gmina 
Żelechów i samorząd województwa 
mazowieckiego. (MB)

Po raz dwudziesty nominowano 
osoby do tytułu „Zasłużony dla Po-
wiatu Garwolińskiego”. 

W dziedzinie rozwoju gospo-
darczego jest to firma KS System 
Kamila Szczepanika, w sporcie 
wieloletni działacz Zrywu Sobolew 

Jan Tywanek, w nauce i oświacie 
Maria Gudro-Hornicka, w kulturze 

i sztuce Mateusz Niwiński, w rol-
nictwie i ochronie środowiska były 
wicepremier Henryk Kowalczyk,
w działalności samorządowej Walde-

mar Trzaskowski, a w działalności 
społecznej Barbara Jarzyna.

 Statuetki zostaną wręczone pod-
czas uroczystej gali w połowie listo-
pada. (MB)

Mieszkańcy Kochowa w gminie 
Maciejowice doczekali się gruntownej 
modernizacji drogi. Na nowej podbudo-
wie położono nawierzchnię asfaltową 
wraz z poboczami i zjazdami do posesji. 

Inwestycja kosztowała 1 032 
247 zł. Na jej wykonanie samorząd 
maciejowicki pozyskał z rządowego 
funduszu rozwoju dróg 825 797 zł. 
W uroczystym otwarciu odnowionej 

drogi uczestniczyli, oprócz mieszkań-
ców wsi, burmistrz Tomasz Kwiat-

kowski, jego zastępczyni Beata 

Rulak-Fryc, sekretarz Sebastian 

Kieliszek, radni Jarosław Dziubak 
i Paweł Nakonieczny oraz sołtys 
Kochowa Grażyna Michalec. Drogę 
poświęcił proboszcz parafii w Ma-
ciejowicach ks. kanonik Andrzej Ja-

czewski. (MB)

fot. arch.

Podczas Walnego Zebrania Sprawoz-
dawczo-Wyborczego Koła Światowego 
Związku Żołnierzy Armii Krajowej „Gołąb” 
w Garwolinie wybrano nowe władze. 

Prezesem ponownie został Antoni 

Frąckiewicz, wiceprezesami Elżbie-

ta Woźniak-Sionek i ks. Edmund 

Szarek, sekretarzem Zbigniew Mi-

chalik, skarbnikiem Maria Witak, 
a członkiem zarządu Waldemar Sa-

bak. Komisja rewizyjna będzie działać 
w składzie: przewodniczący Henryk 

Góźdź, sekretarz Stanisław Piesie-

wicz, członek Piotr Piesiewicz.
 Prezesem honorowym koła jest 

96-letni mjr Marian Cabaj, a naj-
starszą członkinią 101-letnia Janina 

Sionek z Parysowa. (MB)

W Maciejowicach

Doktor o profesorze
Podczas tegorocznego XLII Międzynarodowego 
Sympozjum Kościuszkowskiego w Maciejowicach 
dr Mariusz Rombel przypomniał postać
zmarłego 3 lutego 2025 roku profesora
Mariana Marka Drozdowskiego. 

ranckiego w Kabatach, w Muzeum 
Nieodległości i na uroczystościach 
upamiętniających ważne postacie 
czy wydarzenia z historii Polski. Za-
chęcał do badań, recenzował moją 
pracę „Dzieje parafii Warszawice
w latach 1914-1939”.

Profesor był mentorem dla mło-
dych historyków oraz pasjonatów 
dziejów ojczystych i lokalnej histo-
rii. Roztaczał opiekę nad maciejo-
wickimi sympozjami oraz nad dzia-
łalnością garwolińskiego oddziału 
Ludowego Towarzystwa Naukowo
-Historycznego. Publikował zresztą 
w wydawanych przez towarzystwo 
Zeszytach Historycznych Ziemi Gar-
wolińskiej. W 2017 roku zamieścił 
tam tekst „Ziemia gar wolińska
w powstaniu kościuszkowskim”.
W jednym z ostatnich, jeśli nie 
ostatnim w tym wydawnictwie, 
ar tykułów profesor Drozdowski 
napisał o Stanisławie Sikorze, na-
leżąc ym do c y wilnych struktur 
podziemnego państwa polskiego 
rzeźbiarzu, medalierze i poecie: we 
wsi Żabieniec Nowy w gminie Wilga 
znajduje się kapliczka wystawiona 
przez Stowarzyszenie Użytkow-
ników Działek Rekreacyjnych dla 
uczczenia 70-tej rocznicy Bitwy 
Warszawskiej. Jej ozdobą jest Chry-
stus frasobliwy wyrzeźbiony przez 
Stanisława Sikorę. Towarzyszy 
jej obelisk powstały z inicjatywy 
prezeski  stowarzyszenia Marii 

Groń-Drozdowskiej.

- 15 sierpnia 2025 roku wzięliśmy 
z profesorem udział w uroczystości
w Goźlinie, upamiętniającej 100-lecie 
Bitwy Warszawskiej – kontynuował 
Mariusz Rombel. - W swoim pory-
wającym przemówieniu profesor 
podał przykład św. Stanisława 
Papczyńskiego, który w epoce sien-
kiewiczowskiej „Trylogii” i odsieczy 
wiedeńskiej praktykował cnoty 
roztropności ,  sprawiedl iwości , 
umiarkowania i męstwa. Wskazał 
wówczas, że tak jak w XVII wieku 
naród polski zjednoczył się zagro-
żony przez sąsiednie państwa, i jak 
w 1920 roku rząd obrony narodo-
wej Wincentego Witosa przyczynił 
się do pokonania nawałnicy bol-
szewickiej, tak dziś, w dobie po-
działów światopoglądowych i spo-
łeczno-politycznych możemy mieć 
nadzieję na kolejną erupcję aktyw-
ności obywatelskiej, która rozwiąże 
nasze problemy. (…) Profesor na 
każdym kroku promował ziemię 
garwolińską, na której wśród lasów 
nadwiślańskich w Żabieńcu znalazł 

letni dom. Przyjeżdżał tu w każdej 
wolnej chwil i tworzył. Jak mi się 
zwierzył, właśnie w otoczeniu tych 
lasów, będąc już na emeryturze, pi-
sał najwięcej. 

Pan Mariusz prz ytocz ył  też 
wiersz napisany przez profeso-
ra Drozdowskiego dla prawnuka: 
„Pradziadek u kresu swych sił życzy 
ci, byś był cząstką rodaków, którzy 
umieli budzić nadzieję tam, gdzie 
była rozpacz. Umieli przebaczać 
autorom niesłusznych oskarżeń
i decyzji. Rozumieli dobro jako to, 
co jednoczy i siebie drugim udzie-
la. Bo człowiek jest tyle wart, ile 
jest w stanie kochać. Szanuj tych, 
którzy umieli zagubić się w działa-
niu, by nie zatonąć w rozpaczy. Bo 
wiedzieli, że wolność zdobyta przez 
ból i pracę jest największą radością 
uczciwego człowieka. Kiedyś, gdy 
Rzeczypospolita wspominać będzie 
czasy pandemii i burzliwych starć 
społecznych, najwyższym odzna-
czeniem będzie Virtuti Civili”.

MIROSŁAW BUCZEK

fot. arch.

Mariusz Rombel

fot. arch.

Marian Marek Drozdowski

  ZATRZYMANY 
22 października w Piastowie 

policjanci zatrzymali 46-letniego 
mężczyznę, który przekroczył do-
zwoloną prędkość. Po sprawdzeniu 
w systemie okazało się, że kierowca 
złamał sądowy zakaz prowadzenia 
pojazdów wydany przez sąd w Łuko-
wie. W przeszłości stracił prawo jazdy 
za kierowanie w stanie nietrzeźwości 
i był notowany za prowadzenie bez 
uprawnień. Mężczyzna został osadzo-
ny w policyjnym areszcie i w ciągu 48 
godzin stanął przed sądem.

  OSZUSTWO 
21 października do komendy

w Garwolinie zgłosił się 75-letni 
mężczyzna, który poinformował, że 
został oszukany podczas interneto-
wych zakupów. Pokrzywdzony za-
mówił szlifierkę za 369 zł, dokonał 
wpłaty, jednak towaru nie otrzymał, 
a strona sprzedawcy została usunięta. 

  USZKODZIŁ 
21 października mieszkanka 

miejscowości  Sulbiny  zgłosiła 
uszkodzenie wnętrza swojego sa-
mochodu marki Seat, który był za-
parkowany i niezamknięty. Wartość 
strat oszacowano na 2200 zł. Policja 
prowadzi postępowanie w tej spra-
wie. (ak)

eprasa.pl 846b10c87a
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POWIAT ŁOSICKI

 Od Kodeksu Hammurabiego do Łosic, czyli...

Dodatkowa lekcja religii
Radny Stanisław Hornowski na ostatniej sesji rady powiatu łosickiego
zaskoczył wszystkich. W kwiecistym przemówieniu, sięgającym do starożytności
i biblijnych przykazań, zaapelował o pilotażowe wprowadzenie dodatkowej 
godziny religii w szkołach ponadpodstawowych. Miałby ją sfinansować powiat. 
Ale pomysł może lec w gruzach...

Stanisław Hornowski przygo-
tował pełną metafor i historycznych 
nawiązań fi lozofi czną przemowę. Jak 
mówił, chciał, by jego wystąpienie 
„wybrzmiało”, bo miało nadać ini-
cjatywie historycznej głębi. Radny 
zaprosił zebranych w podróż przez 
epoki, przez dzieje etyki i kultury, od 
starożytnego Babilonu po czasy Rze-
czypospolitej Obojga Narodów…

HAMMURABI
I FUNDAMENTY ETYKI

 - Od zarania dziejów człowiek 
tworzył kody kulturowe, spisane
i niespisane zasady, które porządko-
wały życie społeczne, moralne i du-
chowe - rozpoczął Stanisław Hornow-
ski. - Już w starożytnym Babilonie król 
Hammurabi wykuwał w kamieniu 
swój kodeks, pierwsze świadectwo 
dążenia człowieka do stanowienia 
ładu opartego na wartościach - czytał 
dalej. 

Przypominał też biblijnego Moj-
żesza otrzymującego na górze Synaj
„10 przykazań, fundament etyki, któ-
ra kształtuje nasze rozumienie dobra
i zła do dziś”. Przeskakując w czasie
i przestrzeni, podkreślał rolę Greków, 
Rzymian oraz chrześcijańskiej Europy
w kształtowaniu człowieka „nie tylko 
w wiedzy, ale także w duchu warto-
ści, które budują wspólnotę”. Szcze-
gólną rolę w jego wywodzie odegrała 
Rzeczpospolita Obojga Narodów, 
gdzie „religia obok prawa i tradycji 
była spoiwem narodowym, które 
pozwoliło różnym narodom, językom
i wyznaniom współistnieć w jednym 
państwie”.

KONKRETNA PROPOZYCJA

Po tej preambule radny przeszedł 
do sedna, diagnozując problemy 
współczesności. „Szanowni Państwo, 
dzisiaj w XXI wieku stoimy przed po-

dobnym wyzwaniem: jak przekazać 
młodemu pokoleniu wartości, które 
dadzą im duchową siłę, poczucie 
odpowiedzialności i szacunek dla 
drugiego człowie-
ka? W świecie, gdzie 
technologia rozwija 
się szybciej niż mo-
ralność, gdzie łatwiej 
mówić o algorytmach 
niż o etyce, szkoła 
pozostaje miejscem,
w którym powinni-
śmy uczyć nie tylko 
rozumu, ale i ser-
ca” - argumentował
i przedstawił konkret: 
„Dlatego dziś zwra-
cam się do Państwa 
z propozycją, aby
w ramach pilotażu,
z budżetu powiatu ło-
sickiego, sfi nansować 
jedną dodatkową go-
dzinę religii w szko-
łach ponadpodsta-
wowych dla uczniów, 
którzy dobrowolnie 
z a d e k l a ru j ą  c h ę ć 
uczestnictwa”.

Radny podkreślał, 
że nie jest to „propozycja ideologicz-
na, a inicjatywa wychowawcza i kul-
turowa”. Pilotaż miałby objąć drugą 
połowę roku szkolnego 2025/2026
i byłby ściśle kontrolowany oraz rozli-
czany w ramach budżetu oświaty. „Bo 
szkoła to nie tylko miejsce przekazy-
wania wiedzy, ale także przestrzeń 
kształtowania człowieczeństwa” - 
przekonywał, kończąc swoje wystą-
pienie apelem: - Dziś nasza decyzja, 
choć skromna, może być wyrazem 
tej samej mądrości, że edukacja bez 
wychowania jest niepełna, a wiedza 
bez wartości pusta. Dlatego proszę 
państwa o pozytywne zaopiniowanie 

oczywiście jest taka możliwość, 
ale z inicjatywą wychodzi dyrektor 
szkoły na własny wniosek czy wnio-
sek rodziców. My, jako rada powia-
tu, nie ustalamy w drodze uchwały 
liczby godzin - wyjaśniała Bożena 
Niedzielak. - Starosta zatwierdza 
projekt organizacyjny bądź aneks 
do projektu organizacyjnego na 
dany rok szkolny. Jeśli dyrektorzy 
placówek z takim aneksem się do 

nas zwrócą, będzie to przed-
miotem analizy w świetle 
finansów oświaty. I potem 
starosta podejmuje decyzję 
o przydzieleniu godzin do-
datkowych.

Bożena Niedzielak za-
znaczyła również, że liczba 
zajęć jest opracowywana na 
podstawie rozporządzenia 
ministra edukacji narodowej.

- Natomiast dodatkowe 
godziny, które organ prowa-
dzący może oczywiście przy-
dzielić, trzeba zaplanować
w wydatkach. Więc ten po-
mysł musi być głębiej prze-
analizowany. Jeśli chodzi
o uchwałę rady powiatu, nie 
jestem prawnikiem, trudno 
się wypowiadać, ale po-
wtórzę: dodatkowe godziny 
można przydzielić na wnio-
sek dyrektora danej placów-
ki – podsumowała. 

DYSKUSJA
ODŁOŻONA W CZASIE?

Po tych wyjaśnieniach radny Hor-
nowski przyznał, że głównym celem 
jego wystąpienia było „wrzucenie 
tematu na forum publicznym, by za-
częła się w ogóle dyskusja”. Zaznaczył, 
że jest jeszcze czas na zastanowienie. 

- Najpierw może należałoby po-
prosić dyrektorów o przedstawienie 
frekwencji na lekcjach religii - zasu-
gerował przewodniczący rady Paweł 
Czmoch. Starosta zobowiązała się, 
że poprosi dyrektorów o przepro-
wadzenie analiz, biorąc pod uwagę 
dzieci, młodzież i rodziców.

MILENA CELIŃSKA

projektu uchwały (...). Niech będzie to 
decyzja, która wpisze się w ciąg dal-
szych naszych lokalnych kodów kultu-
rowych, tych, które budują wspólnotę 
i odpowiedzialność, i szacunek”

WIZJA I PROCEDURY

 - Przygotowałem taki pobieżny 
projekt tej uchwały. Oczywiście do 
oceny radcy prawnego, ale może 
pani staroście dam to do namysłu
i do namysłu przez zarząd – zazna-
czył radny, przekazując dokument 
Bożenie Niedzielak.

A pani starosta... stonowała jego 
entuzjazm. Odnosząc się do propo-
zycji uchwały, wskazała na błędy
w rozumieniu procedur oświato-
wych.

-  Panie radny,  jeśl i  chodzi
o dodatkowe godziny, które może 
prz ydziel ić  organ prowadząc y, 

rys. M. Andrzejewski

Radny Stanisław Hornowski okiem Zbirka

BIURO OGŁOSZEŃ

Łosicki Dom Kultury, ul. Piłsudskiego 4,
tel. 83 357 34 23, 83 359 05 09

O powiecie łosickim
czytaj też na str. 1-7

S19 w powiecie łosickim
Postępowanie odwoławcze przedłużone

Platerów nie udało się przeprowa-
dzić badań, bo właściciele nie wy-
razili na to zgody.

Według szacunków GDDKiA,
w wariancie „niebieskim” orientacyj-
nie przewidziano wyburzenie 5 do-
mów i 9 budynków gospodarczych. 
Dokładna liczba będzie znana dopiero 
po opracowaniu projektu budowlanego.

Czy protest mieszkańców może 
jeszcze coś zmienić? Rzecznik GDD-
KiA wskazywał, że przy wydawaniu 
decyzji zezwalającej na realizację 
inwestycji drogowej (ZRID) będzie 
zapewniony udział społeczeństwa. 

Na razie mieszkańcy Ostromę-
czyna Kolonii mogą tylko czekać. 
Nowy termin rozpatrzenia ich pro-
testu przez GDOŚ to 8 grudnia 2025 
roku. Czy to już ostatnie przesunięcie?

MILENA CELIŃSKA

go roku RDOŚ w Warszawie wydała 
pozytywną decyzję środowiskową 
dla budowy S19 na odcinku bie-
gnącym przez powiat łosicki. Pi-
saliśmy na łamach „TS” o proteście 
mieszkańców Ostromęczyna Kolonii. 
Ich sprzeciw dotyczy wybranego wa-
riantu „niebieskiego”, który, jak pod-
kreślają, zakłada wyburzenie domów 
w środku wsi. Latem na łamach naszej 
gazety mieszkańcy zapowiedzieli, że 
będą walczyć do końca. Już wtedy 
termin odpowiedzi na protest zo-
stał drugi raz przesunięty.

Tymczasem, mimo trwającego 
postępowania odwoławczego, Ge-
neralna Dyrekcja Dróg Krajowych 
i Autostrad prowadziła prace tere-
nowe, w tym odwierty geologicz-
ne. Rzecznik lubelskiego oddziału 
GDDKiA,  Łuk asz Minkiewicz , 
wyjaśniał nam latem, że ich celem 
było określenie warunków podłoża 
pod budowę S19. Ale na ponad 50 
prywatnych działkach w gminie 

 Mieszkańc y Ostromęczyna 
Kolonii wciąż czekają na roz-
patrzenie protestu przeciwko 
decyzji środowiskowej dla bu-
dowy drogi ekspresowej S19. 
Generalny Dyrektor Ochrony 
Środowiska właśnie przedłużył 
termin załatwienia sprawy. Tym 
razem do 8 grudnia...

GDOŚ poinformował, że postę-
powanie odwoławcze od decyzji 
Regionalnej Dyrekcji Ochrony Śro-
dowiska w Warszawie z 2 paździer-
nika 2024 roku (sic!) nie mogło być 
zakończone w wyznaczonym ter-
minie. Powodem jest, jak czytamy
w of ic ja lnym zawiadomieniu, 
„skomplikowany charakter spra-
wy”. To już kolejne przesunięcie.
I to wskutek tego samego „skompli-
kowanego charakteru sprawy” 

Przypomnijmy: jesienią ubiegłe-

  OSZUSTWO
21 października do KPP w Łosi-

cach zgłosił się 34-letni mieszkaniec 
gminy Łosice, który złożył zawiado-
mienie o oszustwie. Mężczyzna kupił 
w internecie telefon komórkowy za 
3100 zł, ale kupionego towaru nie 
otrzymał. Sprzedający zerwał kon-
takt. 

  NIETRZEŹWY
    Z ZAKAZEM

21 października policjanci ruchu 
drogowego w Łosicach asystowali 
funkcjonariuszom Straży Granicznej, 
którzy zatrzymali do kontroli drogo-
wej 76-letniego mieszkańca gminy 
Sarnaki. Mężczyzna kierował skodą, 
nie stosując się do orzeczonego przez 
sądu zakazu prowadzenia pojazdów 
mechanicznych. Ponadto 76-latek był 
nietrzeźwy. Badanie wykazało ponad 
1,4 promila alkoholu w wydychanym 
powietrzu. 

  PRZEKROCZYŁ LINIĘ
25 października policjanci ruchu 

drogowego w Łosicach zatrzymali 
do kontroli drogowej 37-letniego 
mieszkańca powiatu legionowskiego. 
Mężczyzna, kierując volkswagenem, 
przekroczył linię ciągłą na jezdni. 
Policjanci ustalili, że mężczyzna nie 
stosował się do orzeczonego przez 
sąd zakazu prowadzenia pojazdów 
mechanicznych. Na dodatek kierowca 
miał 0,6 promila alkoholu w wydy-
chanym powietrzu. 

  ZATRZYMANI
    POSZUKIWANI

22 października łosiccy policjanci 
zatrzymali trzech poszukiwanych męż-
czyzn, a kolejnego dnia zatrzymali po-
szukiwaną kobietę. Pierwszy z mężczyzn 
to 47-latek, który w zakładzie karnym 
będzie odbywał karę pozbawienia 
wolności przez 125 dni.  Drugi, 44-latek, 
w więzieniu spędzi pół roku, a trzeci, 
mający 68 lat, do więzienia trafi ł na 30 
dni. Natomiast 36-letnią kobietę, którą 
zatrzymano 23 października, osadzono 
w zakładzie karnym, gdzie spędzi naj-
bliższe 8 miesięcy. (mc)

Tężnia solankowa nad Bugiem
w formie wiaty o konstrukcji drewnia-
nej. W środku zostanie umieszczona 
instalacja, z której wydostawać się 
będą opary solankowe: woda mine-
ralna zawierająca duże ilości jonów 
sodowych, związków jodu, bromu 
oraz soli magnezowych.

 - Tężnia to ciekawa alternatywa 
spędzania wolnego czasu jak rów-
nież atrakcja turystyczna – mówi 
wójt Arasymowicz. - W dobie walki 
ze smogiem i zanieczyszczeniami po-
wietrza tężnia solankowa działa jak 
fi ltr powietrza, tworząc bezpieczną, 
zdrową i estetyczną strefę relaksu dla 
mieszkańców i turystów.

Inwestycję realizuje gmina Sarnaki 
dzięki dofi nansowa-
niu z budżetu woje-
wództ wa mazo -
wieckiego (200 tys. 
zł) oraz pieniądzom 
z budżetu gminy. 
Całkowita wartość 
zadania to ponad 
313 tys. zł.

(MC)

W Starych Mierzwicach (gm. Sar-
naki) powstanie tężnia solankowa. 
Umowę z wykonawcą podpisano
w ubiegłym tygodniu. Inwestycja ma 
być gotowa do końca listopada.

Wójt gminy Sarnaki Grzegorz 
Arasymowicz nie kryje zadowolenia.

„Cieszę się niezmiernie, że wspól-
nie ze skarbnik Jowitą Radziwonką 
w obecności sekretarz Emilii Borysiak 
i przedstawicieli wykonawcy podpisa-
łem kolejną umowę na wykonanie tężni 
solankowej w Starych Mierzwicach” - 
poinformował na swoim profi lu w me-
diach społecznościowych.

Tężnia solankowa w Starych 
Mierzwicach będzie wybudowana

fot.arch. UG Sarnaki 

eprasa.pl 846b10c87a
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PIĄTEK 31 PAŹDZIERNIKA

PIĄTEK

THRILLER

Ambulans
Dwaj przybrani bracia dokonują napadu na bank. Ucie-
kając, wdzierają się do karetki, w której przebywają 
ratowniczka medyczna i ranny policjant. Biorą ich na 
zakładników. Ściga ich m.in. kapitan Monroe.
ratowniczka medyczna i ranny policjant. Biormedy

JAPONIA/USA 2022, REŻ. MICHAEL BAY, WYK. JAKE GYLLENHAAL, 
YAHYA ABDUL-MATEEN II, EIZA GONZÁLEZ, GARRET DILLAHUNT 

22.00

POLSAT

SOBOTA

DRAMAT

Chłopi
Piękna, ale mająca złą reputację Jagna zostaje żoną 
najbogatszego gospodarza we wsi, wdowca Boryny. 
Ona kocha jednak jego syna, żonatego Antka, z którym 
wciąż potajemnie się spotyka.

POLSKA 2023, REŻ. DK WELCHMAN, HUGH WELCHMAN, WYK. 
MIROSŁAW BAKA, KAMILA URZĘDOWSKA, ROBERT GULACZYK 

21.25

TVN

NIEDZIELA

MELODRAMAT

Jeden dzień
Rok 1988. Emma, ambitna idealistka i marzycielka, i 
Dexter, przystojny i zamożny uwodziciel spędzają ze 
sobą jedną noc i przez kolejnych 20 lat widują się w 
kolejne rocznice tej pierwszej randki.

USA/WIELKA BRYTANIA 2011, REŻ. LONE SCHERFIG, WYK. ANNE 
HATHAWAY, JIM STURGESS, RAFE SPALL, TOM MISON 

22.30

TVP 1

PONIEDZIAŁEK

TEATR

Embodying Pasolini
Zarejestrowany podczas Malta Festival w Poznaniu 
spektakl jest hołdem złożonym reżyserowi Pierowi Pa-
olowi Pasoliniemu. W jego dziełach kostium odgrywał 
kluczową rolę i był istotnym elementem narracyjnym.

POLSKA 2025, WYK. TILDA SWINTON, OLIVIER SAILLARD, GUY 
CHAISSAING, ZOÉ GUEDARD

20.30

TVP 1

WTOREK

SENSACYJNY

Niezniszczalni 3
Stonebanks należał do ekipy najemników. Teraz jest 
handlarzem bronią i szuka zemsty za wydarzenia z 
przeszłości. Barney oraz jego kompani stają do walki 
z dawnym towarzyszem.

USA/BUŁGARIA/FRANCJA/NIEMCY 2014, REŻ. PATRICK HUGHES, 
WYK. SYLVESTER STALLONE, JASON STATHAM 

20.40

POLSAT

ŚRODA

KOMEDIA

Jak ukradłem 100 milionów
Howard załamuje się po śmierci córki. Przyjaciele wpa-
dają na pomysł nietypowej terapii. Za ich sprawą męż-
czyzna spotyka ludzi podających się za personifikacje 
miłości, śmierci i czasu.

POLSKA 2024, REŻ. MICHAŁ WĘGRZYN, WYK. ANTONI KRÓLIKOWSKI, 
MATEUSZ DAMIĘCKI, MAŁGORZATA SOCHA, MICHAŁ ŻEBROWSKI 

22.20

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.25 Wichrowe wzgórze (287)Wichrowe wzgórze (287)
06.10 Akacjowa 38 (725) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Agape blisko Ciebie
08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.10 Pogoda Info - program inf.
08.20 Okrasa łamie przepisy: Go-

towanie na lawendowym 
wzgórzu - magazyn

09.00 Ranczo 10 (128): Klauzula 
sumienia - serial obycz., Pol.

10.00 Komisarz Alex 2 (14): Mor-
dercze lato - serial, Polska

11.00 Ojciec Mateusz (401): Kar-
ma - serial krym., Polska

12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 Magazyn rolniczy
12.55 Niezwykłe siedliska zwie-

rząt (6-ost.): Ocean - serial
14.00 Wichrowe wzgórze (288)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (733) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4587) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (738) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.00 Orędzie na uroczystość 

Wszystkich Świętych
Orędzie na uroczy
Wszystkich Świętych

20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Zaraz wracam (33/45)
21.10 Komisarz Alex 24 (300): 

Śmierć influencerki - serial
22.10 Moje córki krowy - kome-

diodramat, Polska 2015
23.50 Drelich (6/7) - serial, Polska
00.40 Wykrywacz kłamstw
01.05 Szef roku - komedia, Hiszpa-

nia 2021, wyk. Javier Bardem
03.15 Sekielski wieczorową porą
04.15 A gdyby tak się stało - film 

dokumentalny, Polska 2007
04.55 Zakończenie programu

04.55 Rodzinka.pl (239): Jedzie-
my na antypody - serial, Pol.

05.30 M jak miłość (1625) - serial
06.20 Anna Dymna - spotkajmy 

się: Marek Bystrzycki - talk-
-show, Polska 2025

06.55 Barwy szczęścia (3246) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.50 Jedzenie ma znaczenie - 

mag. kulinarny, Polska 2025
12.25 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (317) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (774): Marzenia 

odchodzą ostatnie - serial
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (262) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.30 Familiada - teleturniej
17.00 Święto Reformacji

 - teleturniej
Święto Reformacji

18.00 Przepis dnia - magazyn
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3246)
20.05 Barwy szczęścia (3247)
20.45 Postaw na milion
21.45 Tak to leciało!
22.45 To jest grane - muz.
23.20 James Bond: Człowiek ze 

złotym pistoletem - film 
sensacyjny, Wielka Brytania 
1974, reż. Guy Hamilton, wyk. 
Roger Moore, Britt Ekland, 
Christopher Lee, Maud 
Adams, Hervé Villechaize

01.35 Morderstwa w kanionie 
Verdon - film kryminalny, 
Francja 2023, reż. Stépha-
ne Kopecky, wyk. Barbara 
Probst, Bruno Wolkowitch, 
Gary Mihaileanu, Jonathan 
Cardonnel, Cécilia Hornus

03.20 Wszyscy święci - film oby-
czajowy, Polska 2002, reż. 
Andrzej Barański, wyk. Teresa 
Szmigielówna, Maciej Stuhr, 
Tadeusz Huk, Dorota Segda, 
Anna Polony

04.40 Zakończenie programu

08.15 Polski punkt widzenia
08.40 Słowo życia
08.45 Kolor Boga - kult., Pol. 2022
09.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
09.35 Święty na każdy dzień

skę i świat
Święty na każdy dzień
sk  - program ro
Święty na każdy dzień

09.45 Jestem mamą - magazyn
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Głos Polski - cykl felietonów
11.35 Natura et Homo - edukac.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Głos serca (Sezon 12): Głos 

serca (128) - serial, USA
13.05 Don Hoppe - film dokumen-

talny, Polska 2010
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Drzwi do lasu - edukac.
14.55 Słowo życia
15.00 Modlitwa w Godzinie Miło-

sierdzia Koronką do Boże-
go Miłosierdzia - pr. religijny

15.20 Mocni w wierze
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Natura obiektywnie
16.40 Wykłady z kongresu: Kato-

licy a tożsamość Europy
17.00 Mateczniki Polskości - kult.
17.30 Łączy nas historia
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Westerplatte młodych
19.00 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
19.30 Brat Franciszek (2) - serial
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Katownie praskie - film do-

kumentalny, Polska 2016
22.50 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
22.55 Pupil pupila - sztuka Adolfa 

Abrahamowicza, Polska 2015
23.30 Regał - edukac., Polska 2020
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025, wyk. Maks Behr

11.30 Gliniarze (871): Zaginiony - 
serial paradok., Polska

12.30 Gliniarze (872): Matczyne 
serce - serial paradokumen-
talny, Polska

13.35 Gliniarze (873): Toast - se-
rial paradok., Polska

14.40 Dlaczego ja? (1496): Długo 
wyczekiwany - serial para-
dokumentalny, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn re-

porterów
16.30 Na ratunek 112 (1096): Na 

ulicy - serial paradokumen-
talny, Polska

17.00 Gliniarze (1132): Ostra jaz-
da - serial paradok., Polska

18.00 Pierwsza miłość (4085) - 
serial obyczajowy, Polska

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - pro-

gram publicystyczny
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Twoja Twarz Brzmi Znajomo

- program rozr., Polska 2025
22.00 Ambulans - thriller, Japonia/

USA 2022, reż. Michael Bay, 
wyk. Jake Gyllenhaal, Yahya 
Abdul-Mateen II, Eiza Gon-
zález, Garret Dillahunt, Keir 
O’Donnell

00.55 Szybcy i wściekli: Hobbs i 
Shaw - film sensacyjny, Ja-
ponia/USA 2019, reż. David 
Leitch, wyk. Dwayne John-
son, Jason Statham, Idris 
Elba, Vanessa Kirby, Helen 
Mirren

03.55 Kabaretowa Ekstraklasa - 
program rozr., Polska 2017

04.00 Ewa gotuje - magazyn kuli-
narny, Polska 2024

05.40 Uwaga! - magazyn reporte-
rów

05.55 Ukryta prawda (1453) - 
serial paradokumentalny, 
Polska

06.50 Kuchenne rewolucje: Za-
mość, Karczma Ordynat - 
program rozrywkowy, Polska 
2018

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: Tczew, 

Pierogarnia - program roz-
rywkowy, Polska 2019

12.50 Kuchenne rewolucje: 
Ostrów Wielkopolski, Best 
Bar - program rozrywkowy, 
Polska 2019

13.55 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

14.35 Ukryta prawda (1500) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Ukryta prawda (1733) - se-
rial paradok., Polska

16.50 Szpital św. Anny (71) - serial 
obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (251) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.50 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Shrek Forever - film ani-

mowany, USA 2010, reż. Mike 
Mitchell

22.05 Legion Samobójców 2 - film 
przygodowy, Kanada/USA/
Wielka Brytania 2021, reż. 
James Gunn, wyk. Michael 
Rooker, Viola Davis, John 
Ostrander, Joel Kinnaman, 
Nathan Fillion

00.40 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2025

02.00 Kuchenne rewolucje: My-
ślibórz - Domowe Obiady 
u Rudej - program rozrywko-
wy, Polska 2025

03.05 Szpital św. Anny (40/50) - 
serial obyczajowy, Polska

04.05 Skazana (8) - serial krymi-
nalny, Polska

05.05 Uwaga! - mag. reporterów
05.20 Nauka jazdy 2 - program 

rozrywkowy, Polska 2017

06.00 Nash Bridges (1): Początek
- serial sensacyjny, USA

07.00 Nash Bridges (2): Napad - 
serial sensacyjny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(8): Uwięzieni - serial, Niem.

09.00 Unforgettable: Zapisane w 
pamięci (21) - serial, USA

10.00 Zbuntowany anioł (155) - 
telenowela, Argentyna

10.55 Zbuntowany anioł (156) - 
telenowela, Argentyna

11.55 Wspaniałe stulecie (20) - 
serial kostiumowy, Turcja

12.50 Wspaniałe stulecie (21) - 
serial kostiumowy, Turcja

13.50 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (628) - serial obycz., Pol.

14.50 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (629) - serial obycz., Pol.

15.50 Ranczo (8): Kozy ofiarne - 
serial obyczajowy, Polska

16.55 Ranczo (9): Odwyk i anty-
koncepcja - serial, Polska

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (937) - serial obycz., Pol.

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (938) - serial obycz., Pol.

20.00 Ocalić córkę - thriller, USA 
2023, reż. William Kaufman, 
wyk. Cam Gigandet, Guiller-
mo Iván, Jason Patric, Kesia 
Elwin, Vincent E. McDaniel

21.55 Człowiek w ogniu - dramat 
sensacyjny, USA/Wielka Bry-
tania 2004, reż. Tony Scott, 
wyk. Denzel Washington, 
Christopher Walken, Dakota 
Fanning, Marc Anthony, Ra-
dha Mitchell

00.55 Z podniesionym czołem
- dramat sensacyjny, USA 
2004, reż. Kevin Bray, wyk. 
The Rock, Neal McDonough, 
Johnny Knoxville, Kristen 
Wilson, Ashley Scott

02.35 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (619) - serial obycz., Polska

03.30 Zobacz to!: Menu na miarę
- program kulin., Polska 2011

04.15 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 3 (34) - serial, Polska
05.30 Dyżur 3 (35) - serial, Polska

TVP SPORT

05.40 Sportowy wieczórSportowy wieczór
06.15 Boks: Gala w Meksyku - 

podsumowanie
07.20 Piłka nożna kobiet - mecz 

towarzyski: Walia - Polska
09.30 Piłka nożna: STS Puchar 

Polski - mecz 2. rundy: 
Miedź Legnica - Jagiello-
nia Białystok

11.40 Piłka nożna: STS Puchar 
Polski - mecz 2. rundy: Arka 
Gdynia - Górnik Zabrze (Be-
niaminek najwyższej klasy 
rozgrywkowej kontra zespół, 
który na przerwę reprezen-
tacyjną udał się jako niespo-
dziewany lider Ekstraklasy. 
Stawką spotkania jest awans 
do 1/8 finału Pucharu Polski.)

13.50 Piłka nożna: STS Puchar 
Polski - mecz 2. rundy: 
Legia Warszawa - Po-
goń Szczecin (Wojskowi 
zmierzyli się z Portowcami 
w finale Pucharu Polski w 
sezonie 2024/2025. Wtedy 
warszawska Legia po pasjo-
nującym meczu wygrała 4:3. 
W trwającej edycji rozgrywek 
trafiła na Pogoń Szczecin już 
w drugiej rundzie.)

16.00 Piłka nożna: STS Puchar 
Polski - podsumowanie 
meczów 2. rundy

17.40 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 2. Liga - mecz: Stal 
Stalowa Wola - Resovia 
Rzeszów

19.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - studio

20.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: Ruch 
Chorzów - GKS Tychy

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.40 Lekkoatletyka: Diamentowa 
Liga w Chorzowie - 2. dzień

02.00 Boks: Memoriał Feliksa 
Stamma w Warszawie - fi-
nały mężczyzn

04.35 Boks: Gala w Montrealu - 
waga superpółśrednia: Mary 
Spencer - Mikaela Mayer

POLSAT

eprasa.pl 846b10c87a
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05.25 Sprawa dla reportera
06.20 Papież Franciszek - film do-

kumentalny, Polska 2013, reż. 
Krzysztof Tadej

06.55 Słowo na niedzielę: Wiele 
godzin na lotnisku z Martą 
i Marią - program religijny

07.00 Transmisja mszy świętej 
z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krakowie-
-Łagiewnikach - pr. religijny

08.00 Tydzień - mag. rolniczy, Pol.
08.30 Daleko od szosy (3/7): Ania
10.00 Ojciec Mateusz (402): Kon-

kurencja - serial krym., Pol.
10.50 Komisarz Alex 24 (300): 

Śmierć influencerki - serial
11.55 Między ziemią a niebem
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.15 Między ziemią a niebem
13.05 Polskie parki narodowe: 

Narwiański Park Narodowy
13.40 Znachor - dramat obycza-

jowy, Polska 1981, reż. Jerzy 
Hoffman, wyk. Jerzy Bińczyc-
ki, Anna Dymna

16.05 Dziedzictwo (735) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Daję słowo - Maciej Orłoś 2
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.05 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Drelich (7-ost.) - serial, Pol.
21.25 Rolnik szuka żony 12 (7)
22.30 Jeden dzień - melodramat, 

USA/Wielka Brytania 2011, 
reż. Lone Scherfig, wyk. Anne 
Hathaway, Jim Sturgess

00.30 Ojciec - dramat obyczajowy, 
Francja/USA/Wielka Brytania 
2020, reż. Florian Zeller, wyk. 
Olivia Colman

02.10 Sprawdzamy - mag.
02.35 Ocalona - thriller, Wielka 

Brytania/USA 2015, reż. Ja-
mes McTeigue, wyk. Pierce 
Brosnan, Milla Jovovich

04.20 Jaka to melodia?
05.10 Zakończenie programu

04.05 Barwy szczęścia (3245)Barwy szczęścia (3245)
04.40 Barwy szczęścia (3246)
05.10 Barwy szczęścia (3247)
05.40 Orędzie - program inf., 2025
05.50 M jak miłość (1886) - serial
06.45 Operacja zdrowie
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
10.35 Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka - magazyn
11.05 The Voice of Poland 16: No-

kaut, część 1 - widowisko
12.25 The Voice of Poland 16: No-

kaut, część 2 - widowisko
13.35 The Voice Comeback Stage 

Powered by Orange
14.00 Familiada - teleturniej
14.30 Koło fortuny - teleturniej
15.10 Szansa na sukces. Opole 

2026: Piosenki Jarosława 
Kukulskiego - widowisko

16.15 Cud (nie)pamięci - Pozna-
kowski, Trzciński, Soyka

17.15 Pan Mama (37): Matka sie-
dzi z przodu - serial, Polska

17.40 Pan Mama (38): Królowa 
estrady - serial kom., Polska

18.20 Rodzinka.pl (296): Trójkąt
18.55 Niepewne sytuacje 2 - rozr.
19.10 James Bond: Człowiek ze 

złotym pistoletem - film 
sensacyjny, Wielka Brytania 
1974, reż. Guy Hamilton, wyk. 
Roger Moore, Britt Ekland, 
Christopher Lee

21.25 LemON na dobry wieczór
22.30 Znajdę cię - dramat obycza-

jowy, USA/Polska 2019, reż. 
Martha Coolidge, wyk. Adela-
ide Clemens, Leo Suter

00.40 Będziemy mieszkać razem 
(1/6) - serial obycz., Polska

01.40 Love Story - melodramat, 
USA 1970, reż. Arthur Hiller, 
wyk. Ryan O’Neal, Ali Mac-
Graw, Ray Milland

03.30 Mój przyjaciel Hachiko - 
film familijny, USA/Wielka 
Brytania 2009, reż. Lasse 
Hallström, wyk. Richard Gere, 
Joan Allen

05.05 Zakończenie programu

06.50 Regał - edukac., Polska 2020
07.15 Zostaliśmy z Bogiem, panie 

pułkowniku - rep., Pol. 2016
07.45 Ocalić od zapomnienia
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Słowo życia
08.05 Polski punkt widzenia
08.25 Święty na każdy dzień

Polski punkt widzenia
Święty na każdy dzień
P

08.30 Ukryci w łonie Matki - rep.
09.00 Prymas Stefan Wyszyński 

(2) - serial dok., Polska
09.10 Spotkanie z Magdaleną Bu-

czek - pr. religijny dla dzieci
09.15 Manna z Nieba
09.25 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
09.30 Msza święta z Jasnej Góry
10.30 Transmisja papieska: Msza 

święta w Roku Jubileuszo-
wym - pr. religijny, cycle

12.15 Papież Polak do rodaków
12.40 Brat naszego Boga
14.00 Ludzki święty. Św. Alfons 

Brat naszego Boga
Ludzki święty. Św. Alfons 

oga

Liguori - film dokumentalny, 
Włochy 2024

15.00 Wieś - to też Polska
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Koncert życzeń - muz.
16.50 Mateczniki Polskości - kult.
17.00 Natura et Homo - edukac.
17.30 Sól ziemi - program kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień

Rozmowy niedokończone
Święty na każdy dzień
R

19.30 Moja katolicka rodzina (5)
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Retrospekcja - public.
21.45 Stan bezpieczeństwa pań-

stwa - public., Pol. 2015-2024
21.55 Święty na każdy dzień

 - public., Pol. 2015-2
Święty na każdy dzień

22.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
22.30 Muzyczne chwile - kult.
22.45 Jak wygrać małżeństwo
23.00 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
23.30 Tam, gdzie Bóg płacze
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025, wyk. Maks Behr

11.55 Tajni i fajni - film animowa-
ny, USA 2019, reż. Nick Bruno, 
Troy Quane

14.05 Twoja Twarz Brzmi Znajo-
mo - program rozrywkowy, 
Polska 2025, wyk. Julia Żugaj

16.20 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2025, wyk. Wie-
sław Nowobilski

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025, reż. Konrad 
Smuga

18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
- program informacyjny

19.30 Państwo w państwie - pro-
gram publicystyczny, Polska 
2025

19.55 Dancing with the Stars. Ta-
niec z gwiazdami - program 
rozrywkowy, Polska 2025, 
reż. Maciej Zakliczyński, Woj-
ciech Iwański, wyk. Barbara 
Bursztynowicz

22.35 Teściowie (58) - serial ko-
mediowy, Polska, reż. Grze-
gorz Kuczeriszka, wyk. Joan-
na Kurowska, Cezary Pazura

23.10 Chłopaki nie płaczą - kome-
dia kryminalna, Polska 2000, 
reż. Olaf Lubaszenko, wyk. 
Maciej Stuhr, Cezary Pazura, 
Wojciech Klata, Michał Milo-
wicz, Mirosław Zbrojewicz

01.15 Najpierw strzelaj, potem 
zwiedzaj - komediodramat, 
Belgia/Wielka Brytania/USA 
2008, reż. Martin McDonagh, 
wyk. Elizabeth Berrington, 
Rudy Blomme, Olivier Bonjo-
ur, Mark Donovan, Ann Elsley

03.35 Świat według Kiepskich 
ur, Mark Donovan, Ann Elsley
Świat według Kiepskich 
ur

(484): Obserwator - serial 
komediowy, Polska, reż. Pa-
trick Yoka, wyk. Andrzej Gra-
bowski, Ryszard Kotys

05.40 Uwaga! - magazyn reporte-
rów

05.55 Batwheels (27/40) - serial 
animowany, USA

06.10 Bitwa o gości - reality show, 
Polska 2025

07.10 Magda gotuje internet - 
mag. kulinarny, Polska 2025

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.45 Co za tydzień - magazyn 

kulturalny, 2025
12.35 Afryka Express - reality 

show, Polska 2025
14.00 Kompas szkieletora - film 

familijny, USA 2022, reż. San-
dra L. Martin, wyk. Luke Love-
less, Caleb Baumann, Reagan 
Shumate, Abby Grace Flynt, 
Zane Stephens

15.40 Złoty kompas - film przygo-
dowy, USA/Wielka Brytania 
2007, reż. Chris Weitz, wyk. 
Nicole Kidman, Daniel Craig, 
Dakota Blue Richards, Ben 
Walker, Freddie Highmore

17.55 Pogromcy chaosu - pro-
gram rozrywkowy, Polska 
2025

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.45 MasterChef - program rozf - program roz-
rywkowy, Polska 2025

21.20 Książę w Nowym Jorku - 
komedia, USA 1988, reż. John 
Landis, wyk. Paul Bates, Eddie 
Murphy, Garcelle Beauvais, 
Feather, Stephanie Simon

23.45 Legion Samobójców 2 - film 
przygodowy, Kanada/USA/
Wielka Brytania 2021, reż. 
James Gunn, wyk. Michael 
Rooker, Viola Davis, John 
Ostrander, Joel Kinnaman, 
Nathan Fillion

02.25 Superwizjer - magazyn re-
porterów

03.05 Szpital św. Anny (42/50) - 
serial obyczajowy, Polska

04.05 Uwaga! - mag. reporterów
04.20 Nauka jazdy 2 - program 

rozrywkowy, Polska 2017
04.55 Jak to jest zrobione? 

(15/26) - serial dok., Kanada

05.45 Taki jest świat 10Taki jest świat 10 - inf.
06.35 Kobra - oddział specjalny 

(7): Summer i Sharky
07.35 Kobra - oddział specjalny 

(8): Uwięzieni - serial, Niem.
08.35 Ranczo (9): Odwyk i anty-

koncepcja - serial, Polska
09.35 Ranczo (10): Porwanie
10.35 Ranczo (11): Wspólny wróg
11.35 Ranczo (12): Honor gminy
12.40 Ranczo (13): Wielkie wybo-

ry - serial obycz., Polska
13.45 Przyjaciel gangstera - ko-

media kryminalna, Francja/
Włochy 2003, reż. Francis Ve-
ber, wyk. Gérard Depardieu, 
Jean Reno, Richard Berry, 
Jean-Pierre Malo

15.35 Asterix i Obelix: Imperium 
Smoka - komedia przygo-
dowa, Francja 2023, reż. Gu-
illaume Canet, wyk. Marion 
Cotillard, Vincent Cassel, 
Mélanie Thierry, Guillaume 
Canet, Gilles Lellouche

17.55 Robin Hood: Początek - 
film przygodowy, Francja/
Węgry/Chorwacja/Hong-
kong/USA 2018, reż. Otto 
Bathurst, wyk. Taron Egerton, 
Jamie Foxx, Ben Mendelsohn, 
Eve Hewson

20.00 Wybuchowa para - komedia 
sensacyjna, USA 2010, reż. 
James Mangold, wyk. Tom 
Cruise, Cameron Diaz, Peter 
Sarsgaard, Jordi Molla

22.10 57 sekund - thriller SF, USA 
2023, reż. Rusty Cundieff, 
wyk. Josh Hutcherson, Mor-
gan Freeman, Greg Germann, 
Lovie Simone

00.10 Detektyw Marlowe - dra-
mat kryminalny, Irlandia/
Hiszpania/Francja/USA 2022, 
reż. Neil Jordan, wyk. Liam 
Neeson, Brenda Rawn, Alan 
Moloney, Diane Kruger

02.15 Zobacz to!: Dyżur 3 (38)
03.00 Taki jest świat 10 - inf.
04.00 Dyżur 3 (40) - serial, Polska
04.35 Dyżur 3 (41) - serial, Polska
05.00 Dzielnica strachu 9 (420)

TVP SPORT

05.55 Piłka nożna: STS Puchar 
Polski - podsumowanie 
meczów 2. rundy

06.55 Piłka nożna kobiet - mecz 
towarzyski: Polska - Holan-
dia (Ostanie domowe spotka-
nie reprezentantek Polski w 
2025 roku. Podopieczne Niny 
Patalon zaprezentują się po 
raz pierwszy od lipcowych 
mistrzostw Europy.)

08.55 Kulawe ptaki - film dok.
09.30 Retro TVP Sport: Odeszli w 

2025 roku - mag. sportowy
11.40 (Na żywo) Piłka nożna 

kobiet: ORLEN Ekstraliga 
- mecz: Pogoń Szczecin - 
Górnik Łęczna

13.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - studio

14.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: 
Chrobry Głogów - Wisła 
Kraków

17.00 (Na żywo) Piłka nożna: PKO 
BP Ekstraklasa - studio

17.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
PKO BP Ekstraklasa - mecz: 
Jagiellonia Białystok - Ra-
ków Częstochowa (Starcie 
naszych reprezentantów w 
europejskich pucharach - 
Jagielloni Białystok i Rakowa 
Częstochowa. Wyrastająca 
na głównego faworyta do 
mistrzostwa Polski Duma 
Podlasia celuje w kolejne 
zwycięstwo. Czy ekipa Adria-
na Siemieńca poradzi sobie 
z pnącymi się w górę tabeli 
Medalikami?)

20.10 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: Miedź 
Legnica - Wieczysta Kraków

22.15 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

22.55 Piłka nożna kobiet: Liga 
hiszpańska - mecz: Real 
Sociedad - FC Barcelona

01.00 Boks: Gala w Montrealu - 
podsumowanie

03.20 Boks: Gala w Las Vegas - 
podsumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.10 Balans bieli - pr. religijny
05.55 Symfonia mazurska - film 

dokumentalny, Polska 2025, 
reż. Violetta Rotter-Kozera

07.00 Transmisja mszy świętej 
z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krakowie-
-Łagiewnikach - pr. religijny

08.10 Rok w ogrodzie - magazyn
08.35 Rok w ogrodzie extra
09.05 Znachor - dramat obycza-

jowy, Polska 1981, reż. Jerzy 
Hoffman, wyk. Jerzy Biń-
czycki, Anna Dymna, Tomasz 
Stockinger, Bernard Ładysz

11.40 Rozważna i romantyczna - 
film kostiumowy, USA/Wielka 
Brytania 1995, reż. Ang Lee, 
wyk. Emma Thompson, Kate 
Winslet, Gemma Jones

14.25 Okrasa łamie przepisy: Ju-
rajskie pieczonki - magazyn

15.00 Rolnik szuka żony 12 (6)
16.05 Dziedzictwo (734) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Ojciec Mateusz 33 (433): 

Okno życia - serial kryminal-
ny, Polska

18.40 Cud (nie)pamięci - Pozna-
kowski, Trzciński, Soyka

19.30 Program informacyjny 
19.30 - program inf.

19.55 Pytanie dnia - public.
20.05 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Profilerka Jastrë (9/13)
21.25 Ojciec - dramat obyczajowy, 

Francja/USA/Wielka Brytania 
2020, reż. Florian Zeller, wyk. 
Olivia Colman, Anthony Hop-
kins, Mark Gatiss

23.15 Ocalona - thriller, Wielka 
Brytania/USA 2015, reż. Ja-
mes McTeigue, wyk. Pierce 
Brosnan, Milla Jovovich

00.55 Sprawdzamy - mag.
01.20 Syn Boży - dramat obycza-

jowy, USA 2014, reż. Christo-
pher Spencer, wyk. Amber 
Rose Revah, Diogo Morgado

03.50 Film fabularny
05.10 Zakończenie programu

05.10 Barwy szczęścia (3243)Barwy szczęścia (3243)
05.45 Barwy szczęścia (3244)
06.25 M jak miłość (1885) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.20 Domowe patenty - mag.
11.35 Górna półka smaku
12.10 Mój przyjaciel Hachiko - 

film familijny, USA/Wielka 
Brytania 2009, reż. Lasse 
Hallström, wyk. Richard Gere, 
Joan Allen, Cary-Hiroyuki Ta-
gawa, Sarah Roemer, Jason 
Alexander

14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.15 Szansa na sukces. Opole 

2026: Halina Mlynkova
16.20 Na dobre i na złe (967): 

Dom, który czyni szalonym
17.20 Miłość i nadzieja (318)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.45 Słowo na niedzielę: Wiele 

godzin na lotnisku z Martą 
i Marią - program religijny

19.00 Informacje kulturalne
19.25 Rodzinka.pl (295): Czasz-

nica - serial kom., Polska
20.00 Rodzinka.pl (296): Trójkąt
20.30 The Voice of Poland 16: No-

kaut, część 1 - widowisko
22.00 The Voice of Poland 16: No-

kaut, część 2 - widowisko
23.25 Love Story - melodramat, 

USA 1970, reż. Arthur Hiller, 
wyk. Ryan O’Neal, Ali Mac-
Graw, Ray Milland, John Mar-
ley, Russell Nype

01.15 Jesień w Nowym Jorku - 
komedia romantyczna, USA/
Kanada 2022, reż. Michael 
Robison, wyk. Aimee Teegar-
den, Evan Roderick, Laura 
Soltis, Adam Beauchesne, 
Shayan Bayat

02.55 Gwiezdny pył - komedia 
obyczajowa, Polska 1982, reż. 
Andrzej Kondratiuk, wyk. Iga 
Cembrzyńska, Krzysztof Cha-
miec, Janusz Gajos, Wojciech 
Alaborski

03.55 Zakończenie programu

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Westerplatte młodych
09.00 Ja jestem z wami przez 

wszystkie dni, aż do skoń-
czenia świata - reportaż

09.30 Wszystkim i wszędzie - film 
dokumentalny, Polska 2024

10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Retrospekcja - public.
10.20 Muzyczne chwile - kult.
10.35 Słowo życia
10.40 Polski punkt widzenia
11.00 Kropelka radości
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
12.50 Natura obiektywnie
13.20 Ocalić od zapomnienia
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
14.35 Słowo życia
14.40 Święty na każdy dzień

Słowo życia
Święty na każdy dzień
Sło

14.45 Jak wygrać małżeństwo
15.00 Dzielna niewiasta
15.15 Mateczniki Polskości - kult.
15.30 Wierzę w Boga - pr. religijny
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Historia PL - serial dok., Pol.
17.00 Jeden Kościół, wielu świę-

tych - reportaż, Polska 2016
17.30 Przełamując bariery
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 W Naszej Rodzinie - public.
19.35 Manna z Nieba
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Warto być ojcem - magazyn
22.15 Głos serca (Sezon 10): Głos 

serca (107) - serial, USA
23.00 Odpowiedzialni za Kościół
23.30 Ojcowie niepodległości
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025, wyk. Maks Behr

11.50 Ewa gotuje - magazyn kuli-
narny, Polska 2025

12.20 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025

13.35 Madagaskar 2 - film ani-
mowany, USA 2008, reż. Eric 
Darnell, Tom McGrath

15.25 Chłopaki do wzięcia (402)
- serial dokumentalny, Polska

15.55 Chłopaki do wzięcia (403)
- serial dokumentalny, Polska

16.30 Randka w ciemno - pro-
gram rozrywkowy, Pol. 2025

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Prezydenci i premierzy - 

program public., Polska
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Pejzaż bez Ciebie - Romu-

ald Lipko - koncert, Polska 
2025

20.55 Pejzaż bez Ciebie - Romu-
ald Lipko - koncert, Polska 
2025

21.35 Jurassic World: Upadłe 
królestwo - film SF, USA/
Chiny 2018, reż. J.A. Bayona, 
wyk. Chris Pratt, Bryce Dallas 
Howard, Rafe Spall, Justice 
Smith, Daniella Pineda

00.10 Odwet - film sensacyjny, 
USA/Niemcy 2003, reż. F. 
Gary Gray, wyk. Vin Diesel, 
Larenz Tate, Timothy Oly-
phant, Geno Silva, Jacqueline 
Obradors

02.30 Świat według Kiepskich 
(481): Dziwadło - serial, Pol.

03.05 Świat według Kiepskich 
(23): Gumowy interes - se-
rial komediowy, Polska

03.40 Świat według Kiepskich 
rial komediowy, Polska
Świat według Kiepskich 
rial k

(483): Cyceron - serial, Pol.

05.55 Uwaga! - magazyn reporte-
rów

06.10 Ukryta prawda (1454) - 
serial paradokumentalny, 
Polska

07.05 Kobieta na krańcu świata 
(8) - serial dokumentalny, 
Polska

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.45 Czy to ty, czy to ja? - film 

familijny, USA 1995, reż. Andy 
Tennant, wyk. Kirstie Alley, 
Ashley Olsen, Steve Gutten-
berg, Philip Bosco, Jane Sib-
bett

13.50 MasterChef - program rozf - program roz-
rywkowy, Polska 2025

15.20 Shrek Forever - film ani-
mowany, USA 2010, reż. Mike 
Mitchell

17.20 Unboxing - wielkie otwar-
cie - program rozrywkowy, 
Polska 2025

17.55 Ugotowani - reality show, 
Polska 2025

19.00 Fakty
19.30 Sport
19.40 Pogoda
19.45 Afryka Express - reality 

show, Polska 2025
21.25 Chłopi - dramat obyczajowy, 

Polska 2023, reż. DK Welch-
man, Hugh Welchman, wyk. 
Mirosław Baka, Kamila Urzę-
dowska, Robert Gulaczyk, So-
nia Mietielica, Ewa Kasprzyk

23.40 Constantine - horror, USA/
Niemcy 2005, reż. Francis 
Lawrence, wyk. Keanu Re-
eves, Rachel Weisz, Shia La-
Beouf, Djimon Hounsou, Max 
Baker

02.05 Skazana 2 (1/8) - serial kry-
minalny, Polska

03.10 Szpital św. Anny (41/50) - 
serial obyczajowy, Polska

04.15 Uwaga! - magazyn reporte-
rów

04.35 Bartosz Zmarzlik. Ścigając 
marzenia (3) - film doku-
mentalny, Polska 2023

05.05 Nauka jazdy 2 - program 
rozrywkowy, Polska 2017

06.00 Kobra - oddział specjalny 
(4): Ryzyko - serial, Niemcy

07.00 Kobra - oddział specjalny 
(5): Naga prawda - serial

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(6): Miłość bez granic

09.00 Taki jest świat 10 - inf.
09.55 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (934) - serial obycz., Pol.
10.55 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (935) - serial obycz., Pol.
12.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (936) - serial obycz., Pol.
13.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (937) - serial obycz., Pol.
14.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (938) - serial obyczajowy, 
Polska

15.20 Ania - film dokumentalny, 
Polska 2022, reż. Krystian 
Kuczkowski, Michał Bandurski

17.05 Forrest Gump - komedio-
dramat, USA 1994, reż. Robert 
Zemeckis, wyk. Tom Hanks, 
Robin Wright, Gary Sinise, 
Mykelti Williamson, Sally Field

20.00 Robin Hood: Początek - 
film przygodowy, Francja/
Węgry/Chorwacja/Hong-
kong/USA 2018, reż. Otto 
Bathurst, wyk. Taron Egerton, 
Jamie Foxx, Ben Mendelsohn, 
Eve Hewson

22.10 Centurion - dramat przy-
godowy, Wielka Brytania 
2010, reż. Neil Marshall, wyk. 
Michael Fassbender, Olga Ku-
rylenko, Dominic West, Dave 
Legeno, Andreas Wisniewski

00.05 Bestia - film sensacyjny, 
Kanada/Hongkong/Wielka 
Brytania 2003, reż. Ching 
Siu-Tung, wyk. Steven Seagal, 
Byron Mann, Monica Lo, Tom 
Wu, Sarah Malukul Lane

02.00 Zobacz to!: Menu na miarę
02.50 Menu na miarę - program 

kulinarny
03.30 Menu na miarę - kulin.
03.55 Dyżur 3 (36) - serial, Polska
04.30 Dyżur 3 (37) - serial, Polska
05.00 Policjanci z Miami 5 (22): 

Za dużo i za późno - serial

TVP SPORT

05.55 Sportowy wieczórSportowy wieczór - inf.
06.40 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 

- mecz: Ruch Chorzów - 
GKS Tychy

08.50 Ryszard Szurkowski - wy-
ścig przez życie - film do-
kumentalny, Polska 2021, reż. 
Zbigniew Rytel

10.00 Jeździectwo: Międzynaro-
dowe zawody w skokach 
przez przeszkody - Biały 
Las 2025

10.55 Pierwsza Dama - film do-
kumentalny, Polska 2017, reż. 
Artur Szulc

12.00 Lekkoatletyka: Mistrzo-
stwa świata - Tokio 2025 
- podsumowanie

14.20 Niezwykłe historie Biało-
-Czerwonych: Jan Mulak
- cykl rep., Polska 2019-2023

14.45 Piłka nożna: STS Puchar 
Polski - podsumowanie 
meczów 2. rundy

15.40 Niezwykłe historie Biało-
-Czerwonych: Kazimierz 
Deyna - cykl reportaży

16.05 Retro TVP Sport: Piłka 
nożna: Mistrzostwa świata 
1974 - mecz: Polska - Wło-
chy - magazyn sportowy

18.05 Niezwykłe historie Biało-
-Czerwonych: Bronisław 
Malinowski - cykl rep.

18.30 Retro TVP Sport: Odeszli w 
2025 roku - magazyn

20.40 Niezwykłe historie Biało-
-Czerwonych: Hubert Jerzy 
Wagner - cykl rep., Pol. 2021agner - cykl rep., Pol. 2021

21.05 Retro TVP Sport: Siatków-
ka mężczyzn: Igrzyska 
olimpijskie z 1976 roku 
- mecz finałowy: Polska - 
ZSRR - magazyn sportowy

23.00 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Holandia - Polska

01.10 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Polska - Finlandia

03.20 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Litwa - Polska
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05.25 Wichrowe wzgórzeWichrowe wzgórze - serial
06.10 Akacjowa 38 (727) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Kościół z bliska - magazyn
08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.10 Pogoda Info - program inf.
08.20 Zaraz wracam (33/45)
09.00 Ranczo 10 (130): Cuda, 

cuda ogłaszają - serial, Pol.
10.00 Komisarz Alex 2 (16): Fe-

ralne zdjęcie - serial, Polska
11.00 Ojciec Mateusz 31 (404): 

Kwiaty dla kosmonauty
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Loara, 

dzika kraina - film doku-
mentalny, Francja 2021, reż. 
Guilaine Bergeret, Nicolas 
Goudeau-Monvois

14.00 Wichrowe wzgórze (290)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (737) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4589) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (740) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Zaraz wracam (34/45)
21.10 Za wszelką cenę - dramat 

obyczajowy, USA/Kanada 
2004, reż. Clint Eastwood

23.30 Sabrina - komedia roman-
tyczna, USA 1954, reż. Billy 
Wilder, wyk. Audrey Hepburn

01.30 Wykrywacz kłamstw
01.55 Jeden dzień - melodramat, 

USA/Wielka Brytania 2011, 
reż. Lone Scherfig

03.50 Pograbek - dramat obycza-
jowy, Polska 1992

05.10 Zakończenie programu

04.40 Na dobre i na złe (909): 
Walcz - serial obycz., Polska

05.40 M jak miłość (1627) - serial
06.30 Prawosławie w Belgii - rep.
06.55 Barwy szczęścia (3248) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.45 Rosół polski - magazyn
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (319) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (776): Jak wy-

gląda czyściec - serial, Pol.
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (264) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (320)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3248)
19.55 Domowe patenty - mag.
20.05 Barwy szczęścia (3249)
20.40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.55 M jak miłość: 25 lat „M jak 

miłość”. Nasz srebrny ju-
bileusz - serial obycz., Polska

21.55 Na sygnale (778): Gniaz-
downik - serial, Polska

22.25 Magazyn Ekspresu Repor-
terów - mag. reporterów

23.30 Wariaci - komedia kryminal-
na, Polska 2023, reż. Jan Ja-
kub Kolski, wyk. Eryk Lubos, 
Alicja Stasiewicz, Zuzanna 
Drobniak, Krystian Kątowski, 
Michał Kaleta

01.45 Znajdę cię - dramat oby-
czajowy, USA/Polska 2019, 
reż. Martha Coolidge, wyk. 
Adelaide Clemens, Leo Su-
ter, Ursula Parker, Sebastian 
Croft, Stephen Dorff

03.50 Cyberwojna - film dokumen-
talny, Ukraina 2023, reż. Pavel 
Cherepin, Pavlo Stupak

04.50 Rodzinka.pl (240): Może by 
tak żetem? - serial, Polska

05.15 Zakończenie programu

08.35 Pod opieką Limanowskiej 
Pani - reportaż, Polska 2020

09.00 Papież Polak do rodaków
09.30 Słowo życia
09.35 Święty na każdy dzień

Słowo życia
Święty na każdy dzień
Sło

09.40 Sanktuarium Cudu Eucha-
rystycznego w Sokółce

10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
10.45 Zew natury - edukac.
11.00 Mocni w wierze
11.35 Słowo życia
11.40 Ma się rozumieć
11.50 Święty na każdy dzień

Ma się rozumieć
Święty na każdy dzień

12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Leśne rzeki - film dokumen-

talny, Polska 2021
13.00 Życie jest piękne - rep.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Użycz mi pogody ducha
15.00 S.O.S. dla Ziemi Świętej

Użycz mi pogody ducha
S.O.S. dla Ziemi Świętej

z mi pogody ducha

15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Jestem mamą - magazyn
16.25 Przyroda w obiektywie
16.40 Zdrowie z Bożej Apteki
17.00 Wierzę w Boga - pr. religijny
17.30 24. Międzynarodowy Rajd 

Katyński - cykl rep.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień

Rozmowy niedokończone
Święty na każdy dzień
R

19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Koncert inauguracyjny w 

ramach 12. Europejskiego 
Spotkania Młodzieży Re-
demptorystowskiej

23.30 Skorpion w stalowej trum-
nie. Władysław Drelicharz

00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News
08.30 Malanowski i partnerzy 

(783): Czyste zło - serial
09.00 Malanowski i partnerzy 

(784): Dawna znajoma
09.30 Trudne sprawy (973): Mąż 

uznał, że dziecko zniszczy-
ło ich miłość - serial, Polska

10.30 Trudne sprawy (1344): Trzy 
szczęśliwe dni - serial, Pol.

11.35 Gliniarze (877): Moja wina
12.35 Gliniarze (878): 12 życzeń 

Pani - serial paradok., Pol.
13.35 Gliniarze (879): Sprawie-

dliwość ulicy - serial, Polska
14.40 Dlaczego ja? (1498): Wzoro-

we wychowanie - serial, Pol.
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1098): 

Pierwsza miłość - serial
17.00 Gliniarze (1134): Zawsze po-

mocna - serial paradok., Pol.
18.00 Pierwsza miłość (4087)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Milionerzy - teleturniej
20.40 Niezniszczalni 3 - film 

sensacyjny, USA/Bułgaria/
Francja/Niemcy 2014, reż. 
Patrick Hughes, wyk. Sylve-
ster Stallone, Jason Statham, 
Harrison Ford, Arnold Schwa-
rzenegger, Mel Gibson

23.15 Accident Man - film sensa-
cyjny, Wielka Brytania 2018, 
reż. Jesse V. Johnson, wyk. 
Scott Adkins, Ray Stevenson, 
Ashley Greene, David Pay-
mer, Michael Jai White

01.25 Korpus weteranów - film 
sensacyjny, USA 2006, reż. 
Sheldon Lettich, wyk. Jean-
-Claude Van Damme, Razaaq 
Adoti, Vivica A. Fox, Peter 
Bryant, Ron Bottitta

04.00 Ewa gotuje - magazyn

05.40 Uwaga! - mag. reporterów - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1456) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Lu-

dwina, Ludwinka - program 
rozrywkowy, Polska 2019

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: War-

szawa, Bistro Tarchomin
- program rozr., Polska 2019

12.50 Kuchenne rewolucje: Za-
jazd Florencja - program 
rozrywkowy, Polska 2019

13.55 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

14.35 Ukryta prawda (1503) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Ukryta prawda (1735) - se-
rial paradok., Polska

16.50 Szpital św. Anny (73) - se-
rial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (253) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty - program inf.
19.35 „Dom dobry” - relacja z 

premiery - kult., Pol. 2025
19.40 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4110) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 The Floor - teleturniej, Pol-

ska 2025
21.35 Ślub od pierwszego wejrze-

nia - reality show, Pol. 2025
22.40 Kuba Wojewódzki - talk-

-show, Polska 2025
23.45 Superwizjer - magazyn
00.25 Chłopi - dramat obyczajowy, 

Polska 2023, reż. DK Welch-
man, Hugh Welchman, wyk. 
Mirosław Baka, Kamila Urzę-
dowska, Robert Gulaczyk, So-
nia Mietielica, Ewa Kasprzyk

02.50 Skazana 2 (2/8) - serial kry-
minalny, Polska

04.00 Śmierć Diany: dwa śledz
minalny, Polska
Śmierć Diany: dwa śledz
minaln

-
twa (1/4) - serial, Wielka Bryt.

05.00 Uwaga! - mag. reporterów
05.15 Jak to jest zrobione? 

(17/26) - serial dok., Kanada

06.00 Nash Bridges (3): Kobiecia-
rze - serial sensacyjny, USA

07.00 Nash Bridges (4): Silne 
uderzenie - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(10): Zespół B - serial, Niem.

09.00 Unforgettable: Zapisane w 
pamięci 2 (23) - serial

10.00 Zbuntowany anioł (159) - 
telenowela, Argentyna

10.55 Zbuntowany anioł (160) - 
telenowela, Argentyna

11.55 Wspaniałe stulecie (22) - 
serial kostiumowy, Turcja

12.50 Wspaniałe stulecie (23) - 
serial kostiumowy, Turcja

13.50 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (632) - serial obycz., Pol.

14.50 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (633) - serial obycz., Pol.

15.50 Ranczo (10): Porwanie - se-
rial obyczajowy, Polska

16.55 Ranczo (11): Wspólny wróg
- serial obyczajowy, Polska

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (939) - serial obycz., Pol.

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (940) - serial obycz., Pol.

20.00 Cudzoziemiec - film sensa-
cyjny, Wielka Brytania/Chiny/
USA 2017, reż. Martin Camp-
bell, wyk. Katie Leung, Jackie 
Chan, Rufus Jones, Mark Tan-
dy, John Cronin

22.15 Pogoń za Callowayem - 
dramat kryminalny, USA 
2022, reż. Brian Skiba, wyk. 
Emile Hirsch, Jake Manley, 
Elizabeth Ludlow, Graham 
Patrick Martin, John Cusack

00.10 Red Eye - thriller, USA 2005, 
reż. Wes Craven, wyk. Cillian 
Murphy, Rachel McAdams, 
Brian Cox, Jayma Mays, Lau-
ra Johnson

02.00 Dzielnica strachu 9 (418) - 
serial kryminalny, Polska

03.00 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (623) - serial obycz., Pol.

04.00 Zobacz to!: Menu na miarę
- program kulin., Polska 2011

04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dzielnica strachu 9 (422)

TVP SPORT

05.45 Sportowy wieczórSportowy wieczór
06.10 Magazyn 2. ligi piłkarskiej
06.55 Betclic 1. liga magazyn - 

magazyn piłkarski
08.10 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 

- mecz: ŁKS Łódź - Śląsk 
Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: ŁKS Łódź - Śląsk 

1. Liga

Wrocław
10.15 Betclic 1. liga magazyn - 

magazyn piłkarski
11.00 Piłka nożna: STS Puchar 

Polski - podsumowanie 
meczów 2. rundy

12.00 (Na żywo) Piłka nożna: STS 
Puchar Polski - losowanie 
1/8 finału

12.40 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Jagiel-
lonia Białystok - Raków 
Częstochowa

14.50 GOL - magazyn piłkarski
16.15 Piłka nożna kobiet: Liga 

hiszpańska - mecz: Real 
Sociedad - FC Barcelona

18.20 (Na żywo) Koszykówka 
mężczyzn: FIBA Europe 
Cup - mecz: Anwil Włocła-
wek - Basketball Löwen 
Braunschweig (Poprzednie 
spotkanie Anwilu Włocła-
wek i Basketball Löwen 
Braunschweig było niezwy-
kle zacięte i wyrównane. 
Ostatecznie po dogrywce 
po jednopunktową wygraną 
sięgnęli Niemcy. Teraz Rot-
tweilery liczą na rewanż.)

20.35 Kamerą TVP Sport - cykl 
felietonów

21.00 Retro TVP Sport: Piłka 
nożna: Eliminacje do ME 
1996 - mecz: Francja - Pol-
ska - magazyn sportowy

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.45 Boks: Walka o tymczasowy 
pas WBC World w Nowym 
Jorku - waga piórkowa: 
Bruce Carrington - Mateus 
Heita

00.55 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

03.10 Boks: Gala w Phoenix - 
podsumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.25 Wichrowe wzgórzeWichrowe wzgórze - serial
06.10 Akacjowa 38 (726) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Studio Raban - magazyn
08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.10 Pogoda Info - program inf.
08.20 Zaraz wracam (32/45)
09.00 Ranczo 10 (129): Ochotnicza 

straż kobiet - serial, Polska
10.00 Komisarz Alex 2 (15): Nie-

me krzyki - serial krym., Pol.
11.00 Ojciec Mateusz 31 (403): 

Zagubieni w sieci - serial
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Lo-

dowe królestwo pantery 
śnieżnej - film dokumental-
ny, Francja/Niemcy 2020, reż. 
Frédéric Larrey

14.00 Wichrowe wzgórze (289)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (736) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4588) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (739) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.20 Pogoda - program inf.
20.30 Teatr Telewizji: Embodying 

Pasolini - teatr TV, Pol. 2025
22.10 Postscriptum: „Embody-

ing Pasolini” - wywiad
22.40 Świat bez fikcji: Gaudi, 

ing Pasolini”
Świat bez fikcji: Gaudi, 
ing P  - wywiad
Świat bez fikcji: Gaudi, 
wizjoner z Barcelony - film 
dokumentalny, Francja 2021

23.50 Balans bieli - pr. religijny
00.25 Wykrywacz kłamstw
00.50 Ziemia obiecana - dramat 

obyczajowy, Polska 1974
03.50 Królowa chmur - film oby-

czajowy, Polska 2003
05.10 Zakończenie programu

05.35 M jak miłość (1626)M jak miłość (1626) - serial
06.25 Rodzina (nie od) święta: 

Jak rozmawiać z dziec-
kiem o wojnie, przemocy i 
wiadomościach ze świata?
- mag. religijny, Polska 2024

06.55 Barwy szczęścia (3247) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.50 Okrasa łamie przepisy: Ju-

rajskie pieczonki - mag.
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (318) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (775): Nie mów 

mi, co mam robić - serial
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (263) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (319) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3247) - 

serial obyczajowy, Polska
19.55 Domowe patenty - maga-

zyn
20.05 Barwy szczęścia (3248) - 

serial obyczajowy, Polska
20.40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.55 M jak miłość (1887) - serial
21.55 Na sygnale (776): Jak wy-

gląda czyściec - serial, Pol.
22.20 Na sygnale (777): Dwa wil-

ki - serial fab.-dok., Polska
22.55 W cieniu śmierci (10/12) - 

serial, Finl./Niem./Fr.
23.50 Zdrajca - film kryminalny, 

Włochy/Francja/Niemcy/Bra-
zylia 2019, reż. Marco Belloc-
chio, wyk. Pierfrancesco Favi-
no, Maria Fernanda Cândido, 
Fabrizio Ferracane, Fausto 
Russo Alesi, Luigi Lo Cascio

02.35 Stulecie Winnych 4 (43)
03.30 Akacjowa 38 (253) - telen.
04.20 Zakończenie programu

06.00 Gość oczekiwanyGość oczekiwany - film oby-
czajowy, Polska 2024

07.30 Zło dobrem zwyciężaj! Hi-
storia Mayerling

07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Wieś - to też Polska
09.15 Słowo życia
09.20 Mateczniki Polskości - kult.
09.30 Moja katolicka rodzina (5)
09.55 Święty na każdy dzień

Moja katolicka rodzina (5)
Święty na każdy dzień
Moja k

10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 O pani Zofii Sz... - rep.
11.00 Msza święta o spokój duszy 

zmarłego papieża Francisz-
ka oraz kardynałów i bisku-
pów zmarłych w tym roku

12.30 Ludzki święty. Św. Alfons 
pów zmarłych w tym roku
Ludzki święty. Św. Alfons 

ch w t

Liguori - film dokumentalny, 
Włochy 2024

13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Beatus, źródła Camino de 

Santiago - film dokumental-
ny, Hiszpania 2023

15.25 Tam ktoś jest! - film doku-
mentalny, Polska 2022

15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Sanktuaria polskie
16.30 Porady medyczne bonifra-

trów - med., Polska 2018
17.00 Świadkowie - cykl rep.
17.30 Moja parafia - pr. religijny
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień

Rozmowy niedokończone
Święty na każdy dzień

19.30 Poznajemy Polskę - edukac.
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
22.30 Żyłem obok świętego
23.40 Bezpieczna Mama - rep.
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(781): Zła wróżba - serial
09.00 Malanowski i partnerzy 

(782): Niewygodny świa-
dek - serial fab.-dok., Polska

09.30 Trudne sprawy (972): Ście-
ma z dzieckiem w tle - se-
rial paradok., Polska

10.30 Trudne sprawy (1343): 
Dobroczynność na cudzy 
rachunek - serial, Polska

11.35 Gliniarze (874): Więzy krwi
12.35 Gliniarze (875): Prawdziwy 

romans - serial, Polska
13.35 Gliniarze (876): Chemiczny 

pakt - serial paradok., Pol.
14.40 Dlaczego ja? (1497): Witaj, 

siostrzyczko - serial, Polska
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1097): Dia-

gnoza - serial paradok., Pol.
17.00 Gliniarze (1133): Będziesz 

cierpieć - serial, Polska
18.00 Pierwsza miłość (4086)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Milionerzy - teleturniej
20.40 Wojna o jutro - dramat SF, 

USA 2021, reż. Chris McKay, 
wyk. Chris Pratt, Yvonne Stra-
hovski, J.K. Simmons, Betty 
Gilpin, Sam Richardson

23.25 Rekrut - thriller, USA/Szwaj-
caria 2003, reż. Roger Do-
naldson, wyk. Colin Farrell, 
Al Pacino, Bridget Moynahan, 
Gabriel Macht, Kenneth Mit-
chell

02.00 Spis drani - thriller, USA 2011, 
reż. William Kaufman, wyk. 
Cuba Gooding Jr., Cole Hau-
ser, Jonathan LaPaglia, Ginny 
Weirick, Drew Waters

04.00 Ewa gotuje - magazyn

05.40 Uwaga! - mag. reporterów - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1455) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: 

Ostrów Wielkopolski, Best 
Bar - program rozrywkowy, 
Polska 2019

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: Toma-

szów Mazowiecki - Toscania
- program rozr., Polska 2025

12.50 Kuchenne rewolucje: Lu-
dwina, Ludwinka - program 
rozrywkowy, Polska 2019

13.55 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

14.35 Ukryta prawda (1502) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Ukryta prawda (1734) - se-
rial paradok., Polska

16.50 Szpital św. Anny (72) - se-
rial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (252) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty
19.30 Sport
19.40 Pogoda
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4109) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 The Floor - teleturniej, Pol-

ska 2025
21.35 Bitwa o gości - reality show, 

Polska 2025
22.45 Tożsamość strachu - thril-

ler, USA 2021, reż. Castille 
Landon, wyk. Katherine Heigl, 
Harry Connick Jr., Madison 
Iseman, Israel Broussard, 
Eugenie Bondurant

00.55 Co za tydzień - magazyn 
kulturalny, 2025

01.40 Morderczynie (2/6) - serial 
kryminalny, Polska

02.40 Morderczynie (3/6) - serial 
kryminalny, Polska

03.40 Szpital św. Anny (43/50) - 
serial obyczajowy, Polska

04.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.00 Jak to jest zrobione? 

(16/26) - serial dok., Kanada

06.00 Nash Bridges (2): Napad - 
serial sensacyjny, USA

07.00 Nash Bridges (3): Kobiecia-
rze - serial sensacyjny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(9): Królobójca - serial

09.00 Unforgettable: Zapisane w 
pamięci (22) - serial, USA

10.00 Zbuntowany anioł (157) - 
telenowela, Argentyna

10.55 Zbuntowany anioł (158) - 
telenowela, Argentyna

11.55 Wspaniałe stulecie (21) - 
serial kostiumowy, Turcja

12.50 Wspaniałe stulecie (22) - 
serial kostiumowy, Turcja

13.50 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (630) - serial obycz., Pol.

14.50 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (631) - serial obycz., Pol.

15.50 Ranczo (9): Odwyk i anty-
koncepcja - serial, Polska

16.55 Ranczo (10): Porwanie - se-
rial obyczajowy, Polska

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (938) - serial obycz., Pol.

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (939) - serial obycz., Pol.

20.00 Snajper: Duch wojowni-
ka - film sensacyjny, USA 
2016, reż. Don Michael Paul, 
wyk. Chad Michael Collins, 
Billy Zane, Dennis Haysbert, 
Enoch Frost, Velislav Pavlov

22.05 Ocalić córkę - thriller, USA 
2023, reż. William Kaufman, 
wyk. Cam Gigandet, Guiller-
mo Iván, Jason Patric, Kesia 
Elwin, Vincent E. McDaniel

23.50 Gotowy na zemstę - film 
sensacyjny, Wielka Brytania 
2017, reż. Mark McQueen, 
wyk. Craig Fairbrass, James 
Cosmo, Mem Ferda, Nathalie 
Cox, Roland Manookian

02.00 Dzielnica strachu 9 (417) - 
serial kryminalny, Polska

03.00 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (621) - serial obycz., Pol.

04.00 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

05.00 Dzielnica strachu 9 (421) - 
serial kryminalny, Polska

TVP SPORT

05.15 Sportowy wieczórSportowy wieczór
05.55 Retro TVP Sport: Odeszli w 

2025 roku - mag. sportowy
08.10 Piłka nożna kobiet: Liga 

hiszpańska - mecz: Real 
Sociedad - FC Barcelona

10.20 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Jagiello-
nia Białystok - Raków Czę-
stochowa (Starcie naszych 
reprezentantów w europej-
skich pucharach - Jagielloni 
Białystok i Rakowa Często-
chowa. Wyrastająca na głów-
nego faworyta do mistrzo-
stwa Polski Duma Podlasia 
celuje w kolejne zwycięstwo. 
Czy ekipa Adriana Siemieńca 
poradzi sobie z pnącymi się w 
górę tabeli Medalikami?)

12.30 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Miedź Legnica - 
Wieczysta Kraków

14.40 Piłka nożna: Betclic 2. Liga 
- mecz: Olimpia Grudziądz 
- Sandecja Nowy Sącz

16.45 (Na żywo) Magazyn 2. ligi 
piłkarskiej - mag. piłkarski

17.30 (Na żywo) Betclic 1. liga 
magazyn - mag. piłkarski

18.35 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: ŁKS 
Łódź - Śląsk Wrocław
Betclic 1. Liga - mecz: 
Łódź - Śląsk Wrocław

clic 1. 
 (Woj-

skowi robią wszystko, by ich 
rozbrat z najwyższą klasą 
rozgrywkową potrwał tylko 
rok. Przekonamy się, czy 
wrocławianie poradzą sobie 
w starciu z również marzą-
cym o awansie do PKO BO 
Ekstraklasy ŁKS-em Łódź.)

20.45 (Na żywo) Betclic 1. liga 
magazyn - mag. piłkarski

21.35 (Na żywo) GOL - magazyn 
piłkarski

22.55 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.25 Boks: Gala w Nowym Jorku 
- podsumowanie

01.25 Boks: Gala w Norfolk - pod-
sumowanie

03.05 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

eprasa.pl 846b10c87a
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05.25 Wichrowe wzgórzeWichrowe wzgórze - serial
06.10 Akacjowa 38 (729) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Dobre historie - mag.
08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.05 Pogoda Info - program inf.
08.20 Zaraz wracam (35/45)
08.55 Ranczo (2): Goście z za-

światów - serial obycz., Pol.
10.00 Komisarz Alex 2 (18): Nie-

bezpieczny pościg - serial
11.00 Ojciec Mateusz 31 (406): 

Bracia - serial krym., Polska
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 To się opłaca - magazyn
12.55 Natura w Jedynce: Taniec 

żurawi - film dokumentalny, 
Niemcy 2024, reż. Phil Coles

14.00 Wichrowe wzgórze (292)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (739) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4591) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (742) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Zaraz wracam (36/45)
21.10 Ojciec Mateusz 34 (434): 

Uciec przed sprawiedliwo-
ścią - serial krym., Polska

22.10 Sprawa dla reportera
23.10 Ukraina: Zwierzęta w cie-

niu wojny - film dokumen-
talny, Ukraina/Kanada/USA 
2024, reż. Anton Ptushkin

00.10 Wykrywacz kłamstw
00.35 Profilerka Jastrë (9/13)
01.35 Za wszelką cenę - dramat 

obyczajowy, USA/Kanada 
2004, reż. Clint Eastwood

03.55 Sprawa dla reportera
04.50 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (910): 
Pełne zaufanie - serial, Pol.

05.35 M jak miłość (1629) - serial 
obyczajowy, Polska

06.25 Operacja zdrowie - maga-
zyn medyczny, Polska 2025

06.55 Barwy szczęścia (3250) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.45 Podróż po jeden uśmiech - 

cykl reportaży, Polska 2025
12.25 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (321) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (778): Gniaz-

downik - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (266) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (322) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3250) - 

serial obyczajowy, Polska
19.55 Domowe patenty - magazyn
20.05 Barwy szczęścia (3251) - 

serial obyczajowy, Polska
20.45 Berlin Ku’damm 59 (10/18)

- serial obyczajowy, Niemcy
21.45 Kanał tajemnic - film krymi-

nalny, Francja/Belgia 2020, 
reż. Julien Zidi, wyk. Annelise 
Hesme, Aurélien Wiik, Annie 
Grégorio, Laurent Bateau, 
Aurélien Cavaud

23.35 Rodzinka.pl (296): Trójkąt - 
serial komediowy, Polska

00.15 Ostateczne poświęcenie - 
dramat wojenny, USA 2019, 
reż. Todd Robinson, wyk. 
Sebastian Stan, Alison Sudol, 
Asher Miles Fallica, LisaGay 
Hamilton, Bradley Whitford

02.20 Mała doboszka (6/8) - se-
rial, Wielka Brytania/USA

03.20 Akacjowa 38 (254) - telen.
04.10 Zakończenie programu

07.00 Po stronie prawdy
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Słowo życia
08.40 Dzielna niewiasta
08.55 Święty na każdy dzień
09.00 Na zdrowie - magazyn
09.20 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (9) - serial, USA

09.45 Oświadczenie Fundacji Lux 
Veritatis w sprawie Mu-
zeum Pamięć i Tożsamość

10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Myśląc Ojczyzna
11.35 Przyroda i ludzie - magazyn
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Wykłady z kongresu: Kato-

licy a tożsamość Europy
13.05 Mateczniki Polskości - kult.
13.20 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.35 Cichy bohater z Puszczy 

Białowieskiej - rep.
15.00 Po stronie prawdy
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
16.35 Sól ziemi - program kult.
17.00 Modlitwa w Sanktuarium 

św. Józefa w Kaliszu
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Głos Polski - cykl felietonów
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Głos serca (129) - serial
23.00 Telewizyjny Uniwersytet 

Biblijny - pr. religijny, Polska
00.00 Modlitwa w Sanktuarium 

św. Józefa w Kaliszu
02.25 Święty na każdy dzień

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(787): Ucieczka w sponso-
ring - serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(788): Sąsiedzki interes

09.30 Trudne sprawy (975): Ko-
bieta odkrywa, że jej part-
ner ma narzeczoną - serial

10.30 Trudne sprawy (1346): Cór-
ka szefa - serial, Polska

11.35 Gliniarze (883): Cena chci-
wości - serial paradok., Pol.

12.35 Gliniarze (884): Sprawa 
honorowa - serial, Polska

13.35 Gliniarze (885): Krwawe 
diamenty - serial, Polska

14.40 Dlaczego ja? (1500): Wygra-
na przegranego - serial, Pol.

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1100): Ko-

repetytorka - serial, Polska
17.00 Gliniarze (1136): Profesjo-

naliści - serial paradok., Pol.
18.00 Pierwsza miłość (4089)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Milionerzy - teleturniej
20.30 Nasz nowy dom
21.40 Przyjaciółki (311) - serial
22.55 Jak poślubić milionera?

- komedia romantyczna, 
Polska 2019, reż. Filip Zylber, 
wyk. Małgorzata Socha, Mi-
chał Malinowski, Małgorzata 
Foremniak, Mikołaj Roznerski, 
Justyna Steczkowska

01.05 Jak ukradłem 100 milio-
nów - komedia kryminalna, 
Polska 2024, reż. Michał 
Węgrzyn, wyk. Antoni Króli-
kowski, Mateusz Damięcki, 
Małgorzata Socha, Michał 
Żebrowski, Zuzanna Zielińska

03.20 Nasz nowy dom

05.40 Uwaga! - mag. reporterów - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1458) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Wej-

herowo, Gościnna Ukrainka
- program rozr., Polska 2019

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: Ka-

lisz, Pierogatka - program 
rozrywkowy, Polska 2019

12.50 Kuchenne rewolucje: Wro-
cław, Tarta Poducha - pro-
gram rozr., Polska 2019

13.55 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

14.35 Ukryta prawda (1505) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Ukryta prawda (1737) - se-
rial paradok., Polska

16.50 Szpital św. Anny (75) - se-
rial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (255) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4112) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 The Floor - teleturniej, Pol-

ska 2025
21.35 Kuchenne rewolucje - pro-

gram rozr., Polska 2025
22.45 Podejrzani zakochani - ko-

media romantyczna, Polska 
2013, reż. Sławomir Kryński, 
wyk. Bartłomiej Kasprzy-
kowski, Sonia Bohosiewicz, 
Weronika Książkiewicz, Rafał 
Królikowski, Rafał Rutkowski

00.50 Tożsamość strachu - thril-
ler, USA 2021, reż. Castille 
Landon, wyk. Katherine Heigl, 
Harry Connick Jr., Madison 
Iseman, Israel Broussard, 
Eugenie Bondurant

03.10 Szpital św. Anny (45/50) - 
serial obyczajowy, Polska

04.10 Uwaga! - mag. reporterów
04.25 Nauka jazdy 2 - program 

rozrywkowy, Polska 2017
04.55 Jak to jest zrobione? 

(19/26) - serial dok., Kanada

06.00 Nash Bridges (5): W pogoni 
za wyrzutnią - serial, USA

07.00 Nash Bridges (6): Zniknię-
cie - serial sensacyjny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(1): Na wschód od Edenu, 
część 1 - serial, Niemcy

09.00 Unforgettable: Zapisane w 
pamięci 2 (25) - serial

10.00 Zbuntowany anioł (163) - 
telenowela, Argentyna

10.55 Zbuntowany anioł (164) - 
telenowela, Argentyna

11.55 Wspaniałe stulecie (24) - 
serial kostiumowy, Turcja

12.50 Wspaniałe stulecie (25) - 
serial kostiumowy, Turcja

13.50 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (636) - serial obycz., Pol.

14.50 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (637) - serial obycz., Pol.

15.50 Ranczo (12): Honor gminy - 
serial obyczajowy, Polska

16.55 Ranczo (13): Wielkie wybo-
ry - serial obycz., Polska

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (941) - serial obycz., Pol.

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (942) - serial obycz., Pol.

20.00 Iluzja - thriller, Francja/USA 
2013, reż. Louis Leterrier, wyk. 
Jesse Eisenberg, Mark Ruf-
falo, Woody Harrelson, Isla 
Fisher, Dave Franco

22.15 Niedobrani - komedia ro-
mantyczna, USA/Kanada/
Kolumbia 2019, reż. Jonathan 
Levine, wyk. Charlize Theron, 
Seth Rogen, June Diane Ra-
phael, O’Shea Jackson Jr., 
Ravi Patel

00.45 Palm Springs - komedia, 
USA/Hongkong 2020, reż. 
Max Barbakow, wyk. Andy 
Samberg, Cristin Milioti, J.K. 
Simmons, Peter Gallagher, 
Meredith Hagner

02.35 Dzielnica strachu 9 (421) - 
serial kryminalny, Polska

03.35 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (627) - serial obycz., Pol.

05.00 Dzielnica strachu 9 (424) - 
serial kryminalny, Polska

TVP SPORT

05.35 Magazyn 2. ligi piłkarskiej
- magazyn piłkarski

06.15 Strongman: Liga Mistrzów 
2025 - Finlandia

07.15 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - skróty

09.10 Koszykówka mężczyzn: 
Liga Mistrzów - mecz: Pro-
mitheas Patras BC - Legia 
Warszawa

11.05 Piłka nożna: Mistrzostwa 
świata U-20 - Chile 2025 - 
mecz finałowy: Argentyna 
- Maroko

13.20 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - skróty

15.15 Strongman: Liga Mistrzów 
2025 - Lotwa

16.15 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - mecz: Club Brugge 
KV - FC Barcelona

18.20 Ring TVP Sport - magazyn 
bokserski

19.20 (Na żywo) Hokej: Turniej 
EIHC w Sosnowcu - studio

19.40 (Na żywo) Hokej: Turniej 
EIHC w Sosnowcu - mecz: 
Polska - Włochy

22.25 Boks: Gala w Norfolk - 
waga półśrednia: Kelvin 
Davis - Yeis Solano (Naj-
ważniejszym wydarzeniem 
gali w Norfolk w Wirginii bę-
dzie walka Amerykanina Key-
shawna Davisa z Argentyń-
czykiem Gustavo Lemosem. 
Wcześniej zmierzą się m.in. 
Kelvin Davis i Yeis Solano.)

23.00 (Na żywo) Sportowy 
wieczór (Podsumowanie 
najważniejszych informacji 
minionego dnia ze świata 
sportu w filmowym skrócie 
oraz zapowiedź nadchodzą-
cych wydarzeń.)

23.45 Boks: Gala w Tokio - waga 
półśrednia: Jin Sasaki - 
Shoki Sakai

00.50 Boks: Gala w Londynie - 
podsumowanie

03.05 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Grecja - Dania

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.30 Wichrowe wzgórzeWichrowe wzgórze - serial
06.15 Akacjowa 38 (728) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Rodzina (nie od) święta: 
Jak rozmawiać z dziec-
kiem o wojnie, przemocy i 
wiadomościach ze świata?

08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.10 Pogoda Info - program inf.
08.20 Zaraz wracam (34/45)
09.00 Ranczo (1): Spadek - serial
10.00 Komisarz Alex 2 (17): Nie-

widomy świadek - serial
11.00 Ojciec Mateusz 31 (405): 

Testerka wierności - serial
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 Rok w ogrodzie extra
12.55 Zjawiskowe góry Portuga-

lii - film dok., Portugalia 2016
14.00 Wichrowe wzgórze (291)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (738) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4590) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (741) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Zaraz wracam (35/45)
20.55 Piłka nożna: Liga Mistrzów 

UEFA - mecz: Club Brugge 
KV - FC Barcelona

23.05 Regulamin zabijania - film 
sensacyjny, Niemcy/USA/Wiel-
ka Brytania/Kanada 2000

01.15 Wykrywacz kłamstw
01.45 Sabrina - komedia roman-

tyczna, USA 1954
03.45 Magazyn Ekspresu Repor-

terów - mag. reporterów
04.45 Notacje: Włodzimierz Na-

horny. Jego portret
05.05 Zakończenie programu

05.35 M jak miłość (1628)M jak miłość (1628) - serial 
obyczajowy, Polska

06.25 Pożyteczni.pl - magazyn
06.55 Barwy szczęścia (3249) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - ma-

gazyn, Polska 2025
11.45 Gwiazdorska kuchnia Ani 

2 - mag. kulinarny, Pol. 2025
12.25 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (320) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (777): Dwa wil-

ki - serial fab.-dok., Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (265) - serial, Hiszpania
15.50 Domowe patenty - maga-

zyn
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (321) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3249) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Barwy szczęścia (3250) - 

serial obyczajowy, Polska
20.40 Przepis dnia - magazyn
20.55 Na dobre i na złe (968): 

Masz to we krwi - serial
21.55 Na sygnale (779): Limit pe-

cha - serial fab.-dok., Polska
22.20 Na sygnale (780): Ustawka

- serial fab.-dok., Polska
22.55 Peaky Blinders 3 (16/36) - 

serial krym., Wielka Brytania
00.00 Wykapany ojciec - komedia, 

USA 2013, reż. Ken Scott, wyk. 
Vince Vaughn, Chris Pratt, 
Cobie Smulders, Andrzej Blu-
menfeld, Simon Delaney

01.55 W cieniu śmierci (10/12) - 
serial, Finl./Niem./Fr.

02.45 Siedem zim w Teheranie - 
film dokumentalny, Francja/
Niemcy 2023, reż. Steffi Nie-
derzoll

04.25 Zakończenie programu

07.55 Poczet wielkich PolakówPoczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Każdy maluch to potrafi
08.50 Słowo życia
09.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
09.30 Sanktuaria polskie
09.50 Święty na każdy dzień

Sanktuaria polskie
Święty na każdy dzień
S

10.00 Audiencja generalna Ojca 
Świętego Leona XIV z Wa
Audiencja generalna Ojca
Świętego Leona XIV z Wa-
tykanu - pr. religijny, Wł. 2025

11.00 Muzyczne chwile - kult.
11.10 Mateczniki Polskości - kult.
11.25 Jestem mamą - magazyn
11.40 Myśląc historia
11.50 Krótka historia zbawienia - 

Bóg spotyka się z człowie-
kiem (9) - serial dok., Hiszp.

12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Pragnienie Boga - film do-

kumentalny, Polska 2011
13.00 GRH Żandarmeria - rep.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Brygada Świętokrzyska

Muzyczne chwile
Brygada Świętokrzyska - 
film dok., Polska 2007

15.00 Od zmierzchu do świtu - 
film dok., Polska 2022

15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Na zdrowie - magazyn
16.30 Żywa nić tradycji - rep.
17.00 Po stronie prawdy
17.50 Muzyczne chwile - kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień

Rozmowy niedokończone
Święty na każdy dzień
R

19.30 Opowieści biblijne - histo-
rie animowane z Nowego 
Testamentu (9) - serial, USA

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Przetrwaliśmy - cykl rep.
22.30 Podhalański „Ogień” - rep.
22.55 IV rozbiór Polski - serial
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(785): Na bruku - serial, Pol.
09.00 Malanowski i partnerzy 

(786): Źli chłopcy
Malanowski i par
(786): Źli chłopcy
Malanow

 - serial
09.30 Trudne sprawy (974): Kopia 

byłego - serial paradok., Pol.
10.30 Trudne sprawy (1345): Zu-

zia - serial paradok., Polska
11.35 Gliniarze (880): Handlarz 

śmiercią - serial, Polska
12.35 Gliniarze (881): Zabłąkana 

owca - serial paradok., Pol.
13.40 Gliniarze (882): Pod presją
14.40 Dlaczego ja? (1499): Szczę-

śliwy traf Beaty - serial, Pol.
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1099): Ko-

chanek mojej żony - serial
17.00 Gliniarze (1135): Śmierć 

chanek mojej żony
Gliniarze (1135): Śmierć 
influencera - serial, Polska

18.00 Pierwsza miłość (4088)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Milionerzy - teleturniej
20.40 Sami swoi - komedia, Polska 

1967, reż. Sylwester Chęciń-
ski, wyk. Wacław Kowalski, 
Władysław Hańcza, Jerzy 
Janeczek, Ilona Kuśmierska, 
Zdzisław Karczewski

22.20 Jak ukradłem 100 milio-
nów - komedia kryminalna, 
Polska 2024, reż. Michał 
Węgrzyn, wyk. Antoni Króli-
kowski, Mateusz Damięcki, 
Małgorzata Socha, Michał 
Żebrowski, Zuzanna Zielińska

00.35 Wykolejona - komedia oby-
czajowa, Japonia/USA 2015, 
reż. Judd Apatow, wyk. Amy 
Schumer, Colin Quinn, Devin 
Fabry, Carla Oudin, Josh Se-
garra

03.05 Nasz nowy dom

05.40 Uwaga! - magazyn reporte-
rów

05.55 Ukryta prawda (1457) - 
serial paradokumentalny, 
Polska

06.50 Kuchenne rewolucje: Za-
jazd Florencja - program 
rozrywkowy, Polska 2019

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: No-

wogard, Pierogarnia u Mar-
ty - program rozr., Polska 2019ty - program rozr., Polska 2019

12.50 Kuchenne rewolucje: Wej-
herowo, Gościnna Ukrainka
- program rozr., Polska 2019

13.55 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

14.35 Ukryta prawda (1504) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Ukryta prawda (1736) - se-
rial paradok., Polska

16.50 Szpital św. Anny (74) - se-
rial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (254) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty
19.30 Sport
19.40 Pogoda
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4111) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 The Floor - teleturniej, Pol-

ska 2025
21.35 Top Model - reality show, 

Polska 2025
23.10 Książę w Nowym Jorku - 

komedia, USA 1988, reż. John 
Landis, wyk. Paul Bates, Eddie 
Murphy, Garcelle Beauvais, 
Feather, Stephanie Simon

01.35 Constantine - horror, USA/
Niemcy 2005, reż. Francis 
Lawrence, wyk. Keanu Re-
eves, Rachel Weisz, Shia La-
Beouf, Djimon Hounsou, Max 
Baker

04.00 Szpital św. Anny (44/50) - 
serial obyczajowy, Polska

04.50 Uwaga! - mag. reporterów
05.05 Nauka jazdy 2 - program 

rozrywkowy, Polska 2017

06.00 Nash Bridges (4): Silne 
uderzenie - serial, USA

07.00 Nash Bridges (5): W pogoni 
za wyrzutnią - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(11): Duchy przeszłości - se-
rial sensacyjny, Niemcy

09.00 Unforgettable: Zapisane w 
pamięci 2 (24) - serial kry-
minalny, USA

10.00 Zbuntowany anioł (161) - te-
lenowela, Argentyna

10.55 Zbuntowany anioł (162) - 
telenowela, Argentyna

11.55 Wspaniałe stulecie (23) - 
serial kostiumowy, Turcja

12.50 Wspaniałe stulecie (24) - 
serial kostiumowy, Turcja

13.50 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (634) - serial obycz., Pol.

14.50 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (635) - serial obycz., Pol.

15.50 Ranczo (11): Wspólny wróg
- serial obyczajowy, Polska

16.55 Ranczo (12): Honor gminy - 
serial obyczajowy, Polska

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (940) - serial obycz., Pol.

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (941) - serial obycz., Pol.

20.00 Forrest Gump - komedio-
dramat, USA 1994, reż. Robert 
Zemeckis, wyk. Tom Hanks, 
Robin Wright, Gary Sinise, 
Mykelti Williamson, Sally 
Field

23.00 Droga do zatracenia - dra-
mat obyczajowy, USA 2002, 
reż. Sam Mendes, wyk. Tom 
Hanks, Paul Newman, Jude 
Law, Rob Maxey, Tyler Ho-
echlin

01.20 Dzielnica strachu 9 (419) - 
serial kryminalny, Polska

02.25 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (625) - serial obycz., Pol.

03.20 Zobacz to!: Menu na miarę
- program kulin., Polska 2011

03.55 Menu na miarę - program 
kulinarny, Polska 2011

04.35 Dyżur 3 (31) - serial, Polska
05.00 Dzielnica strachu 9 (423) - 

serial kryminalny, Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczórSportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.10 Strongman: Strongman Su-
perseries - Mrzeżyno 2025

07.15 Piłka nożna: STS Puchar 
Polski - mecz 2. rundy: ŁKS 
Łódź - GKS Katowice

09.20 Koszykówka mężczyzn: 
FIBA Europe Cup - mecz: 
Anwil Włocławek - Basket-
ball Löwen Braunschweig

11.15 Piłka nożna kobiet: ORLEN 
Ekstraliga - mecz: Pogoń 
Szczecin - Górnik Łęczna

13.20 Quiz TVP Sport: Kadra pił-
karska - teleturniej

14.20 Retro TVP Sport: Piłka 
nożna: Eliminacje do ME 
1996 - mecz: Francja - Pol-
ska - magazyn sportowy

16.20 Pełnosprawni - magazyn 
dla niepełnosprawnych

16.55 Piłka nożna kobiet - mecz 
towarzyski: Walia - Polska

19.05 Kamerą TVP Sport (Dzienni-
karze TVP Sport przeprowa-
dzają wywiady z popularny-
mi i uznanymi sportowcami.)

19.30 (Na żywo) Piłka nożna: Liga 
Mistrzów UEFA - studio

20.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Liga Mistrzów UEFA - 
mecz: Club Brugge KV - FC 
Barcelona (Drugie spotkanie 
piłkarzy Clubu Brugge KV 
przed własną publicznością 
w tej edycji LM. W poprzed-
nim, na inaugurację rozgry-
wek, rozbili 4:1 AS Monaco. 
Czy uda im się podtrzymać 
dobrą passę z FC Barceloną? 
Zespół Lewandowskiego i 
Szczęsnego rozpoczął zma-
gania w kratkę - najpierw 
pokonał Newcastle FC, na-
stępnie uległ PSG.)

23.20 (Na żywo) Piłka nożna: Liga 
Mistrzów UEFA - skróty

01.15 Boks: Gala w Laval - pod-
sumowanie

03.10 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Ukraina - Francja

eprasa.pl 846b10c87a
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Łuków, os. Unitów Podl. 17
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www.telewizja.lukow.pl
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R E K L A M A

Zgłoś nazwiska bohaterówMłodzi zdecydowali 
dzież uczestniczyła w procesach de-
cyzyjnych dotyczących ich przyszłości 
– zwrócił uwagę. A przewodniczący 
Krzyszczak uzupełnił: – Młodzi ludzie 
mają pomysły i świeże spojrzenie na 
problemy naszego regionu, a ich za-
angażowanie w życie powiatu może 
przynieść bardzo pozytywne zmiany.

W skład MRPŁ weszli: Kry-

stian Onopiuk, Dawid Samuel 

Dul, Mikołaj Wiśniewski, Filip 

Grom (I Liceum Ogólnokształcące

w Łukowie), Alicja Kulczak, Wiktor 

Gawryś (IV LO w Łukowie), Nikola 

Chmielewska, Bartosz Burdon, 

Piotr Majak, Paweł Młynarczyk, 

Krystian Mazur (Zespół Szkół nr 1 

w Łukowie), Anna Dębińska, Mi-

kołaj Dzido (ZS nr 2 w Łukowie), 

Alicja Wiśniewska (Rzemieślni-

cza Branżowa Szkoła I stopnia

w Łukowie), Natalia Wiśniewska, 

Jakub Jóźwiak, Julia Jaworska, 

Adrian Celiński, Alicja Sulej, Ja-

kub Wysokiński (ZS nr 3 w Łuko-

wie), Wiktoria Strzyżewska (ZS

w Adamowie), Jakub Bogdański (ZS 

w Radoryżu Smolanym), Damian 

Stosio (ZS w Stoczku Łukowskim). 

Pierwsze posiedzenie młodzie-
żowej rady odbędzie się 6 listopa-
da.  (ko)

Wybrano radnych Młodzieżowej 
Rady Powiatu Łukowskiego. W skład 
gremium weszło 23 uczniów szkół 
ponadpodstawowych.

Przypomnijmy: w czerwcu od-
było się spotkanie przedstawicieli 
samorządów szkolnych z władzami 
powiatu, na którym zdecydowano
o powstaniu MRPŁ. Aby inicjatywa 
mogła dojść do skutku, potrzebna 
była uchwała rady powiatu. Podjęto ją
w lipcu, a we wrześniu przeprowa-
dzono wybory w szkołach. O wyni-
kach głosowania poinformowano 
20 października podczas konferencji 
prasowej, w której uczestniczyli: se-
kretarz powiatu Jerzy Siwiec, czło-
nek zarządu powiatu Włodzimierz 

Wolski oraz przewodniczący rady 
powiatu Jacek Krzyszczak. 

Jak podkreślił sekretarz Siwiec, 
MRPŁ ma na celu zaangażowanie 
młodych ludzi w życie społeczno-sa-
morządowe powiatu. – Będą mogli 
wyrazić opinie, potrzeby i pomysły 
na poprawę jakości życia w naszym 
powiecie  – zaznaczył. Z kolei Włodzi-
mierz Wolski zauważył, że młodzie-
żowa rada to pomost pomiędzy mło-
dymi ludźmi a samorządem.  – Głos 
naszych przyszłych następców będzie 
ważny i potrzebny. Chcemy, aby mło-

niepodległościową podczas II wojny 
światowej. Ich nazwiska mają zostać 
uwiecznione na tablicach kwatery 
wojennej na cmentarzu parafi alnym. 

Kwaterę wzniesiono w 1996 r.,
w czasie obchodów 450. rocznicy na-
dania Stoczkowi praw miejskich. Jej 
centralną część stanowi murowana 
ściana pamięci z tablicami zawiera-
jącymi nazwiska żołnierzy Armii Kra-
jowej i Wojska Polskiego ze Stoczka. 
Niedawno postanowiono uzupełnić 
tablice pamiątkowe o kolejne nazwi-
ska. Jak podkreśla KOŚPiR, to forma 
upamiętnienia osób, które wykazały 
się szczególną postawą patriotyczną 
w czasie II wojny światowej. 

Zgłoszenia mogą obejmować 
zarówno mieszkańców miasta, jak 
i gminy Stoczek Łukowski, a w wy-
jątkowych przypadkach także osoby 
spoza tego terenu. Każda kandydatu-
ra zostanie zweryfi kowana przez ko-
misję, w skład której wchodzą przed-
stawiciele różnych instytucji i orga-
nizacji. W tym celu należy wypełnić 
specjalną kartę dostępną na stronie 
urzędu miasta. Zgłoszenie powinno 
zawierać dokumenty potwierdzające 
działalność kandydata. Termin ich 
dostarczania upływa 31 grudnia. (ko)

fot. UM Stoczek Łukowski

Kwatera wojenna na cmentarzu w Stoczku Łukowskim

Komitet Obchodów Świąt Pa-
triotycznych i Religijnych w Stoczku 

Łukowskim zachęca do zgłaszania 
osób zaangażowanych w działalność 

Bogdan Gołęgowski, radny ze Stoczka Łukowskiego: – Nie jesteśmy od tego, aby pozbawiać kogoś pracy.

Rada do spraw personalnych
Robert Konstanciuk nie będzie już zastępcą dyrektora 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łukowie. 
Na jego zwolnienie zgodzili się radni.

W Stoczku Łukowskim Ro -

berta Konstanciuka nie trzeba 
nikomu przedstawiać. W ostat-
nich wyborach samorządowych 
z ramienia Przymierza dla Ziemi 
Łukowskiej włączył się do walki
o fotel burmistrza Stoczka Łukowskie-
go. Przegrał z Marcinem Sentkiewi-

czem, zdobywając niecałe 28% gło-
sów. Dostał się za to do rady miasta.

BARDZO
NIEZRĘCZNA SYTUACJA

Zgodnie z prawem, radnego nie 
można zwolnić z pracy bez pozy-
tywnej opinii rady. Stosowny projekt 
uchwały znalazł się w programie 
wrześniowej sesji. Kiedy na jej po-

Przewodniczący miał wątpliwości, 
czy można dokonać takiej zmiany.
Z pomocą przyszła sekretarz miasta 
Hanna Domańska-Celej. – Potrze-
ba do tego bezwzględnej większości, 
czyli w naszym przypadku 8 głosów 
„za” – wyjaśniła. Przy czym zazna-
czyła, że to nie zamknie sprawy:
– Uchwała wróci na następnej sesji.

W głosowaniu był remis: 3 osoby 
było „za”, 3 przeciw, a 8 wstrzymało 
się od głosu. Stało się więc jasne, że 
rada będzie musiała pochylić się nad 
projektem uchwały.

Gdy przewodniczący przeczytał pi-
smo z PCPR, w którym wyjaśniono, że 
zwolnienie wynika z „likwidacji sta-
nowiska”, radny Gołęgowski znów za-
brał głos: – Znajdujemy się w bardzo 
niezręcznej sytuacji. Jesteśmy małym 
środowiskiem, gdzie każdy zna każ-
dego. Nie dochodzi między radnymi 
do sporów, są tylko rozmowy mery-
toryczne o dobru Stoczka. Proszę, aby 
radny Konstanciuk przynajmniej w 
radzie miasta miał pozytywną odpo-
wiedź, czyli że sprzeciwiamy się jego 
zwolnieniu.

ZAGŁOSOWAĆ
I ZAMKNĄĆ TEMAT

Z kolei Andrzej Wątroba nie krył 
wątpliwości: – Czy to my zwalniamy 
Roberta Konstanciuka? Wydaje mi się, 
że nie o to chodzi.

Jak tłumaczyła sekretarz, celem 
przepisów ustawy o samorządzie 
gminnym nie jest zabezpieczenie 
radnego przed utratą pracy, lecz 
zapewnienie mu swobodnego spra-
wowania mandatu. – Rada, podej-
mując uchwałę wyrażającą zgodę 
na „zwolnienie”, nie może ingerować
w prawo pracodawcy do rozwiązania 
umowy o pracę z pracownikiem, pod 

– zauważa włodarz.
W kwestii przyczyn zwolnienia 

radnego Konstanciuka przyzna-
je: – Kondycja finansowa powiatu 
łukowskiego, podobnie jak innych 
samorządów, nie jest najlepsza. 
Stąd zmiany na różnych szczeblach, 
w tym ucinanie etatów, bo trzeba 
ratować budżet, nie biorąc kredytów.

Nie ukrywa jednak, że decyzja 
może mieć podtekst polityczny. Przy-
pomina o rozpadzie koalicji PiS-Przy-
mierze dla Ziemi Łukowskiej w radzie 
powiatu. – Zmieniły się siły rządzące. 
Radny Konstanciuk wszedł w układ 
polityczny i z niego wychodzi – zwra-
ca uwagę burmistrz Sentkiewicz. Do-
daje przy tym: – Nawet „wybronie-
nie” radnego przez radę nie miałoby 
większego znaczenia. To tylko opinia. 
Radni nie zwalniają ani nie kasują 
stanowiska pracy. Takie kompetencje 
ma wyższy organ, w tym przypadku 
starostwo.

KINGA OCHNIO

warunkiem, że nie jest to związane
z wykonywaniem przez niego manda-
tu radnego – wyjaśniła. I uzupełniła, 
iż rada może odmówić zgody tylko
w jednym przypadku: jeśli powodem 
zwolnienia są okoliczności związane
z pełnieniem mandatu. A takich
w tym przypadku nie było.

Głos w sprawie zabrał sam za-
interesowany, który zwrócił się do 
radnych. – Państwa decyzja będzie 
wiążąca. Gdy będziecie ją podejmo-
wali, liczcie się z tym, że może kiedyś 
dotyczyć kogoś z was – zaznaczył Ro-
bert Konstanciuk.

Burmistrz Marcin Sentkiewicz nie 
owijał w bawełnę: – Kompletnie nie 
zgadzam się z radnymi Gołęgowskim 
i Konstanciukiem  – stwierdził. Jak za-
znaczył, rada nie ma prawa blokować 
decyzji pracodawcy, a przekładanie 
sprawy na kolejną sesję to odwleka-
nie nieuniknionego. I zaapelował: – 
Proszę radę, aby zagłosowała na „tak” 
i zamknijmy temat.

Ostatecznie rada przyjęła uchwa-
łę przy 3 głosach „za”, 2 przeciw i 9 
wstrzymujących się.

NIKT NIE ŻYCZY NIKOMU ŹLE

– Wynik świadczy o tym, jak trud-
ne to było głosowanie. Chyba po raz 
pierwszy było personalne – komen-
tuje w rozmowie z „Tygodnikiem” 
burmistrz. Jak dodaje, spodziewał 
się innej reakcji samego zaintereso-
wanego. – Sądziłem, że namówi do 
przegłosowania uchwały. Kwestie 
zawodowe to sprawa pana radnego, 
a nie rady miasta. Nie zrobił tego, 
więc radni bili się z myślami – za-
znacza. Podkreśla też, że to nie rada 
decydowała o zatrudnieniu Roberta 
Konstanciuka i to nie ona powin-
na decydować o jego odwołaniu.
– Możemy różnić się w różnych 
sprawach, kłócić, sprzeczać, ale 
nikt nikomu nie chce zaszkodzić. 
Nikt nikomu nie życzy utraty pracy 

fot. FB Robert Konstanciuk

Robert Konstanciuk

czątku przewodniczący Krzysztof 

Szczepańczuk zapytał o wnioski do 
porządku obrad, głos zabrał Bogdan 

Gołęgowski. –  Moim zdaniem, Rada 
Miasta Stoczek Łukowski nie jest od 
tego, aby pozbawiać kogoś zatrud-
nienia. Nie mamy kompetencji do 
oceniania czyjejś pracy. Obawiam się, 
że za moment podobna sprawa może 
dotyczyć innego radnego  – zazna-
czył. Po czym złożył wniosek o zdjęcie 
wspomnianego punktu z porządku.

fot. MB

Bogdan Gołęgowski:

- Obawiam się, że za moment po-

dobna sprawa może

dotyczyć innego radnego.

POWIAT ŁUKOWSKI

Dom Handlowy przy skwerku,
stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4

Punkt Kurierski „Pakersi”,

ul. Browarna 35/1, Łuków
Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

O powiecie łukowskim 
czytaj też na str. 10

  NIELEGALNY HAZARD
    I NARKOTYKI

18 października łukowscy po-
licjanci zajmujący się zwalcza-
niem przestępczości gospodarczej, 
wspólnie  z  funkcjonariuszami 
Urzędu Celno-Skarbowego w Białej 
Podlaskiej weszli do jednego z lo-
kali usługowych w Łukowie.

Z ich ustaleń wynikało, że pro-
wadzone są tam gry hazardowe bez 
wymaganej koncesji lub zezwole-
nia. Na miejscu policjanci zastali 
38-letniego mężczyznę obsługują-
cego nielegalne małe „kasyno”.

W lokalu znajdowało się 5 au-
tomatów hazardow ych. Oprócz 
urządzeń mundurowi zabezpieczyli 
9 tys. zł oraz sprzęt elektroniczny. 
Funkcjonariusze znaleźli także nar-
kotyki. 

Mężczyzna został zatrzymany 
i usłyszał zarzuty prowadzenia i 
urządzania nielegalnych gier ha-
zardowych oraz posiadania środ-
ków odurzających.

Zgodnie z Ustawą o grach ha-
zardowych automaty do gier mogą 
być udostępniane wyłącznie w ka-
synach, na których prowadzenie 
wymagana jest koncesja. Za niele-
galne prowadzenie tego typu dzia-
łalności grozi kara grzywny oraz do 
3 lat więzienia.

(ko)

eprasa.pl 846b10c87a
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BIURO OGŁOSZEŃ
Mrozy, Kiosk „Mrozer”, ul. Armii Krajowej 6

O powiecie mińskim czytaj 

też na str. 8

Młodzieżowa Rada Powiatu Mińskiego 

Rozpoczęli działalność

Mińsk Mazowiecki porządkuje przestrzeń. Uwagi do uchwały krajobrazowej można zgłaszać do 17 listopada.

Koniec z „banerozą”?

„Budowlanka” świętuje 80-lecie istnienia!
w regionie, znaną z wysokiego poziomu 

nauczania, zaangażowania kadry i licz-

nych sukcesów swoich uczniów.

- Obchody jubileuszu to nie tylko 

czas wspomnień i spotkań z absol-

wentami, ale także okazja do refl eksji 

nad przyszłością. „Kazimierz Wielki” 

niezmiennie pozostaje miejscem, 

w którym tradycja łączy się z nowo-

czesnością, a pasja i zaangażowanie 

tworzą fundament wychowania ko-

lejnych pokoleń młodych ludzi z po-

wiatu mińskiego - mówili obecni na 

uroczystości przedstawiciele władz 

powiatowych. (T.MARK)

Zespół Szkół nr 1 im. Kazimierza 

Wielkiego w Mińsku Mazowieckim 

świętuje jubileusz 80-lecia istnienia. 

Październikowe uroczystości to wy-

jątkowy moment w historii „Budow-

lanki” - szkoły, która od 1945 roku 

nieprzerwanie kształci kolejne poko-

lenia uczniów, łącząc solidne przygo-

towanie teoretyczne z praktycznymi 

umiejętnościami zawodowymi.

Przez osiem dekad szkoła przecho-

dziła liczne przemiany, dostosowując 

się do zmieniających się potrzeb edu-

kacyjnych i społecznych. Dziś jest uzna-

wana za jedną z ważniejszych placówek 

niczących objęli Sofia Davydiak

i Krzysztof Czyżkowski, sekre-

tarzem wybrano Maksymiliana 

Duszczyka, a rzecznikiem prasowym 

została Maria Wydra.

Nowo powołana młodzieżowa 

rada to przestrzeń, w której młodzi 

ludzie będą mogli dzielić się swoimi 

pomysłami, uczyć się odpowiedzial-

ności obywatelskiej i współdecydo-

wać o sprawach dotyczących ich lo-

kalnej społeczności. (T.MARK)

misji Wyborczej Dariusz Kowalczyk 

wręczył nowo wybranym radnym 

zaświadczenia o wyborze. Następnie 

młodzież złożyła uroczyste ślubowa-

nie rozpoczynając swoją kadencję. 

W dalszej części obrad młodzie-

żowa rada wybrała swoje władze. 

Przewodniczącą została Aleksandra 

Kowalczyk, funkcje wiceprzewod-

15 października przewodniczący 

rady powiatu mińskiego Piotr Pusto-

ła otworzył I sesję Młodzieżowej Rady 

Powiatu Mińskiego, inaugurując jej 

działalność. To ważny moment dla 

młodych mieszkańców regionu, któ-

rzy zyskali swoją reprezentację i chcą 

mieć realny wpływ na sprawy lokalne.

Przewodniczący Powiatowej Ko-

W Mińsku Mazowieckim ruszyło 

wielkie sprzątanie miejskiego kra-

jobrazu. Z ogrodzeń i elewacji mają 

zniknąć chaotycznie rozmieszczane 

banery, szyldy i reklamy, które od lat 

psują estetykę miasta. Trwają kon-

sultacje społeczne nad projektem 

uchwały krajobrazowej, która ma raz 

na zawsze uporządkować przestrzeń 

publiczną.

Mińsk Mazowiecki od dawna zma-

ga się z problemem nadmiaru reklam. 

Stolica powiatu bywała wręcz stawia-

na za przykład „banerozy” - zjawiska, 

które rozrastało się bez kontroli na uli-

cach, ogrodzeniach i budynkach. Wła-

dze miasta postanowiły wziąć sprawy 

w swoje ręce i rozpoczęły prace nad 

projektem uchwały krajobrazowej. 

Dokument ten ma określać zasady 

umieszczania w przestrzeni publicznej 

tablic, szyldów, banerów i billboar-

dów. W praktyce oznacza to, że lokalni 

przedsiębiorcy będą musieli dostoso-

wać swoje reklamy do nowych wymo-

gów estetycznych i technicznych.

- Uchwała ingeruje zarówno

w prawo własności, jak i swobodę 

działalności gospodarczej, ale jest 

przygotowywana z myślą o dobru 

wspólnym - podkreśla burmistrz 

Marcin Jakubowski.

O potrzebie zmian mówiono już 

od dawna, ale - jak przyznają władze 

- wcześniej brakowało środków na tak 

kosztowne przedsięwzięcie. Dopiero 

w 2024 roku rada miasta przegło-

sowała uchwałę o przystąpieniu do 

sporządzenia projektu. Radni zgod-

nie przyznawali, że temat wymaga 

rozwagi. 

- Pamiętajmy, żeby nie wylać 

dziecka z kąpielą. Nie możemy wpro-

wadzić zbyt restrykcyjnych przepi-

sów, które utrudnią życie lokalnym 

przedsiębiorcom - apelowano pod-

czas jednej z sesji. - To temat wy-

magający głębokiej analizy. Uchwa-

ły krajobrazowe regulują nie tylko 

reklamy, ale też małą architekturę, 

kolorystykę, gabaryty czy standar-

dy jakościowe. Zakres jest ogromny 

- podkreślano.

Projekt uchwały krajobrazowej 

jest już gotowy, ale jego uchwalenie 

wymaga szeregu uzgodnień. Jest on 

dostępny na stronie internetowej 

miasta. Do 17 listopada mieszkańcy 

mogą zgłaszać uwagi i propozycje 

poprzez specjalny formularz.

Dodatkowo zaplanowano spotka-

nia otwarte: 4 listopada, godz. 17.30 

- debata w Miejskiej Szkole Arty-

stycznej i 12 listopada w godz. 17.00 

-19.00 - indywidualne rozmowy

z projektantem w sali nr 6 Urzędu 

Miasta. Uchwała krajobrazowa ma 

pomóc uporządkować przestrzeń pu-

bliczną i nadać miastu bardziej spój-

ny, estetyczny wygląd. (T.MARK)

  BEZ PRAWA JAZDY 
20 października w Brzezinach 

policjanci zatrzymali do kontroli 

29-letniego kierowcę toyoty. Jak się 

okazało, mężczyzna prowadził samo-

chód pomimo cofniętych uprawnień 

do kierowania pojazdami mechanicz-

nymi. Sprawa trafi  do sądu.

  KONTROLA
    W OKUNIEWIE

23 października policjanci z Wy-

działu Ruchu Drogowego Komendy 

Powiatowej Policji w Mińsku Ma-

zowieckim zatrzymali 48-letniego 

rowerzystę w Okuniewie. Badanie 

wykazało ponad 2 promile alkoholu 

w wydychanym powietrzu. Za swo-

je nieodpowiedzialne zachowanie 

mężczyzna został ukarany mandatem 

2500 zł i otrzymał zakaz dalszej jazdy.

   KRADZIEŻ
    W SULEJÓWKU

24 października w jednym ze skle-

pów na terenie Sulejówka 34-letnia 

kobieta dopuściła się kradzieży arty-

kułów kosmetycznych o łącznej war-

tości 44 zł. Sprawczyni została ujęta 

na gorącym uczynku przez pracowni-

ka sklepu. Na miejsce wezwano poli-

cję – funkcjonariusze ukarali kobietę 

mandatem karnym w wysokości 500 

zł. Sklepowy towar powrócił do dal-

szej sprzedaży. 

  KRADZIEŻ W STOJADŁACH
21 października w jednym z mar-

ketów na terenie Stojadeł 18-letni 

mężczyzna próbował wynieść arty-

kuły spożywcze o wartości 23,96 zł. 

Został zatrzymany przez czujnego 

pracownika sklepu, który wezwał po-

licję. Mundurowi nałożyli na sprawcę 

mandat karny w wysokości 300 zł. 

Skradzione produkty wróciły na skle-

powe półki.

(T.MARK)

POWIAT MIŃSKI

Władze powiatu i miasta mają odmienne spojrzenia na przyszłość komunikacji 
w Mińsku Mazowieckim. Starosta Remigiusz Górniak widzi w budowie
południowej obwodnicy sposób na rozładowanie korków, natomiast
burmistrz Marcin Jakubowski sprzeciwia się inwestycji w obecnym kształcie, 
wskazując na ryzyko degradacji terenów leśnych, które nazywa
„wspólnym dobrem” i „płucami miasta”.

Burmistrz: „Nie zgodzę się na wykarczowanie lasów - to płuca Mińska Mazowieckiego”.

Czy uda się pogodzić ogień z wodą?

BURMISTRZ: NIE POŚWIĘCIMY 
LASÓW DLA TRANZYTU

- Otrzymałem niedawno prośbę od 

pana starosty o wsparcie inwestycji, 

która miałaby polegać na wybudo-

waniu drogi łączącej trasę krajową nr 

50 z ulicą Siennicką, czyli drogą wo-

jewódzką nr 802. Jej przebieg został 

wyznaczony przez lasy na południu 

naszego miasta - mówi burmistrz 

Marcin Jakubowski.

Jak podkreśla, spośród wszystkich 

wariantów przedstawionych mia-

stu, żaden nie znalazł uzasadnienia, 

by mógł zostać poparty. - Tego typu 

projekty nie tylko nie rozwiązują pro-

blemów komunikacyjnych w mieście, 

ale wręcz mogą je pogłębić. Obawiam 

się, że spowodowałyby przeciążenie 

dróg miejskich. Ruch tranzytowy, 

który obecnie porusza się drogą kra-

jową nr 50, zamiast kierować się ulicą 

Warszawską, próbowałby skracać so-

bie trasę nową, proponowaną przez 

starostwo, obwodnicą. Wjeżdżałby 

do Mińska od strony południowej

i jeszcze skuteczniej korkował nasze 

ulice - tłumaczy burmistrz.

Najważniejszy dla władz miasta 

jest jednak aspekt środowiskowy.

- Nie wyobrażam sobie, byśmy 

mogli zgodzić się na inwestycję, 

która wiązałaby się z wycinką la-

sów na południu miasta. To nasze 

wielkie dobro, to płuca Mińska 

Mazowieckiego. Nie tylko nie będę 

zwolennikiem takiego rozwiązania, 

ale wręcz będę się upominał o to, 

aby te lasy pozostały nietknięte 

przez infrastrukturę drogową. Jeżeli

w przyszłości miałaby powstać ja-

kakolwiek obwodnica po stronie 

południowej, to tylko wówczas, gdy 

będzie odsunięta od miasta i nie będzie 

w żaden sposób ingerowała w tereny le-

śne - zapowiada Jakubowski.

STAROSTA: OBWODNI-
CA ODCIĄŻY CENTRUM

Z kolei starosta Remi-

giusz Górniak przekonuje, 

że jego celem jest poprawa 

komunikacji w Mińsku Mazo-

wieckim, który - jak podkreśla 

- od lat zmaga się z poważny-

mi problemami wynikającymi 

z dużego natężenia ruchu.

Zdaniem starosty budo-

wa południowej obwodni-

cy, szczególnie odcinka łą-

czącego drogę wojewódzką 

nr 802 w rejonie Kędzieraka 

z drogą krajową nr 50, mo-

głaby przynieść znaczną 

ulgę mieszkańcom centrum 

miasta, zwłaszcza w godzi-

nach szczytu.

N i e d a w n o  s t a r o s t a 

spotkał się z Grzegorzem 

Benedykcińskim, przewod-

niczącym Komisji Strategii, 

R o z wo j u  R e g i o n a l n e g o

i Zagospodarowania Prze-

strzennego Sejmiku Mazowsza, 

aby omówić możliwość wpisania 

inwestycji do wieloletniego planu 

inwestycyjnego Województwa Ma-

zowieckiego.

A CO NA TO MIESZKAŃCY? 

Mieszkańcy nie kwestionują po-

trzeby budowy obwodnicy, jednak 

coraz częściej wyrażają wątpliwości 

co do jej zakresu i potencjalnych skut-

ków.

- Zastanawiam się, czy w ramach 

dotychczasowych analiz uwzględ-

niono perspektywę mieszkańców 

terenów bezpośrednio sąsiadują-

cych z planowaną trasą. Czy ich 

głos, obawy oraz codzienne do-

świadczenia zostaną należycie wy-

słuchane i uwzględnione? - pytają.

Podkreślają też, że obszar pla-

nowanej inwestycji tętni życiem.

„Zachęcam do wybrania się tam

w niedzielne popołudnie” - piszą 

na forach internetow ych.  „Dla 

niewtajemniczonych: obwodnica 

ma być poprowadzona przez lasy, 

niespełna sto metrów od starej 

sosny Wszebor y - pomnika przy-

rody. Wyobraźcie sobie, ile drzew 

trzeba będzie wyciąć i jak bardzo 

utrudni to życie spacerowiczom, 

którzy chcą odpocząć od 

miejskiego zgiełku”.

Mieszkańc y prz ypomi-

nają, że znaczna część tego 

terenu została już wykar-

czowana przez leśników.

„Teraz chcecie puścić środ-

kiem jeszcze obwodnicę? Za-

miast wycinać, może warto 

zainwestować w tę zieloną 

przestrzeń? Przecież widać, 

że ma ogromny potencjał”.

Dyskusja o południowej 

obwodnicy Mińska Mazo-

wieckiego dopiero się za-

czyna, ale już dziś widać, że 

będzie to jedna z najważ-

niejszych debat dotyczących 

przyszłości miasta. Z jednej 

strony pojawia się argument 

o konieczności rozładowa-

nia ruchu, z drugiej - troska 

o zachowanie naturalnych 

terenów, które stanowią 

integralną część lokalnego 

krajobrazu i tożsamości.

Czy uda się pogodzić roz-

wój infrastruktury z ochroną 

środowiska? Na odpowiedź przyj-

dzie jeszcze poczekać, ale jedno jest 

pewne - w sprawie południowej ob-

wodnicy emocji nie zabraknie.

TOMASZ MARKIEWICZ

Sosna Wszebora
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POWIAT SIEDLECKI

Nowy wóz bojowy trafił do OSP w Grochówce.

Z tablicą „EWA”…
Na placu przy remizie Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Grochowce (gmina Zbuczyn) przekazano nowy wóz 
ratowniczo-gaśniczy dla miejscowej jednostki OSP. 
Uroczystość była połączona z piknikiem 
Strażacy z Serca Mazowsza.

Nowy pojazd poświęcili: ks. Sła-
womir Matejek, proboszcz parafii 
p.w. Matki Boskiej Częstochow-
skiej w Krzesku-Majątku oraz ks. Łu-
kasz Kwasowiec, kapelan Państwo-
wej Straży Pożarnej w Siedlcach i OSP 
powiatu siedleckiego, części powiatu 
mińskiego i węgrowskiego. Kluczy-
ki i dowód rejestracyjny nowego 
samochodu przekazali: Janina Ewa 
Orzełowska z Zarządu Wojewódz-
twa Mazowieckiego, Hubert Pasiak 
– wójt Zbuczyna, Magdalena Sa-
łata – dyrektor Delegatury Urzędu 
Marszałkowskiego, Dariusz Stopa 
– wiceprezydent Siedlec oraz Olga 
Shvorak – przedstawicielka strony 
ukraińskiej programu Interreg Pol-
ska–Ukraina 2025, w ramach którego 
zakup pojazdu został współfi nanso-
wany. 

Nowy samochód otrzymał symbo-
liczną tablicę rejestracyjną „EWA”. To 
na cześć Janiny Ewy Orzełowskiej, któ-
ra została „matką chrzestną” pojazdu.  

Nowoczesny średni samochód 
ratowniczo-gaśniczy marki Volvo 
jest wyposażony w zbiornik o po-

jemności 3000 litrów, pompę o wy-
dajności 3000 l/min, silnik o mocy 
326 KM, zabudowę kompozytową 
firmy Bocar, sygnalizację Federal 
Signal oraz tak zwane działko zde-
rzakowe Akron. Ten pojazd znacząco 
zwiększy możliwości operacyjne dru-
hów z Grochówki i poprawi bezpie-
czeństwo w całej gminie. 

War tość samochodu w ynosi 
1 milion 680 tysięcy złotych. Zakup 
został sfinansowany z kilku źródeł. 
Blisko 1 milion 339 tysięcy zł pozy-
skano w ramach projektu Wspólne 

działania w subregionie siedlecko-

-ostrołęckim i obwodzie wołyńskim 

na rzecz przygotowania służb ratow-

niczych do zwalczania pożarów, klęsk 

żywiołowych..., realizowanego w ra-
mach programu Interreg. 150 tysię-
cy pochodziło z budżetu samorządu 
województwa, a ponad 191 tysięcy 
dołożyła gmina Zbuczyn. 

 – Na razie Grochówka jest nie-
wielką jednostką, która ma kilkana-
ście wyjazdów w roku. Wiemy jednak, 
że już niedługo może się to zmienić. 
Za kilka miesięcy otwarta zostanie 

autostrada A2, także ten zakup jest 
bardzo dobrą inwestycją w przyszłość 
– podkreśla wójt Hubert Pasiak.

A prezes OSP w Grochówce Syl-

wester Żelechowicz zaznaczył, 
że nowoczesny wóz strażacki był przez 
wiele lat tylko marzeniem druhów. 
(Z.J.)

fot. UG Zbuczyn

Karta seniora w gminie Siedlce? Kiedy, jaka i... 

Czy to się będzie opłacało?
Jeśli można skorzystać z jakichś 

preferencji, zwłaszcza gdy mają cha-
rakter fi nansowy, zainteresowanych 
jest, oczywiście, wielu. Szczególnie 
jeśli widzą, że inni, czasem dosłow-
nie ich sąsiedzi, z ułatwień korzystają. 
Zapewne także obserwacje sąsiadów 
miały wpływ na to, że mieszkańcy 
gminy Siedlce upominają się o Kartę 
seniora. 

Okazuje się jednak, że to, co do-
skonale sprawdza się w warunkach 
miejskich (na przykład w Siedlcach), 
niekoniecznie musi być aż tak atrak-
cyjne dla osób z małych miejscowości. 

 – Miasto Siedlce ma Kartę senio-
ra i mieszkańcy gminy Siedlce pytają, 
czy takiego rozwiązania nie należało-
by wprowadzić także w naszej gminie 
– poruszyła kwestię radna RG Siedlce, 
Bogumiła Gorzała. – Uważam, że 
trzeba to rozważyć. 

Wójt Henryk Brodowski poczuł 
się najwyraźniej obruszony, a to dla-
tego, że już się tym interesuje.

 – Nie zapomniałem o tej sprawie 
– zwrócił się wójt do radnej. – Gdy 
wczoraj byłem w Stoku Lackim, roz-
mawiałem o tym z jednym z miesz-
kańców. I obiecałem mu, że zajmę się 

tematem. Teraz mogę powiedzieć, że 
wszystko przeliczymy i w budżecie na 
przyszły rok zarezerwujemy te pie-
niądze dla osób starszych. Wiem, że 
wydamy je w 2026 roku, ale nie mogę 
dzisiaj powiedzieć, czy zaczniemy 
już w styczniu, czy może od lutego. 

Kiedy o głos poprosiła przewodni-
cząca Rady Seniorów Gminy Siedlce, 
Barbara Biesiada-Drzazga, można 
było przypuszczać, że z entuzjazmem 
poprze wprowadzenie karty. Dlatego 
jej opinia dla wielu musiała się okazać 
zaskakująca.

 – My te kwestie już podejmo-
waliśmy – poinformowała. – Zasta-
nawialiśmy się nawet nad Ogólno-
polską Kartą Seniora. I byliśmy w tej 
sprawie u wójta. Doszliśmy jednak 
do wniosku, że bardziej warta roz-
patrzenia jest kwestia wprowadzenia 
gminnej karty. Zrobiliśmy w Radzie 
Seniorów kalkulacje. Wynika z nich, 
że... w gminie Siedlce nie ma prak-
tycznie rzeczy, na które karta mogła-
by być wykorzystywana. 

Czyli, mówiąc wprost, do niczego 
się ona nie przyda. 

 – Inna sytuacja jest w mie-
ście, w którym jest teatr, kino czy 

kwestie dojazdów – uzasadniała 
Barbara Biesiada-Drzazga. – My ana-
lizowaliśmy, jak te kwestie wyglądają 
na wsi. Nie znaczy to, że źle oceniamy 
taki pomysł. Jeśli cały czas będzie za-
interesowanie, weźmiemy się za to. 

Przewodnicząca zaopiniowała, 
że po przeprowadzonych analizach 
można ocenić, że Ogólnopolska Karta 
Seniora będzie bardziej korzystna od 
tej gminnej. 

– To wszystko trzeba jednak jesz-
cze bardzo dobrze przeliczyć – zazna-
czyła. – Dokładnie ustalić, ile takich 
kart byłoby w naszej gminie potrzeb-
nych i czy nam się to opłaca, czy też 
nie. Bo trzeba pamiętać, że roczna 
składka z tytułu Ogólnopolskiej Karty 
Seniora to 12 tysięcy zł, a składka na 
2 lata wynosi 20 tysięcy. 

System kart seniora jest dość zło-
żony. Generalnie polega na tym, że 
osoby starsze mogą korzystać z ulg 
na przykład w placówkach kultury, 
ale też w placówkach usługowych czy 
podczas świadczeń zdrowotnych. Sta-
nowi ułatwienie pod warunkiem, że 
jest dostatecznie wiele miejsc, w któ-
rych z takich ulg można korzystać. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ
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  OSZUSTWO 
INWESTYCYJNE 

W dniach 20-24 października 
44-letni mieszkaniec gminy Siedlce 
padł ofi arą internetowych oszustów. 
Nieznane osoby, podające się za me-
nedżerów inwestycyjnych, skontak-
towały się z nim za pośrednictwem 
portalu społecznościowego i namó-
wiły do wpłaty pieniędzy na fałszywą 
inwestycję. Mężczyzna przelał 800 zł, 
wierząc w szybki zysk. Pieniądze tra-
fi ły jednak na konto przestępców.

  NARKOTYKI 
23 października w Siedlcach 

policjanci zatrzymali 27-letniego 
mieszkańca miasta. Funkcjonariusze 
znaleźli przy nim dwa foliowe zawi-
niątka – jedno z około 45 gramami 
amfetaminy, drugie z 17 gramami 
mefedronu. Mężczyzna usłyszał za-
rzuty i odpowie przed sądem.

  JUŻ W WIĘZIENIU
22 października w Siedlcach po-

licjanci zatrzymali 27-letniego męż-
czyznę poszukiwanego listem goń-
czym wydanym przez Sąd Rejonowy 
dla Warszawy-Żoliborza. Zatrzymany 
miał do odbycia karę 181 dni pozba-
wienia wolności za kradzież. Został 
przewieziony do Zakładu Karne-
go w Siedlcach.

  BĘDZIE ODSIADKA  
22 października w Siedlcach 

policjanci zatrzymali 53-letniego 
mieszkańca miasta poszukiwanego 
przez Sąd Rejonowy w Siedlcach. 
Mężczyzna został przekazany do Za-
kładu Karnego w celu odbycia kary 
roku i dwóch miesięcy pozbawienia 
wolności.

  PIJANY KIEROWCA 
22 października w Siedlcach 

funkcjonariusze zatrzymali 54-let-
niego kierowcę skody. Badanie alko-
matem wykazało, że miał 2,5 promila 
alkoholu w organizmie. Policjanci za-
trzymali mu prawo jazdy, a samochód 
przekazano wskazanej osobie.

  TRZY PROMILE 
22 października w miejscowości 

Krzesk-Majątek (gm. Zbuczyn) 
policjanci zatrzymali 34-letniego 
kierowcę forda, który prowadził 
pojazd, mając 3 promile alkoho-
lu w organizmie. Samochód został 
odholowany, a kierowcy zatrzymano 
prawo jazdy. Po wykonaniu czynności 
mężczyzna został zwolniony. (ak)

Dzisiaj remont „Orlika” kosztuje niemal tyle, ile kiedyś jego budowa

Pół wieku 
razem

To było święto dla 23 par z gmi-
ny Skórzec, które związek małżeński 
zawarły w 1973 i 1974 roku, czyli 
przeżyły ze sobą pół wieku. Właśnie 
przyszła pora na świętowanie „Zło-
tych godów”. 

Wśród jubilatów znaleźli się: 
Teresa i Adam Barejowie, Ali-
na i Apolinary Barejowie, Ali-
na i Stanisław Dębowscy, Krysty-
na i Sylwester Dębowscy, Kazi-
miera i Mieczysław Karczewscy, 
Krystyna i Wiesław Kluskowie, 
Zofia i Ryszard Kokoszkowie, 
Krystyna i Marian Kosylowie, 
Halina i Zdzisław Olszewscy, Ja-
dwiga i Ryszard Olszewscy, Tere-
sa i Henryk Olszewscy, Augusty-
na i Jan Pawlakowie, Wanda i Jó-
zef Pucykowie, Krystyna i Wiktor 
Pucykowie, Anna i Stanisław Ro-
sowie, Elżbieta i Zdzisław Ruciń-
scy, Wiesława i Stanisław Skóro-
wie, Elżbieta i Zygmunt Skóro-
wie, Krystyna i Józef Szostkowie, 
Krystyna i Czesław Śledziowie, 
Liliana i Wiesław Śliwkowie, Ja-
dwiga i Kazimierz Zedlerowie 
oraz Lucyna i Jerzy Zwierzyńscy. 

Wszyscy jubilaci otrzymali meda-
le za Długoletnie Pożycie Małżeńskie. 
I, oczywiście, życzenia wielu kolej-
nych lat w szczęściu i zdrowiu. (Z.J.)

Chyba wszyscy zgodnie przy-
znają, że projekt budowy budowy 
boisk „Orlik” należał do wyjątkowo 
udanych. Tego typu obiekty są za-
zwyczaj bardzo intensywnie użyt-
kowane. Tyle tylko, że budowano 
je już kilkanaście lat temu i dzisiaj 
wymagają pilnych remontów. A to 
zadania bardzo kosztowne i gmin 

nie stać na ich samodzielne prowa-
dzenie. Dlatego szukają wsparcia 
finansowego.

W gminie Zbuczyn takie zabie-
gi o dofi nansowanie zakończyły się 
sukcesem. To zaś pozwoliło na szuka-
nie wykonawcy. I we wrześniu zosta-
ła już podpisana umowa na remont 
„Orlika”. Zadanie będzie kosztowało 

blisko 1,3 miliona złotych. Aż pół mi-
liona pozyskano z Ministerstwa Spor-
tu i Turystyki, a kolejne 200 tysięcy 
gmina otrzymała z Urzędu Marszał-
kowskiego. Reszta pieniędzy będzie 
pochodziła z budżetu gminy. 

Modernizacja obejmie przede 
wszystkim wymianę nawierzchni 
boiska. Zostanie przeprowadzona 

przebudowa ogrodzenia i piłkochwy-
tów. Prace obejmą też unowocześnie-
nie budynku, w którym znajduje się 
szatnia i zaplecze sanitarne. 

Zgodnie z umową prace mają zo-
stać zakończone do 30 października.

– To nie tylko kosztowna, ale i bar-
dzo ważna inwestycja w naszą bazę 
sportową – mówi wójt gminy 

Zbuczyn, Hubert Pasiak. – Nie 
trzeba wyjaśniać, jakie ma to znacze-
nie w czasach, kiedy młodych ludzi 
trudno oderwać od telefonów komór-
kowycgh. No i musimy się też trosz-
czyć, aby jak najlepsze warunki do 
treningów i rozgrywek miała duma 
naszej gminy, czyli drużyna Wektra 
Zbuczyn. (Z.J.)

 Janina Ewa Orzełowska i ...Ewa
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POWIAT SOKOŁOWSKI

Szara dotąd ulica Długa w Sokołowie Podlaskim 
zyskała zielone serce. Na ścianie jednego
z budynków przy tym ruchliwym trakcie
powstał pierwszy w mieście ogród wertykalny. 

W Sokołowie Podlaskim na starym mieście

Zielona rewolucja 

To nie tylko dekoracja, ale nowo-

czesny, ekologiczny projekt, który 

ma choć trochę poprawić jakość 

powietrza, jak również inspiro-

wać do zmian.

Wszystko zaczęło się od po -

d róż y  s ł u ż b ow yc h  K at a r z y ny 
Nazarczuk,  prezes sokołowskiej 

Fundacj i  Poz yt y wna Pr zedsię -

biorczość. 

-  Jeżdżę po całej  Polsce.  We 

Wrocławiu,  któr y  po  powodzi 

bardzo zadbał o zieleń, zobaczy-

łam mnóst wo niesamowit ych, 

zewnętrznych ogrodów. Od razu 

pomyślałam, jak fantast ycznie 

wyglądałyby one w naszym sza-

r ym, smutnym centrum - wspo-

mina Katarzyna Nazarczuk. - Kie-

dy niemal w ostatniej chwili, na 

dwa dni przed końcem naboru, 

zobaczyłam program „Wspólnie 

dla Regionu” prowadzony przez 

fundację Veolia, wiedziałam, że 

to jest właśnie „ten” moment. 

Decyzja była natychmiastowa. 

Kluczowe okazało się pozyskanie 

miejsca.  Wybór padł  na ścianę 

przy ul. Długiej, w budynku nale-

żącym do państwa Aliny  i Jacka 
Kuleszów. 

-  To jedna z najruchliwszych 

ulic w centrum, przez którą co-

dziennie przejeżdżają setki  sa-

mochodów, w tym ciężarówki. Ta 

przestrzeń desperacko potrzebo-

wała oddechu - podkreśla Kata-

rzyna Nazarczuk. 

Pomysł spotkał się z entuzja-

stycznym przyjęciem właścicieli. 

To otworzyło drogę do dalszych 

działań.

ZIELONY ODDECH

Fundacja Pozytywna Przedsię-

biorczość znalazła się w gronie 

zwycięzców konkursu grantowe-

go, wybranych spośród ponad 400 

zgłoszeń z całej Polski. Grant (20 

tys. zł) pozwolił na rozpoczęcie 

prac nad „Zielonym Oddechem dla 

Miasta”. 

- Komisja konkursowa doce-

niła, że nasza inicjatywa łączy

w sobie ekologię, estetykę, edukację

i współpracę lokalną. Zależało nam, 

żeby to nie był tylko projekt zieleni, 

ale prawdziwy projekt społeczny - 

tłumaczy Katarzyna Nazarczuk.

Współprac a  z  właśc ic ie lami 

obiektu  pr zeros ła  najśmielsze 

oczekiwania. Pani Alina Kulesza 

nie tylko udostępniła ścianę, ale, 

zainspirowana wizją ogrodu, po-

stanowiła odświeżyć także wize-

runek znajdującej się w budynku 

pasmanterii. 

- Poprosiła nasz zespół o pomoc 

w zaprojektowaniu nowego logo

i estetycznej tablicy informacyj-

nej. To przykład, który pokazuje, 

że fundacja może wspierać lokal-

nych przedsiębiorców w procesach 

modernizacji i promocji - zaznacza 

Katarzyna Nazarczuk.

EKOLOGIA OD A DO Z 

Realizacja ogrodu była dokład-

nie zaplanowana. Konstrukcję, 

precyzyjnie dopasowaną do ściany, 

wykonał Andrzej Lachowski. 

- Jego profesjonalizm, solidność 

i serce włożone w ten projekt są nie 

do przecenienia - chwali Katarzyna 

Nazarczuk.

Najważniejszy, bo żywy element 

całego przedsięwzięcia (czyli rośli-

ny), dobierała Olga Robak. 

- Dobrała gatunki tak, żeby ro-

śliny poradziły sobie w warunkach 

miejskich, na południowej ścianie, 

gdzie latem operuje silne słoń-

ce - wyjaśnia prezes fundacji. - Co 

ciekawe, bardziej niż mrozów oba-

wiała się letnich upałów. Co prawda 

największym wyzwaniem są pory-

wiste, mroźne wiatry wschodnie, 

ale na te noce mamy zaprojekto-

wane specjalne osłony.

Projekt od początku miał być

w 100% ekologiczny. 

- Wszystko jest przemyślane. To 

nie tak, że po prostu wsadziliśmy 

kwiaty do doniczek - śmieje się 

Katarzyna Nazarczuk. - Oświetle-

nie, kamera monitorująca ogród,

a nawet system nawadniania kro-

plowego są zasilane panelami sło-

necznymi. Zastosowaliśmy też spe-

cjalną ziemię o wysokiej zdolności 

retencyjnej. To projekt kompletny,

od A do Z.

A SADZILI UCZNIOWIE 

Uroczyste otwarcie 18 paździer-

nika miało wyjątkowy charakter 

także dzięki zaangażowaniu mło-

dzieży. Do prac włączyli się ucznio-

wie klasy ósmej ze Szkoły Podsta-

wowej nr 3. 

- To właśnie dzieci własnoręcz-

nie sadziły większość roślin, a pod-

czas otwarcia rozdawały symboliczne 

upominki mieszkańcom. Dają nam 

przykład, że młodzi ludzie chcą mieć 

realny wpływ na przestrzeń wokół 

siebie - dodaje Katarzyna Nazar-

czuk.

Zaangażowanie  uczniów 

nie skończyło się na samym 

otwarciu. Wspólnie z fundacją 

nagrają f i lm edukac yjny

o ogrodach wertykalnych, 

który będzie dostępny 

dla każdego dzięki ko-

dowi QR umieszczo-

nemu na drz wiach 

budynku. Inicjatywę 

od samego począt-

ku wspierała tak-

że radna Hanna 
Lecyk, prywatnie 

mama Katarzyny 

Nazarczuk, widząc 
- Pomyślałam, że ogród wertykalny wyglądałby fantastycznie

- mówi Katarzyna Nazarczuk

fot. arch.

  SZYBKIE SKAZANIE
 22 października rano policjanci 

z sokołowskiej drogówki, w ramach 

kontroli trzeźwości kierowców, na ul. 
Siedleckiej zatrzymali do badania 

28-letniego kierującego samochodem 

marki Volvo. Podczas kontroli okazało 

się, że mężczyzna jechał, nie mając 

zapiętych pasów bezpieczeństwa.

W policyjnych systemach szybko wy-

szło również na jaw, że koncie 28-latka 

widnieje dożywotni zakaz prowadzenia 

wszelkich pojazdów mechanicznych. 

Kierowca został natychmiast zatrzy-

many i objęty postępowaniem w trybie 

przyspieszonym. Już o godz. 13 odbyło 

się posiedzenie sądowe. Sędzia skazał 

28-latka m.in. na osiem miesięcy bez-

względnej kary pozbawienia wolności 

oraz 5 tys. zł świadczenia pieniężnego 

na Fundusz Pomocy Pokrzywdzonym 

oraz Pomocy Postpenitencjarnej. Wy-

rok nie jest prawomocny.

998
  LĄDOWANIE ŚMIGŁOWCA

    RATUNKOWEGO
20 października strażacy z  JRG PSP 

w Sokołowie Podlaskim oraz druho-

wie OSP Rytele Olechny zostali skie-

rowani do zabezpieczenia lądowiska 

dla LPR.

W akcji udział wzięły dwa zastę-

py straży pożarnej oraz śmigłowiec 

„Ratownik 19”. Strażacy zapewnili 

bezpieczne warunki do lądowania 

i startu maszyny ratunkowej, która 

transportowała pacjenta wymagają-

cego pilnej pomocy medycznej.

  PŁONĄCE ŚMIECI
23 października cztery zastępy 

straży pożarnej zostały skierowane do 

rzekomego pożaru budynku mieszkal-

nego przy ul. Magistrackiej w So-
kołowie Podlaskim. Po przybyciu na 

miejsce i przeprowadzeniu rozpozna-

nia okazało się, że nie doszło do po-

żaru budynku, płonęły jedynie śmieci.

W akcji uczestniczyły trzy wozy z JRG PSP 

Sokołów Podlaski, w tym samochód po-

mocniczy, oraz zastęp z OSP KSRG Nowa 

Wieś. Na miejscu obecni byli także 

policjanci oraz ratownicy medyczni.

(mc)

Wsparcie dla strażakówPrestiżowy medal 

70 lat szkoły w Grochowie

W siedzibie sokołowskiego sta-

rostwa druhowie z ośmiu jednostek 

Ochotniczych Straży Pożarnych 

odebrali promesy na dofinanso-

wanie zakupu sprzętu ratowniczo-

gaśniczego, umundurowania oraz 

wsparcie młodzieżowych drużyn.

Pieniądze pochodzą z KRUS, a do-

kładnie z Funduszu Składkowego 

Ubezpieczenia Społecznego Rol-

ników. Największą kwotę, 10 tys. 

zł, otrzymała OSP Kowiesy. Do „Cu-

krowni” w Sokołowie Podlaskim, 

Kiełpińca, Mursów Starych, Przy-

wózek, Skrzeszewa i Starego Ra-

tyńca trafi po 7 tys. zł. Druhowie 

z Wólki Okrąglik otrzymają 7900 

zł. (mc) 

sołtysów i lokalnych przedsiębiorców.

Ale najważniejsi byli ci, którzy 

kiedyś sami siedzieli w tych ławkach, 

czyli absolwenci szkoły. Przybyli, by 

wspomnieć swoje lata, spotkać daw-

nych kolegów i zobaczyć, jak zmie-

niła się ich szkoła. Dzięki nim uro-

czystość miała prawdziwie rodzinny 

charakter. Było mnóstwo wzruszeń 

i radości. Wspominano pierwszy 

rocznik z 1955 roku i dyrektorów, 

którzy przez lata prowadzili pla-

cówkę. Były też występy artystyczne 

obecnych uczniów. (mc) 

22 października Szkoła Podstawo-

wa im. Janusza Korczaka w Grochowie 

obchodziła jubileusz 70-lecie założe-

nia szkoły. To siedem dekad historii, 

pokoleń nauczycieli i tysięcy uczniów, 

którzy przeszli przez jej mury.

Na uroczystość przyjechali goście 

z województwa i gminy: członek 

zarządu województwa Janina Ewa 
Orzełowska, wójt Janusz Kur, 

przewodniczący rady gminy Paweł 
Sobolewski. Posłankę Marię Koc re-

prezentował dyrektor jej biura Michał 
Piotrowski. Nie zabrakło radnych, 

Stowarzyszenie Sołtysów Gmi-
ny Sokołów Podlaski otrzymało 
medal „Pro Masovia”. To jedno
z najważniejszych wyróżnień 
przyznawanych przez Marszałka 
Województwa Mazowieckiego.

Uroczystość wręczenia odzna-

czenia odbyła się 22 października

w Grochowie (gm. Sokołów Podlaski), 

podczas obchodów jubileuszu tamtej-

szej szkoły podstawowej. Medal wrę-

czyła Janina Ewa Orzełowska z Za-

rządu Województwa Mazowieckiego.

Wyróżnienie, przyznane na wnio-

sek Janusza Kura, wójta gminy 

Sokołów Podlaski, to docenienie 

wieloletniej działalności organizacji, 

zrzeszającej obecnie 41 członków. 

- Stowarzyszenie działa od 1995 

roku, wspierając pracę sołtysów, re-

prezentując interesy sołectw oraz 

tworząc platformę do wymiany 

doświadczeń - mówi Janusz Kur.

W przypadku stowarzyszenia sołtysów 

z gminy Sokołów Podlaski medal 

„Pro Masovia” to wyraz uznania za 

konsekwentne działania na rzecz 

wsi oraz wzmacnianie roli sołtysów

w życiu publicznym. Działalność tej 

organizacji to także przykład owocnej 

współpracy z samorządem gminnym 

i wojewódzkim, który od lat wspie-

ra lokalne inicjatywy. Dzięki takim 

przedsięwzięciom rośnie świadomość 

obywatelska, a współodpowiedzial-

ność za sprawy wsi nabiera realnego 

wymiaru. (mc)

fot. arch. UG Sokołów Podlaski 

fot. MC

w tym realizację swojej wizji zielo-

nego, nowoczesnego i przyjaznego 

mieszkańcom miasta.

TO DOPIERO POCZĄTEK

Stoją c  p r z y  ż y we j,  z i e l o n e j 

ścianie, która kontrastuje z ota-

czającym ją betonem, Katarzyna 

Nazarczuk  nie  ma wątpl iwośc i : 

-  Ten ogród to coś znacznie wię -

cej  n iż  dekorac ja .  To  manifest. 

D o wó d  n a  t o,  ż e  z m i a n a jest 

możliwa, gdy działa się wspól-

n ie.  Pok a z a l i ś my,  że  S o ko łów 

może być miastem, które nie boi 

się nowoczesnych, ekologicznych 

rozwiązań i  które wspiera tych, 

którzy chcą działać. A dopiero po-

czątek działań naszej fundacji!

MILENA CELIŃSKA

eprasa.pl 846b10c87a
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WOK, ul. Mickiewicza 4a, tel. 25 792 00 59

SONEX AGD RTV, 
ul. Rynek Mariacki 1, tel. 25 792 25 84

AVANS, ŁOCHÓW, ul. 1 Maja 7, tel. 25 675 14 12

BIURA OGŁOSZEŃ

POWIAT WĘGROWSKI

Wręczenie nagród odbyło się pod-

czas Powiatowego Dnia Edukacji Na-

rodowej, 16 października w Specjal-

nym Ośrodku Szkolno-Wychowaw-

czym w Węgrowie. Jak przypomniała 

starosta Ewa Besztak, poprzednio 

powiatowe święta edukacji odbywa-

ły się w sali wirydarz węgrowskiego 

Centrum Dialogu Kultur m.in. dlatego, 

żeby wypromować „ten nowy zabyt-

kowy piękny obiekt”. Zdaniem pani 

starosty, cel został osiągnięty.

- Będziemy się spotykać w naszych 

szkołach, bo teraz ma być kolejny 

cel. Mamy się poznać, zintegrować,

a jednocześnie zobaczyć, jak nasze 

placówki wyglądają – powiedziała 

Ewa Besztak. Dodała, że wybór SOSzW 

na spotkanie nie był przypadkowy, bo 

od 2 lat placówka ma nową piękną 

siedzibę. Jej zakup, remont i przysto-

sowanie do potrzeb szkolnictwa spe-

cjalnego kosztowały około 18 mln zł

(w tym 14 mln zł z rządowych do-

finansowań). Poinformowała też

o miejscu kolejnego święta. – Za rok 

wiem, że pani dyrektor Ludwin zapro-

si nas do ZSP w Łochowie. A jeśli pani 

dyrektor o tym nie wie, to właśnie się 

dowiedziała – zaznaczyła starosta.

Dzień Edukacji Narodowej to 

przede wszystkim okazja do podzię-

kowań dla nauczycieli. – Szlifujecie 

państwo diamenty, które w przy-

szłości zajmą nasze miejsce. Jest to 

wyjątkowa praca i niezwykle cenna 

– zwróciła się Ewa Besztak do zgro-

Dzień Edukacji Narodowej w węgrowskich samorządach

Szlifi erze diamentów
16 dyrektorów i nauczycieli z placówek oświatowych 
prowadzonych przez powiat węgrowski zostało 
uhonorowanych Nagrodami Starosty Węgrowskiego. 
Wręczono też nagrody dyrektorów.

madzonych.

Dyrektorzy i wyróżniający się na-

uczyciele powiatowych placówek 

otrzymali z rąk Ewy Besztak i wicesta-

rosty Marka Renika fi nansowe na-

grody starosty. Wśród nagrodzonych 

znaleźli się: Joanna Gołębiewska
-Kokoszka – dyrektor ZSP im. Jana 

Kochanowskiego w Węgrowie, Ewa 
Dmowska – dyrektor I LO im. Adama 

Mickiewicza w Węgrowie, Agnieszka 
Ludwin – dyrektor ZSP w Łochowie, 

Sławomir Ryszawa – dyrektor ZSP 

w Sadownem, Maria Pełka – dy-

rektor ZSP w Ostrówku, Hanna Ka-
sperowicz – dyrektor SOSzW im. 

Kornela Makuszyńskiego w Węgro-

wie, Mariusz Dobijański – dyrektor 

Młodzieżowego Ośrodka Wychowaw-

czego im. Czesława Czapówa w Ja-

worku, Iwona Bednarczyk – wice-

dyrektor I LO w Węgrowie. W gronie 

nagrodzonych nauczycieli byli: Mag-
dalena Ceglarska-Kowal i Monika 
Krasnodębska z ZSP w Węgrowie, 

Piotr Jastrzębski z I LO w Węgro-

wie, Marta Wierzchołowska z ZSP 

w Łochowie, Janusz Sternicki z ZSP 

w Sadownem, Tomasz Błażejczyk
i Monika Rząca z SOSzW w Węgro-

wie, Rafał Brzezik – wychowawca 

MOW w Jaworku.

Przy okazji pani starosta przed-

stawiła stan oświaty oraz planowane 

inwestycje. I choć w ostatnich 20 la-

tach w szkołach prowadzonych przez 

samorząd powiatowy ubyło ponad 

700 uczniów, władze powiatu chcą 

nadal inwestować w oświatę, przede 

wszystkim zawodową. Jest już go-

towa koncepcja rozbudowy ZSP im.

J. Kochanowskiego w Węgrowie, jed-

nak te plany należało nieco zmodyfi -

kować. Dlaczego? 

- Okazało się, że szczęśliwie otrzy-

maliśmy dofi nansowania (7 278 tys. 

zł) na rozbudowę, modernizację

i wyposażenie warsztatów szkol-

nych w węgrowskiej ZSP – poin-

formowała Ewa Besztak. Dodała, że 

koszt inwestycji to prawie 9 mln zł, 

więc zadaniem zarządu i skarbnik 

powiatu będzie znalezienie 1,5 mln 

zł na tzw. wkład własny. Inwestycja 

w warsztaty nie oznacza rezygna-

cji z rozbudowy szkoły. Plan bę-

dzie zmodyfikowany i rozszerzony

o zagospodarowanie terenu. Prze-

widziane są również modernizacja 

hali sportowej przy tej placówce 

oraz wsparcie finansowe dla inwe-

stycji I LO w Węgrowie związanej

z edukacją włączającą.

  
Kilka dni wcześniej (10 paździer-

nika) w Szkole Podstawowej nr 1 im. 

Jana Dobrogosta Krasińskiego w Wę-

growie odbyło się uroczyste wręczenie 

Nagród Burmistrza Węgrowa. Z rąk 

burmistrza Pawła Marcheli oraz wi-

ceburmistrz Haliny Ulińskiej otrzy-

mali je: Teresa Święcicka - dyrektor 

SP nr 1, Agnieszka Zarzycka – dy-

rektor SP nr 2 im. Jana Pawła II, Jo-
lanta Piotrowska – dyrektor Przed-

szkola nr 1 im. Czesława Janczarskie-

go, Monika Demczuk – dyrektor 

Przedszkola nr 2 „Pod Słoneczkiem”, 

Jolanta Skolimowska – dyrektor 

Przedszkola nr 3 im. Marii Konopnickiej, 

Aldona Sadowska – nauczycielka

z tego przedszkola, Monika Elgas, Ka-
mila Orłowska, Maciej Kucharczyk, 

Małgorzata Skwierczyńska i Han-
na Chojnowska - nauczyciele SP nr 1 

oraz Paweł Kuć, Aneta Lachowska, 
Paweł Szczepanik i Zofi a Szczęsna 

- nauczyciele SP nr 2.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

fot. arch. Starostwa w WęgrowieStarosta Ewa Besztak

wręcza nagrodę dyrektor ZSP w Łochowie Agnieszce Ludwin.

Gmina Miedzna

Łącznik dla szkoły

W Węgrowie
Będą wybory uzupełniające

Nagrody i medale
dla nauczycieli i samorządowców
Wojewoda i kurator wręczyli

Po śmierci radnego Mariusza 
Witkowskiego komisarz wyborczy 

wygasił jego mandat, a wojewoda 

mazowiecki wyznaczył datę wybo-

rów uzupełniających do rady miejskiej 

Węgrowa w okręgu jednomandato-

wym nr 4. 

W myśl zarządzenia wojewody, 

odbędą się one w niedzielę 4 stycznia 

2026 roku. Choć to jeszcze odległa 

data, już ruszył kalendarz wyborczy. 

Do 10 listopada trzeba zawiadomić 

Komisarza Wyborczego w Siedlcach 

o utworzeniu komitetu wyborczego, 

który zamierza zgłosić kandydata 

na radnego. Do 20 listopada trzeba 

zgłaszać do komisarza kandydatów 

do Miejskiej Komisji Wyborczej w Wę-

growie, a do 5 grudnia – kandydatów 

do Obwodowej Komisji Wyborczej. 

Kolejną ważną datą jest 1 grudnia. 

Tego dnia o godz. 16 upływa termin 

zgłaszania list kandydatów na rad-

nych do Miejskiej Komisji Wyborczej 

w Węgrowie. Po rejestracji kandy-

datów na radnych (zapewne będzie 

więcej niż jeden) pozostaje już tylko 

kampania. Natomiast to, kto zostanie 

wybrany do Rady Miejskiej rozstrzy-

gnie się podczas wyborów 4 stycznia 

2026 roku w godz. 7-21.  (sej)

Budowa trwała 16 miesięcy. In-

westycja połączyła dwa budynki 

Szkoły Podstawowej im. T. Kościuszki

w Miedznie. Łącznik został już oddany 

do użytku i dobrze służy społeczności 

szkolnej.

Szkoła Podstawowa w Miedz-

nie jest jedyną tego typu placówką

w gminie prowadzoną przez lokalny 

samorząd. Od wielu lat szkoła funk-

cjonuje w dwóch oddzielnych budyn-

kach (jeszcze niedawno w jednym

z nich było gimnazjum). To stanowiło 

pewien kłopot zarówno dla uczniów, 

jak i nauczycieli: codziennie musieli 

wychodzić na zewnątrz, by przejść 

między budynkami. 

Władze samorządowe już od dłuż-

szego czasu myślały o wybudowa-

niu łącznika między budynkami. 

To jednak był duży koszt, może 

nawet zbyt duży dla niezamożnej 

gminy. Inwestycja stała się realna, 

kiedy pojawił się rządowy program 

„Polski Ład”. Wójt gminy Tadeusz 
Okulus napisał wniosek i na budo-

wę otrzymał prawie 5 mln zł dofi-

nasowania.

Łączny koszt inwestycji wyniósł 

ponad 6 mln złotych. Wybudowano 

łącznik, w którym znalazło się miej-

sce na nowe szatnie dla uczniów, 

pomieszczenia socjalne i gospodarcze 

oraz kuchnię wyposażoną w nowo-

czesne sprzęty. Zostały zamontowane 

2 windy. W szkole zostało również 

zmienione źródło ogrzewania z wę-

glowego na gazowe.

Oficjalne otwarcie i oddanie in-

westycji odbyło się 13 października. 

W uroczystości, oprócz władz gminy 

i społeczności szkolnej z dyrektor 

szkoły Dorotą Kuczyńską na czele, 

wzięli udział również goście, m.in. 

poseł Maria Koc, członek zarządu 

województwa mazowieckiego Ja-
nina Ewa Orzełowska, starosta 

węgrowska Ewa Besztak, wójtowie 

i burmistrzowie z powiatu węgrow-

skiego oraz przedstawiciele Kurato-

rium Oświaty. (sej)

Murawska, Tomasz Roguski, Ka-
tarzyna Sternicka, Iwona Szcze-
panik i Magdalena Trojanowska 

(nauczyciele I LO w Węgrowie), Mag-
dalena Ceglarska-Kowal, Małgo-
rzata Góral, Edyta Kozieł, Monika 
Krasnodębska, Anna Salach i Ewa 
Sawicka (nauczyciele z ZSP w Węgro-

wie) oraz Aneta Żołnierzak - nauczy-

cielka ze Specjalnego Ośrodka Szkolno

-Wychowawczego w Węgrowie.  (sej)

W środę 22 października w Cen-

trum Kultury i Sztuki w Siedlcach 

odbyły się uroczystości Dnia Edukacji 

Narodowej. 147 nauczycielom i pedago-

gom z naszego regionu wręczono Meda-

le Komisji Edukacji Narodowej, nagrody 

ministra edukacji oraz mazowieckiego 

kuratora oświaty. Wśród wyróżnionych 

znaleźli się nauczyciele z powiatu wę-

growskiego oraz burmistrz Węgrowa.

Odznaczenia wręczali wojewoda 

mazowiecki Mariusz Fran-
kowski oraz mazowiecka ku-

rator oświaty Wioletta Krzy-
żanowska.

Nagrodą Ministra Edukacji 

została uhonorowana Beata 
Gashi – dyrektor Poradni Psy-

chologiczno-Pedagogicznej

w Węgrowie. Nagrodę Mazowiec-

kiego Kuratora Oświaty otrzymały: 

Małgorzata Janiuk – nauczyciel 

w I LO w Węgrowie oraz Elżbieta 
Trojanowska – wychowawca

w internacie Młodzieżowego Ośrod-

ka Wychowawczego w Jaworku.

Medalami Komisji Edukacji 

Narodowej zostali odznaczeni: 

burmistrz Węgrowa Paweł 
Marchela, Bożena Adaśko, 
Magdalena Kruszewska, 
Magdalena Mamrot, Aldo-
na Marcinowska, Barbara 

fot. arch. Odznaczony burmistrz

Węgrowa Paweł Marchela z wojewodą

mazowieckim Mariuszem Frankowskim

i mazowiecką kurator oświaty

Wiolettą Krzyżanowską.

  WJECHAŁ DO ROWU
20 października we Wrotnowie 

(gm. Miedzna) mieszkaniec powiatu 

sokołowskiego kierujący ciężarówką 

z naczepą nie dostosował prędkości 

do warunków panujących na drodze. 

Na zakręcie zjechał na pobocze, a na-

stępnie do przydrożnego rowu. Pojazd 

i naczepa przewróciły się. Nikt nie do-

znał obrażeń.

  WYSZEDŁ DZIK
20 października w Wielądkach 

(gm. Korytnica) kierująca hondą 

uderzyła w dzika, który wszedł na 

jezdnię. Zwierzę padło na miejscu. 

Kierująca nie doznała obrażeń.

  PIJANY POTRĄCIŁ
20 października w Żarnówce 

(gm. Grębków) kierowca skody bę-

dący pod wpływem alkoholu (ponad 

2,5 promila) podczas wyprzedzania 

potrącił lusterkiem bocznym idącego

w tym samym kierunku pieszego. 

Pieszy doznał obrażeń, został prze-

wieziony do szpitala. 

  ODPADŁA OSŁONA
21 października w Wólce Papliń-

skiej (gm. Łochów) podczas wymija-

nia się ciężarowego volvo i osobowe-

go hyundaia doszło do oderwania się 

osłony przeciwbłotnej osi napędowej 

ciężarówki. Nikt nie doznał obrażeń. 

  WYPADEK W ŁOCHOWIE
21 października w Łochowie kie-

rujący pojazdem ciężarowym mar-

ki Mercedes zaczął skręcać w lewo

w tej samej chwili, gdy kierujący for-

dem zaczął go wyprzedzać. Pojazdy 

się zderzyły. Pasażerka forda dozna-

ła obrażeń i została przewieziona do 

szpitala. (sej)

O powiecie węgrowskim

czytaj na str. 2, 6, 11

eprasa.pl 846b10c87a
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SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI

SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI

Oskar Ziemkowski,
ur. 8.10.2025, godz. 12.41,

waga 3.020, wzrost 54, Łuków

Natalia Głuchowska,
ur. 8.10.2025, godz. 9.02,

waga 4.430, wzrost 57, Głuchówek

Remigiusz Turski,
ur. 12.10.2025, godz. 23.59,

waga 3.200, wzrost 57, Mokobody

Zoja Kozłowska,
ur. 12.10.2025, godz. 8.00,

waga 3.050, wzrost 50, Węgrów

córka Uziębło,
ur. 14.10.2025, godz. 17.59,

waga 3.850, wzrost 57, Łuków

Helenka Król,
ur. 13.10.2025, godz. 15.14,

waga 2.830, wzrost 50, Chodów

Liliana Ługowska,
ur. 13.10.2025, godz. 18.56,

waga 3.330, wzrost 55, Zdany

Szymon Zachariasz,
ur. 16.10.2025, godz. 22.00,

waga 3.370, wzrost 57, Białki

Wiktor Banasiewicz,
ur. 7.10.2025, godz. 11.55,

waga 3.700, wzrost 55, Siedlce

Róża Biaduń,
ur. 8.10.2025, godz. 17.21,

waga 3.330 , wzrost 56, Chodów

Stanisław Giereło,
ur. 13.10.2025, godz. 15.12,

waga 2.780, wzrost 53, Łosice

Stanisław Grochowski,
ur. 16.10.2025, godz. 22.40,

waga 3.030, wzrost 54, Siedlce

Adaś Suda,
ur. 13.10.2025, godz. 15.20,

waga 2.560, wzrost 50, Zembry

Sara Żyhaluk,
ur. 16.10.2025, godz. 16.40,

waga 3.310, wzrost 55, Stok Lacki-Folwark

Maria Kalicka,
ur. 13.10.2025, godz. 9.23,

waga 3.190, wzrost 51, Siedlce

Nikodem Dąbrowa,
ur. 23.10.2025, godz. 5.30,

waga 2.810, wzrost 52, Przesmyki

Drodzy Rodzice!
Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze zdjęcie” 
witamy najmłodszych mieszkańców, którzy przyszli na świat w szpitalach 
naszego regionu. Takie zdjęcie dla wielu rodzin jest miłą pamiątką. Prosi-
my o przesyłanie zdjęć Waszych nowo narodzonych dzieci bezpośrednio do 
redakcji „Tygodnika Siedleckiego” na adres: internet@siedlecki.pl lub przez 
nasz profil na FB. Na naszej stronie internetowej znajdziecie też formularz, 
którego wypełnienie jest konieczne, by zdjęcie ukazało się w gazecie.

Autorem zdjęć noworodków jest:
w szpitalach siedleckich Adam Krasuski, tel. 506 905 791.

Iga Matyjasek,
ur. 5.10.2025, godz. 17.31,

waga 3.360, wzrost 55, Krzywda

Michał Aleksander Teremka,
ur. 8.10.2025, godz. 18.18,

waga 4.080, wzrost 60, Siedlce

Aurelia Stańczuk,
ur. 8.10.2025, godz. 16.22,

waga 3.250, wzrost 55, Siedlce

Melania Grzeszczuk,
ur. 7.10.2025, godz. 23.07,

waga 3.400, wzrost 58, Żabokliki

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

KICIA KOCIA MA BRACISZKA - DUBBING 44 12:00 12:00

ANIOŁ STRÓŻ - NAPISY 98 18:30 17:45 18:30 18:30 18:30 18:30 18:30

SMASHING MACHINE - NAPISY 120 15:30 15:30 15:30 15:30 15:30 15:30 15:30

GOOD BOY - NAPISY 74 20:30 20:30 20:30 20:30 20:30 20:30 20:30

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

KOSZMAREK - DUBBING 92 13:00 15:45 13:00

TEŚCIOWIE 3 90
15:30 

17:30
17:15

15:30 

17:30
17:30 17:30 17:30 17:30

SUPER PIES I KOT ŁOTR 95
11:30 

13:30 
15:15

11:30 

13:30 

13:30   

15:30

13:30 

15:30

13:30 

15:30

13:30 

15:30

KOCI DOMEK GABI: FILM - DUBBING 99
11:30 

13:30 
15:00

11:30 

13:30 
13:30 13:30 13:30 13:30

SKARBEK I TAJEMNICA MAGICZNEGO 

SREBERKA
98 11:00 11:00 13:00 13:00 13:00 13:00

GDYBY NIE TY 116
16:00 

20:30
20:00

16:00 

20:30

16:00   

20:30

16:00 

20:30

16:00 

20:30

16:00 

20:30

CHOPIN, CHOPIN! 133 13:15 13:15 13:15 13:15 13:15 13:15

FRANZ KAWKA - NAPISY 128 18:00 18:00 18:00 18:00 18:00 18:00 18:00

CZARNY TELEFON 2 - NAPISY 116 19:30 19:15 19:30 19:30 19:30 19:30 19:30

SEKS DLA OPORNYCH 95

15:30 

17:30 

19:30

17:30 

19:30

15:30 

17:30 

19:30

15:30  

17:30  

19:30

15:30 

17:30 

19:30

15:30 

17:30 

19:30

15:30 

17:30 

19:30

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 

REPERTUAR 31.10-6.11.2025r.                                        

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

Pola Cepek,
ur. 23.10.2025, godz. 8.56,

waga 3.530, wzrost 56, Siedlce

Antoni Szydlik,
ur. 24.10.2025, godz. 10.45,

waga 3.750, wzrost 54, Siedlce

Jakub Milczarek,
ur. 24.10.2025, godz. 22.07,

waga 2.930, wzrost 51, Siedlce

Dawid Milczarek,
ur. 24.10.2025, godz. 22.05,

waga 2.460, wzrost 50, Siedlce

Jan Burgs,
ur. 16.10.2025, godz. 15.10,

waga 3.250, wzrost 55, Siedlce

Julia Szuba,
ur. 17.10.2025, godz. 10.36,

waga 4.030, wzrost 56, Siedlce

Łucja Leszczyńska,
ur. 18.10.2025, godz. 16.59,

waga 3.560, wzrost 55, Księżopole-Budki

Mikołaj Urbanek,
ur. 18.10.2025, godz. 21.55,

waga 3.860, wzrost 60, Teodorów

Zuzia Krzesińska,
ur. 20.10.2025, godz. 13.43,

waga 4.050, wzrost 56, Siedlce

Maciej Czyż,
ur. 20.10.2025, godz. 20.28,

waga 3.800, wzrost 59, Siedlce

Kaja Jastrzębska,
ur. 21.10.2025, godz. 2.33,

waga 2.920, wzrost 54, Nowe Okniny

Tymek Łęczycki,
ur. 22.10.2025, godz. 3.30,

waga 3.270, wzrost 54, Laskowice

Liliana Kłoczko,
ur. 20.10.2025, godz. 10.45,

waga 4.800, wzrost 59, Ostrówki

Antonina Marciniuk,
ur. 20.10.2025, godz. 12.44,

waga 3.610, wzrost 54, Korczówka

 Marcelinka Wysokińska,
ur. 23.10.2025, godz. 8.59,

waga 2.940, wzrost 54, Olszewnica

Malwinka Wysokińska,
ur. 23.10.2025, godz. 9.01,

waga 2.910, wzrost 53, Olszewnica

Mała Galeria Sztuki MOK

To jest, po prostu, dobre!
Ależ ten Wydział Sztuki wprowa-

dził twórczy ferment do życia miasta! 
Artyści wychodzą poza akademicką 
bezpieczną przestrzeń. I świetnie, bo 
mają się czym chwalić.  Udowadnia to 
wystawa „Dyplomy 2025” w Małej Ga-
lerii Sztuki MOK (przy sali Podlasie). 

To już kawał dobrej współczesnej 
sztuki. Niektóre prace widzieliśmy
w uczelnianej galerii przy ul. Żytniej, 
ale dobrze, że opuściły akademickie 

mury, by szerzej pokazać się publicz-
ności. Studenci Wydziału Sztuki Uni-
wersytetu w Siedlcach mają wiele do 
powiedzenia. Jeśli wybierzecie się na 
wystawę, macie zagwarantowany do-
brze spędzony czas. Nie wychodzi się 
z niej obojętnie, bez emocji i refl eksji. 
To jest, po prostu, dobre! 

Prace prezentują: Klaudia Wale-
rowska,  Aleksandra Kowalczyk, 
Kamil Trębicki, Adam Fierasie-
wicz, Ewelina Policińska, Katarzy-
na Rosińska, Katarzyna Malińska, 
Katarzyna Wróbel, Maja Czepulis, 
Natalia Rosa, Piotr Starczewski, 
Dariusz Skiermunt. (MZ)

DZIECI / MAGAZYN „TS”

Nikodem Komar,
ur. 13.10.2025, godz. 8.52,

waga 3.520, wzrost 52, Kownaciska

Antoni Omelańczuk,
ur. 24.10.2025, godz. 12.13,

waga 3.210, wzrost 52, Platerów

eprasa.pl 846b10c87a
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Gdzie nadać
ogłoszenie do „TS”?

OKNA
i DRZWI

Siedlce,
ul. Warszawska 55,

Węgrów,

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia,
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety,
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

 Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”,
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Wałowa 9,
tel. 25 740 20 20

SONEX AGD RTV,
ul. 3 Maja 53,
tel. 25 633 36 78

 Łosice
£DK, ul. Pi³sudskiego 4,
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

 Łuków
Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1,

 Mrozy, Kiosk „Mrozer”,
ul. Armii Krajowej 6

 Węgrów
SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1,
tel. 25 792 25 84

 Łochów, PHU Migael,
    ul. 1 Maja 7

 Biała Podlaska
ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57

 Międzyrzec Podlaski
ul. Targowa 8, Agencja PKO,
tel. 83 343 72 13

 Ostrów Mazowiecka
    pl. ks. Anny Mazowieckiej 6,
    tel. 29 642 80 34
    e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia
 ogrodowa

kostka brukowa,kostka brukowa,
 – żwir – żwir

www.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.pl

obniżka cenobniżka cenobniżka cen

,

POLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄ

Podnoszenie 
podłogi

Podnosimy zapadnięte
podłogi posadzki hale

www.Leren.pl

podnoszenie podłogi

tel. 880 323 879
Domanice k. Siedlecbiuro@leren.pl

Profesjonalne

ocieplanie budynków
pianką

poliuretanową

do 31 października

      
2025 r.

eprasa.pl 846b10c87a
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REKLAMA

 ZWYŻKI USŁUGI I WYNAJEM
 RĘBAK DO GAŁĘZI
 ZAMIATANIE PLACÓW
 PROFESJONALNE CZYSZCZENIE
 I MYCIE DACHÓW I ELEWACJI

asfaltujemy
 wjazdy  podwórka

 parkingi  drogi dojazdowe

remonty cząstkowe
starych nawierzchni asfaltowych

utwardzamy
 destruktem  tłuczniem

solidnie, szybko i tanio
indywidualne wyceny zleceń

tel. 605 611 912
wmarcin0@wp.pl

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

PUK SERWIS Sp. z o.o.,
08-110 Siedlce,

ul. Brzeska 110

sprzeda działkę

niezabudowaną,

uzbrojoną położoną

w Ujrzanowie gm. Siedlce 

oznaczoną w ew. gruntów 

1194/4 o pow. 3 ha 63 ary.

Kontakt:

Siedziba firmy pokój nr 13

lub email 

sekrertariat@pukserwis.siedlce.pl

W Ó J T  G M I N Y  S I E D L C E
Informuje, że na platformie przetargowej dostępnej pod adresem 

internetowym: https://gminasiedlce.logintrade.net/
znajduje się ogłoszenie o przetargu prowadzonym

w trybie podstawowym bez negocjacji o wartości zamówienia 
nieprzekraczającej progów unijnych o jakich stanowi art. 3 ustawy

z 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych
(t. j. Dz. U. z 2024 poz. 1320 ze zm.) 

pn. „Zakup i dostawa koparko-ładowarki” 
(Przygotowanie Gminy Siedlce do realizacji zadań wynikających 

z Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej – Zakup sprzętu 
niezbędnego do realizacji zadań ochrony ludności i zadań obrony 

cywilnej w Gminie Siedlce. Obszar II).
Oferty należy składać za pośrednictwem platformy przetargowej 

dostępnej pod adresem internetowym:
https://gminasiedlce.logintrade.net/

w terminie do dnia 29.10.2025 r. do godziny 1100 .
Otwarcie ofert nastąpi w dniu 29.10.2025 r. o godzinie 1200

za pośrednictwem platformy przetargowej poprzez odszyfrowanie ofert 
przez Zamawiającego.

WÓJT GMINY SIEDLCE 
HENRYK BRODOWSKI564-1p

W Y C I Ą G  Z  O G Ł O S Z E N I A 
P R E Z Y D E N T A  M I A S T A  S I E D L C E

o  V I  p r z e t a r g u  n i e o g r a n i c z o n y m ( l i c y t a c j i )
na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości miejskiej, położonej
w Siedlcach przy ulicy Źródlanej i Strumykowej (w rejonie ulicy Piaski 
Zamiejskie), ujawnionej w księdze wieczystej numer SI1S/00070596/5, 
oznaczonej w ewidencji gruntów, jako działki:

1) Nr 6-6/41, pow. 0,0875 ha, cena wywoławcza 315 000,00 zł,
postąpienie min. 3 150,00 zł,

2) Nr 6-6/109, pow. 0,0929 ha, cena wywoławcza 307 000,00 zł,
postąpienie min. 3 070,00 zł.

Ceny wywoławcze zawierają podatek VAT wg stawki 23%. 
Wadium na nabycie jednej działki wynosi 40 000,00 zł.
Przetarg odbędzie się w siedzibie Urzędu Miasta Siedlce, Skwer
Niepodległości 2, w sali 144, w dniu 11 grudnia 2025 r. o godz. 10:00.
Warunkiem wzięcia udziału w przetargu jest wpłacenie wadium pieniędz-
mi w określonej wyżej wysokości na konto Miasta Siedlce w ING Bank 
Śląski O/Siedlce 06 1050 1953 1000 0023 4839 7999 najpóźniej w dniu
5 grudnia 2025 r. (data wpływu na konto). Uczestnik przetargu zaintere-
sowany zakupem dwóch działek winien wpłacić dwukrotność wadium.
W przypadku, kiedy uczestnik bierze udział w licytacji wystawionej do sprze-
daży w pierwszej kolejności działki, ale nie zostanie jej nabywcą, może wziąć 
udział w licytacji kolejnej wystawionej do sprzedaży działki, mimo że wpłacił 
tylko jedno wadium.
Dodatkowych informacji o przetargu udzielają pracownicy w Wydzia-
le Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta Siedlce pok.
Nr 127, tel. 25 794 39 78, a w sprawie warunków zabudowy i zagospoda-
rowania terenu w Wydziale Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa,
tel. 25 794 37 72.
Ogłoszenie o przetargu i regulamin przetargu zostały wywieszone na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Miasta Siedlce w jego siedzibie w Siedlcach, Skwer Niepod-
ległości 2 oraz podlegają publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej pod 
adresem www.bip.siedlce.pl w zakładce Ogłoszenia i komunikaty – Gospo-
darka Nieruchomościami – Ogłoszenia i Informacje.

Z up. PREZYDENTA MIASTA
Maciej Nowak

Zastępca Prezydenta

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA
WÓJTA GMINY WODYNIE

o przetargu ustnym nieograniczonym

Niniejszym informuję, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy 
Wodynie przy ul. Siedleckiej 43, zostało wywieszone na okres 30 dni - od 
29 października 2025 r., ogłoszenie o ustnych nieograniczonych przetar-
gach na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Gminy Wody-
nie. Przedmiotem sprzedaży są działki położone w obrębach: 
-  Obręb Czajków działka niezabudowana nr 204/1 o powierzchni 2,73 
ha, wpisana do księgi wieczystej SI1S/00056252/8. Cena wywoławcza 
– 117 684,00 zł (słownie: sto siedemnaście tysięcy sześćset osiemdziesiąt 
cztery złote); wadium – 11 000,00 zł; przetarg odbędzie się w siedzibie 
Urzędu Gminy w Wodyniach ul. Siedlecka 43 (pokój nr 2) w dniu 4 grud-
nia 2025 r. o godz. 9:00.

-  Obręb Wodynie działka niezabudowana nr 994/4 o powierzchni 
1,1189 ha, wpisana do księgi wieczystej SI1S/00054726/8; cena wywo-
ławcza – 109 384,00 zł (słownie: sto dziewięć tysięcy trzysta osiemdziesiąt 
cztery złote); wadium – 10 000,00 zł, przetarg odbędzie się w siedzibie 
Urzędu Gminy w Wodyniach ul. Siedlecka 43 (pokój nr 2) w dniu 4 grud-
nia 2025 r. o godz. 10:00.

-  Obręb Wodynie działka niezabudowana nr 1115/1 o powierzchni 
1,4275 ha, wpisana do księgi wieczystej SI1S/00054726/8; cena wywo-
ławcza – 136 304,00 zł (słownie: sto trzydzieści sześć tysięcy trzysta czte-
ry złote); wadium – 10 000,00 zł, przetarg odbędzie się w siedzibie Urzędu 
Gminy w Wodyniach ul. Siedlecka 43 (pokój nr 2) w dniu 4 grudnia 2025 r.
o godz. 11:00.

-  Obręb Wola Wodyńska działka niezabudowana nr 472/5 o powierzch-
ni 0,60 ha, wpisana do księgi wieczystej SI1S/00054455/7; cena wywo-
ławcza – 66 076,00 zł (słownie: sześćdziesiąt sześć tysięcy siedemdziesiąt 
sześć złotych); wadium – 6 600,00 zł, przetarg odbędzie się w siedzibie 
Urzędu Gminy w Wodyniach ul. Siedlecka 43 (pokój nr 2) w dniu 4 grud-
nia 2025 r. o godz. 12:00.

-  Obręb Wola Wodyńska działka niezabudowana nr 474/2 o powierzch-
ni 2,01 ha, wpisana do księgi wieczystej SI1S/00102853/9; cena wywo-
ławcza – 108 741,00 zł (słownie: sto osiem tysięcy siedemset czterdzieści 
jeden złotych); wadium – 10 000,00 zł; przetarg odbędzie się w siedzibie 
Urzędu Gminy w Wodyniach ul. Siedlecka 43 (pokój nr 2) w dniu 4 grud-
nia 2025 r. o godz. 13:00.

Z treścią ogłoszenia można zapoznać się w godzinach pracy Urzędu
od 7.45 do 15.45, tel. 25 631 26 58 wew. 40 lub na stronie BIP:
www.wodynie.bipgmina.pl.

Wójt Gminy
(-) Wojciech Klepacki

Siedlce, dnia 23.10.2025 r.
PB. 6721.7.4.2025

O G Ł O S Z E N I E
o przystąpieniu do sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego w rejonie ulicy Generała Franciszka Kleeberga

Na podstawie art. 17 pkt. 
1 ustawy z dnia 27 mar-
ca 2003 r. o planowaniu 
i  z a g o s p o d a row a n i u 
przestrzennym (Dz. U.
z 2024 r., poz. 1130, 1907, 
1940, Dz. U z 2025 r. poz. 
527, 680), zawiadamiam 
o podjęciu przez Radę 
Miasta Siedlce Uchwały 
XX/205/2025 Rady Mia-
sta Siedlce z 29 września 
2025 r. o przystąpieniu 
do sporządzenia miej-
scowego planu zagospo-
darowania przestrzen-
nego w rejonie ulicy 
Generała Franciszka Kleeberga.

Zainteresowani mogą składać wnioski do wyżej wymienionego projektu planu.
Wnioski do projektu planu należy składać na formularzu, którego wzór został 
określony w rozporządzeniu Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 
2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania prze-
strzennego (Dz. U. z 2023 r. poz. 2509). Wnioski należy składać na piśmie do Pre-
zydenta Miasta Siedlce w formie papierowej na adres: Skwer Niepodległości 2, 
08-110 Siedlce lub za pomocą Elektronicznej Skrzynki Podawczej Urzędu Miasta 
Siedlce ePUAP:/0kg988ash7/SkrytkaESP, adresu do e-doręczenia: AE:PL-16545-
68366-WRDVD-19, poprzez pocztę elektroniczną na adres boi@um.siedlce.pl
lub aplikację www.voxly.pl/siedlce w nieprzekraczalnym terminie do dnia 20 
listopada 2025 r.
Składający wniosek zobowiązany jest podać swoje imię i nazwisko albo nazwę 
oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki 
posiada, a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym 
nieruchomości objętej wnioskiem.
Treść klauzuli informacyjnej dotyczącej przetwarzania danych osobowych jest 
dostępna na stronie internetowej miasta, w Biuletynie Informacji Publicznej oraz 
w siedzibie Urzędu Miasta Siedlce. Prezydent Miasta Siedlce

Tomasz Hapunowicz

Prezydent Miasta Siedlce

Burmistrz Miasta i Gminy Mordy
informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu

w dniu 29.10.2025 r. na 21 dni został wywie-

szony wykaz nieruchomości stanowiących 

własność Gminy Mordy, przeznaczonych do 

sprzedaży w drodze przetargu:

- nieruchomość gruntowa, położona w ob-

rębie Stasin, gm. Paprotnia, składająca się 

z działek 161/1 o pow. 0,0928 ha i 159/3 

o pow. 0,0542 ha, na której znajduje się 

obiekt budowlany studnia głębinowa.

Szczegółowe informacje na stronie interneto-

wej www.umigmordy.bip.org.pl 

lub tel. 025 641 54 02 w. 57

BURMISTRZ

MIASTA I GMINY MORDY

ŁUKASZ ALBIN WAWRYNIUK570-1p

I N F O R M A C J A
Stosownie do art. 35 ust. 1 ustawy o gospo-

darce nieruchomościami z dnia 21 sierpnia 

1997 r. (Dz. U. z 2024 r., poz. 1145 ze zm.)

– niniejszym informuję, że w dniu 27.10.2025 r.

Burmistrz Miasta Mińsk Mazowiecki ustalił

i podał do publicznej wiadomości wykaz obej-

mujący część działki gruntu Nr 458/10, 

stanowiącej własność Miasta Mińsk Mazo-

wiecki, położonej w Mińsku Mazowieckim, 

przeznaczonej do oddania w dzierżawę.                                                                                                                         

Wykaz wywieszono na tablicy ogłoszeń Urzędu 

Miasta Mińsk Mazowiecki przy ul. Konstytucji 3 

Maja 1 na okres 21 dni, tj. od dnia 27.10.2025 r. 

do 16.11.2025 r., a także zamieszczono na stro-

nach internetowych tego Urzędu. 575-1p

eprasa.pl 846b10c87a
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Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed

b
u

d
-1

/

Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego,
 ziemi torfowej. Roboty ziemne, 

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.: 
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto-
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050. (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,



ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

Sprzedam dużą ilość blachy trapezowej
i dachówkowej, 501 292 991. 718283

Drewno opałowe + gruszka, 571 082 170.
753882

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727898

Kruszywo drogowe, tłucznie, kru-
szywo betonowe z dostawą,
tel. 509 852 815. 738624

Sprzedam obornik koński, Ujrzanów, od-
biór cały rok, 601 299 398. 758233

Ogrodzenia: panele, siatki ogro-
dzeniowe, słupki, podmurów-
ki, bramy, montaż, Pruszyn, ul. 
Wrzosowa 2, tel. 572 998 280,
tel. 517 823 680. 714812

Sprzedam pellet, producent, 
big- bag, 1000 zł/t, 504 977 321,
515 462 027. 758072

Suche szczapy, tanio, 694 929 296. 753269

Nawozy, węgiel, pellet, 
materiały budowlane Sprzedaż! 
Atrakcyjne ceny! 606 974 490,
08-106 Grodzisk 36. 733537

Marchew zamienię, obiad, kawa,
577 144 730. 759294

Elektryk ciągniki, maszyny rolnicze, do-
jazd, 501 408 007. 751327

Folia, siatka, sznurek, bigbagi, zbiorniki, 
beczki, 604 969 943. 720748

Zbiornik 100 l, 600 l, beczki, worki big-
bag, 604 969 943. 720746

Sadzeniaki Irga po oryginale,
692 751 581. 756541

Sprzedam ziemię orną koło Łupin,
tel. 668 766 574. 756483

roboty ziemne   wykopy

rozbiórki   usługi dźwigowe

Sprzedam baranki, 512 269 783. 756486

Sprzedam tucznika, 886 244 028. 758601

Sprzedaż kurek 15-tygodniowych,
Żuków 53, tel. 696 192 555. 750750

Źrebica, 533 127 561. 757914

Sprzedam krowy mleczne, 25 641 74 53, 
799 071 442. 759382

Kupię działkę w Siedlcach,
692 248 990. 727023

Kupię działkę, grunty rolne, nieużyt-
ki, Siedlce, okolice, trasa A2DK2,
692 248 990. 727016

Kupię las, nieużytki zadrzewione,
692 248 990. 727024

Kupię las, 503 770 802. 718281

Wapno nawozowe: magnezowe i wę-
glanowe, kreda nawozowa z dosta-
wą, tel. 509 852 815. 738625

Kupię pszenżyto, żyto, jęczmień,
501 478 488. 748780

Słoma, 606 953 048, 795 594 555. 757849

Sprzedam drewno opałowe,
tel. 695 088 179. 758331

Sprzedam marchew, 500 863 934. 759258

Sprzedam słomę w kostkach, pszenżyto, 
10 t, 511 658 644. 759191

Sprzedam wysłodki buraczane mokre
z dostawą do klienta. Bardzo dobra 
pasza dla krów i bydła. Bardzo ni-
ska wilgotność, więcej informacji pod
tel. 500 653 488. 758640

Ziemniaki drobne, 516 648 400. 756520

Klacze, brony, kultywator, K09,
518 370 190. 759503

Kupię C360, Fergusona, talerzówkę, roz-
siewacz RCW, siewnik Meprozet, pługo-
frezarkę, 663 955 935. 751577

POMPOGRUSZKA POMPA DO BETONU

BETON KRUSZYWA WYROBY BETONOWE

Ciągnik do remontu bez rejestracji,
507 105 719.

753166

Ciągnik z turem, glebogryzarkę,
667 769 708. 754117

Kupię ciągniki, prasy, ładowarki, maszy-
ny, 665 207 084. 714773

Kupię przyczepę wywrotkę, rozsiewacz 
do nawozu, zgrabiarkę karuzelową, 
siewnik Poznaniak, 721 517 916. 754655

Kupię T25, C330, glebogryzarkę, sortow-
nik, 603 855 072. 751576

Sprzedam Zetora 6320, bdb stan. 
793 612 258. 759485

Ciągnik Fendt, ładowarka, rozrzutnik 
tandem, owijarka samozaładowcza, tur 
do Fendt, rozsiewacz dwutalerzowy, 
pług obrotowy, agregaty prądotwórcze, 
608 231 461. 759148

Przyczepę, 604 969 943. 720751

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727896

Przyczepy wywrotki, 604 969 943. 720747

Zestaw mieszalnik + śrutownik, 11 kW,
1 tona, 530 305 006.

Siewnik Poznaniak, szer. 2,5 m,
797 134 745.

Sprzedam ciągnik C-330, rok 1980, cena 
18 000, 509 673 907. 758771

Sprzedam ciągnik C-335, 602 582 866.
752126

Sprzedam podnośnik hydrauliczny na tył 
ciągnika + widły, 665 311 272. 758468

Ursus C-330 Zetor 5011, 660 913 597.759303

Wywrotka Agromet, 1997, 513 517 400.
758461

Sprzedam krowę, 797 942 155. 758296

Jałówka zacielana, 513 446 443. 759322

Sprzedam alpaki, 602 582 866. 752125

NAWOZY
Oferujemy szeroki wybór nawozów mineralnych:

Saletra Pulan, Saletrzak, Salmag, Saletrosan, RSM, Mocznik, 

Polifoska 6, Polifoska 8, Sól Potasowa, Superfosfat, Wapno, 

NPK 8-20-30, Tarnogran, Kizeryt. 

OFERTA SPECJALNA:
Saletra Pulan 34,4%N w cenie 1430 zł NETTO

W opakowaniu BB 500/600kg przy zakupie 12t

ul. Jolanty Adamczyk 2, 08-110 Golice

tel. 606 392 367, 666 350 878, www.phuterpol.pl

NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!

eprasa.pl 846b10c87a
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Wypożyczalnia przyczep, lawet, zagęsz-
czarek, autoholowanie, 604 969 943.720749

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce, okolice do 60 km, 
577 859 107. 726178

Automatyka do bram, domofony, 
wideofony, monitoring, szlabany, 
alarmy, 600 270 665. 758750

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727897

DVB-T SAT montaż, instalacja, naprawa 
sygnału, 507 577 441. 754125

Hale, garaże, wiaty, 882 404 876. 751281

Montaż mebli, 514 381 054. 753273

Mycie kostki, elewacji, dachów, 
impregnacja kostki i elewacji,
tel. 507 569 712. 737486

Art - Remo usługi remon-
towe - budowlane Artur 
Oleszczuk, 502 116 770. 751566

Atrakcyjne ceny, gipsowanie, malowa-
nie, glazura, karton-gips, zabudowy, 
struktury, efekt marmuru, ściany betono-
we, kominki, projekty gratis, tapety pro-
fesjonalnie, 600 778 139. 714526

Docieplanie budynków, poddasza, 
malowanie, szpachlowanie, remonty,
600 705 498. 753884

Malarz tapeciarz, 510 515 191.

Docieplanie budynków, poddasza, 
szpachlowanie, malowanie, zabudowy,
664 265 473. 756482

Glazura, malowanie, remonty,
793 188 908. 759146

Glazura, terakota, elektryka, hydraulika, 
remonty, 606 570 827. 735432

Glazura, terakota, szpachlowanie, 
malowanie, płyta K-G, nietypowe za-
budowy, adaptacje poddaszy, komin-
ki, ogrodzenia, kompleksowe remon-
ty, 785 542 362. 756527





Hydraulika, 608 187 880. 714711

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie, 502 053 214. 714616

Krycie dachów z materiałem,
601 384 070. 714531

Krycie dachów, 503 770 802. 725409

Krycie dachów, krokwie, 511 129 663.
727735

Malowanie, szpachlowanie, gładzie, K-G, 
tanio, VAT, 733 109 001. 753883

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 
695 888 890. 714635

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 
695 888 890. 714634

Ogrodzenia, Ujrzanów 280 B, siatka 
ogrodzeniowa, panele, bramy, słup-
ki, podmurówki, sprzedaż - montaż,
797 454 643. 714722

Remonty, 515 518 272. 756437

Tynki tradycyjne cementowo-wapienne, 
690 052 006. 718400

Układanie płytek, łazienki, panele pod-
łogowe, gładzie, malowanie, komplekso-
wo, wysoki standard, 572 239 572. 756551

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272. 756435

Usługi: koparką, koparko-ładowarką, 
równiarką, 600 264 957. 714662

Wykonam ogrodzenie panelowe
i z elementów betonowych,
tel. 515 518 272. 756438

Wymiana pokryć dachowych 20 zł/m, 
malowanie od 10 zł w górę, 695 327 902.

757719

Ogrodzenia, bramy, balustrady, cynko-
wane i malowane proszkowo, montaż, 
tel. 507 569 712. 737463

Esperal, 602 466 716. 714424

20-24.10.2025 r. 

No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 90 100-120 90-100 90-100 100 90 90

żyto zł/dt 70-80 - 70-75 70-80 80 - -

jęczmień zł/dt 100 100 85-100 80-85 100 80 80

miesz. zbóż zł/dt 100 - 70-80 70 80 80 80

owies zł/dt 100 80 70-80 70 80 70 70

pszenżyto zł/dt 80-90 80 80-90 80-85 80 80 80

kukurydza zł/dt 100-120 120 100-110 100 80 110 -

ziemniaki zł/kg 2,0-2,5 1,5-2,0 1,5-2,0 2,0 2,00-2,5 1,2 1,3-1,8

 jaja zł/szt. 0,8-1,3 1,0-1,3 1,0-1,5 1,00-1,5 0,9-1,6 1,1-1,3 1,0-1,3

No to wa nia z jar mar ków

Pokój, 606 597 149. 759300

Mieszkanie do wynajęcia,
tel. 664 978 803. 759138

Wynajmę lokal, 614 m2, parter, Brzeska 
91, Siedlce, 578 978 128. 755579

Wynajmę mieszkanie, 2 pokoje z kuch-
nią, umeblowane, RTV, AGD, Siedlce, 
Młynarska 18, tel. 579 590 895. 759286

Dom Nowe Siedlce, działka 860 
m2, budynek gospodarczy 120 m2,
tel. 660 762 292. 755172

Duża działka budowlana, media, 
Nowe Opole, 602 843 307. 759302

Działka budowlana, 663 445 811. 758599

Działki przy A2 Niwiski, Siedlce, Piaski Za-
miejskie, tel. 602 588 243. 756391

Działki, Węgrów, tel. 608 022 402. 751717

Lokalizacja: Teodorów, pow. siedlecki, 
gmina Skórzec (obręb Teodorów). Po-
wierzchnia: 3 002 m². Numer działki: 
270/6, 507 004 925. 753185

Sprzedam działkę pod zabudowę w oko-
licy Starej Wsi, 509 673 907. 758770

Ziemia orna, 606 597 149. 759301

Mieszkanie nad zalewem, parter 62 m2, 
600 437 705, 668 291 788. 756431

Łąka na sprzedaż w Wesołówce 0.9 ha, 
508 511 055. 758498

Sprzedam posiadłość, 606 897 781.
756432

Sprzedam stację paliw w Królewcu koło 
Mińska Mazowieckiego, tel. 25 758 50 62.

756446

Poznam osoby, które interesują się roz-
wojem swojej duchowości, świadomo-
ści, medycyną niekonwencjonalną, me-
dytacją, jogą, 510 502 316. 758769

Basia 46 lat, zaprasza Panów na 
masaż relaksacyjny w godz. 10-20, 
Siedlce, tel. 505 808 874. 758464

Masaż relaksacyjny całego ciała,
504 801 838. 759297

Pan lat 36, zapraszam, 574 515 086. 759134

Pan pozna Panią, zapraszam,
500 438 964. 759136

Zapraszam kino, kawiarnia, 577 144 730.
759295

Zapraszam na masaż, Siedlce,
573 898 961. 758768

Usługi księgowe/Biuro rachun-
kowe/Podatki/ZUS/PIT. Online/
stacjonarnie. Jeśli masz firmę/
myślisz o jej założeniu, to zapew-
ne szukasz zaufanej firmy, któ-
ra ogarnie księgowość za Ciebie.
Tel. 732 555 149. 755320

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-
nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.

717055

Wycinka, pielęgnacja drzew, oczysz-
czanie działek zakrzewionych, kosze-
nie traw, przycinanie, formowanie 
żywopłotów, zrębkowanie gałęzi, fre-
zowanie karp, 504 320 650. 748544

Skorzystaj z nieodpłatnej pomo-
cy prawnej lub nieodpłatnego po-
radnictwa obywatelskiego w Sta-
rostwie Powiatowym w Łosicach! 
Taka pomoc jest udzielana za dar-
mo, nic nie musisz za nią płacić, za-
dzwoń! 502 267 502. 756076

AGD naprawa pralek, lodó-
wek, kuchenek, zmywarek, 
514 393 333. 759239

KOMINIARZ, FREZOWANIE KOMINÓW, 
WKŁADY KOMINOWE, 781 495 997. 714736

Autokar do wynajęcia. 732 808 900. 759143

Transport busem towarowym,
602 881 562. 714675

Malowanie dachów, 516 964 592. 748778
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OGŁOSZENIA DROBNE

Żelków Kolonia, ul. Siedlecka 66
 turbosprężarki: 690 267 265
 głowice: 694 809 989
 maglownice, DPF: 502 254 695
 felgi: 690 499 814

felg aluminiowych CNC
turbosprężarek
głowic
maglownic
DPF

turbosprężarekturbosprężarek

ROK ZAŁ. 1994

������
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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

SANDMAR
części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00,
sob. 8.00-14.00

25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów
- wszystkie języki NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:


Odtrucie alkoholowe w domu 24/7 
– bezpieczne kroplówki dożylne, re-
generacja, nawodnienie, przerywa-
nie ciągów, pełna dyskrecja. Siedlce 
+100 km. Pomoc od ręki, całodobowo.
Tel. 733 193 426, KAC24.pl 747556

Zatrudnię do ocieplania budynków,
600 705 498. 756481

Zatrudnię pomoc do apteki, 
umowa zlecenie 75h/msc. Siedlce, 
514 120 739 758546

Zatrudnię pracowników do pracy
w chlewni. Tel. 604 176 806. 754090

Kierowca B+E praca za granicą Szwaj-
caria, elastyczny wymiar godzin.
Tel +48 733 666 696 lub +41 767 387 171.

757940

Zatrudnię kierowcę C+E, na-
czepa platforma na terenie PL,
512 209 205. 759150

Niepubliczna Szkoła Podstawowa przy 
Młodzieżowym Ośrodku Socjoterapii w 
Gródku (Gródek Dwór 50, 08-304 Jabłon-
na Lacka) zatrudni nauczyciela rewalida-
cji. CV prosimy wysyłać na sekretariat@
moszielonka.pl 758326

Niepubliczna Szkoła Podstawowa przy 
MOS w Gródku (Gródek Dwór 50, 08-304 
Jabłonna Lacka) zatrudni Logopedę. CV 
prosimy wysyłać na adres mailowy se-
kretariat@moszielonka.pl z dopiskiem 
Gródek. 758324

Sprzedam Citröena C6 2.7 HDI 204 km, 
2007 r., 235 tys. km. przebiegu, auto 
świeżo po wymianie olei, filtrów i pły-
nów, nowe opony całoroczne Pirelli, 
auto zadbane, zapraszam do zakupu. 
Tel. 534 692 106. 758504

Niepubliczna Szkoła Podstawowa przy 
MOS w Gródku (Gródek Dwór 50, 08-304 
Jabłonna Lacka) zatrudni nauczyciela 
edukacji wczesnoszkolnej. CV prosimy 
wysyłać na adres sekretariat@moszie-
lonka.pl 758323

Niepubliczna Szkoła Podstawowa przy 
MOS w Gródku (Gródek Dwór 50, 08-304 
Jabłonna Lacka) zatrudni wychowaw-
cę do pracy w internacie. CV prosimy 
wysyłać na adres mailowy sekretariat@
moszielonka.pl 758327

Kobieta 60 l, szuka pracy do opieki, 
sprzątania, doświadczenie, 735 695 339.

758600

PRACA W DOMU PRZY KOMPUTERZE. 
Atrakcyjne zarobki 4500-8000 zł / mie-
siąc. Info na stronie: system.xaa.pl 757663

Zatrudnimy pana do pracy w pieczarkar-
ni, Żelków, wolne niedziele, 503 076 933.

758749

Zatrudnię na montaż. Praca na stałe.
Do przyuczenia, 515 914 750. 756868

Poszukuję uczciwej Pani do sprzątania 
tylko w soboty. Dom jednorodzinny.
Tel. kontaktowy: 505 145 165. 758748

Sprzedam opony zimowe R 14,
795 317 930. 756392

Kupię Simsona, 732 808 900. 759145

Kupię Fiata 126p, 668 675 905. 754495

Audi A4 2007, 1,9 tdi z Niemiec,
732 808 900. 759144

Hyundai I30, 2010, diesel, hak, cena
13 200, 666 140 679. 759139

Skoda Fabia, 2008 r., 512 269 783. 756485

Skoda Fabia, 2004, 1,2 benzyna, I właści-
ciel, 786 070 650. 759279

Powierzchnie
biurowe, magazynowe, warsztatowe

do wynajęcia
Dogodna lokalizacja, miejsca parkingowe.

Duży wybór powierzchni: 50 m2, 200 m2, 500 m2.
Warsztat z kanałami najazdowymi, suwnicą

pow. 400,00 m2

Lokalizacja: Nowe Iganie, ul. Siedlecka

Informacja: Nadleśnictwo Siedlce, tel. 25 632 84 31

Wójt Gminy Kotuń informuje 

że przeznaczył do sprzedaży samochód pożarniczy MAN L2000,
nr rejestracyjny: WSI 18566, rok produkcji: 2001, przebieg: 29468 km, CENA WYWOŁAWCZA - 75 000 zł.

Pisemne oferty za zakup pojazdu można składać do dnia 7.11.2025 r. w Urzędzie Gminy Kotuń, ul. Siedlecka 56c, 08-130 Kotuń.
Ogłoszenie oraz formularz ofertowy dostępne są w Urzędzie Gminy Kotuń oraz na stronie internetowej

https://kotun.bip.net.pl/, w zakładce „URZĘDOWA TABLICA OGŁOSZEŃ”.

VW Transporter DTI, 2007 r., przebieg
300 000 tys., 693 660 344. 758465

eprasa.pl 846b10c87a
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Historyczny triumf szczypiornistek

Pogonistki wciąż liderkami

Rekord Ernesta
Pochodzący z Wólki Leśnej cho-

dziarz – Ernest Przestrzelski wy-
grał w niemieckim Zittau rywalizację 
na dystansie półmaratonu.

Ernest był wieloletnim zawodni-
kiem WLKS Nowe Iganie. Niedawno, 
w związku z podjęciem studiów, 
zmienił barwy klubowe. Po triumf
w Niemczech sięgnął już w barwach 
KS AZS AWF Wrocław. Dystans półma-
ratonu ukończył z wynikiem 1:36:42, 
który jest najlepszym rezultatem
w historii polskiego chodu. (PŚ)

Medale w Supraślu
Reprezentanci WLKS Nowe Iganie 

wzięli udział w Międzywojewódzkich 
Mistrzostwach Młodzików w zapa-
sach w stylu wolnym i zapasach ko-
biet - Regionu D w Supraślu. 

Zapaśnicy WLKS wywalczyli me-
dale ze wszystkich kruszców. Zło-
to w wadze 41 kg zdobył Gabriel 
Matejko, po srebro w wadze 48 kg 
sięgnął Leon Jędrzejewski, nato-
miast z brązowym krążkiem zawo-
dy zakończył Hamlet Simonyan 
(waga 48 kg). (PŚ)

Odwrócili losy meczu

Pogoń znów zwycięska

Tie-break dla Będzina

Łukowskie sukcesy
w Sokołowie

Diamenty ze Skórca

Mocni na nartorolkach

Niepokonani za stołem

Nike w coraz większym dołku
Znów 0:3

Pogłębia się kryzys w drużynie Nike 
Węgrów. Podopieczne trenera Roberta 
Kupisza poniosły piątą porażkę w sezonie 
i wciąż czekają na premierową wygraną.

Kolejnym pogromcą węgrowianek 
okazał się zespół NTSK PANS Komu-
nalnik Nysa. Spotkanie zakończyło się 
gładką wygraną rywalek - 3:0.

Nike Węgrów - NTSK 
PANS Komunalnik Nysa 0:3 

(19:25, 16:25, 21:25).
W tabeli I ligi Nike zajmuje przed-

ostatnia pozycję, a jej strata do bez-
piecznej strefy rośnie z każda kolejką.

1 MKS Kalisz 15 5
2 KSG Warszawa 14 5
3 KS BAS Białystok 11 5
4 NTSK PANS Nysa 10 5
5 Płomień Sosnowiec 10 5
6 MKS COPCO Imielin 7 5
7 Klub Siatkarski Piła 7 5
8 Legionovia Legionowo 6 5
9 WTS Solna Wieliczka 5 5
10 SMS PZPS Szczyrk I 4 5
11 PMKS Nike Węgrów 1 5
12 Karpaty - PANS Krosno 0 5

W sobotę 8 listopada Nike zagra na 
wyjeździe z Płomieniem Sosnowiec. (PŚ)

W Hali Sportowej Zespołu Szkół 
Nr 1 im. Krzysztofa Kamila Baczyń-
skiego w Sokołowie Podlaskim od-
były się Mistrzostwa Polski do lat 15
w podnoszeniu ciężarów. Za organiza-
cję wydarzenia odpowiadał Ludowy 
Miejsko-Powiatowy Klub Podnoszenia 
Ciężarów w Sokołowie Podlaskim.

W rywalizacji wzięło udział łącz-
nie 178 zawodników i zawodniczek 

z 63 klubów. Dwa medale wywal-
czyła ekipa Olimpijczyka Łuków. 
Po srebrne krążki sięgnęli Paweł 
Młynarczyk w wadze 55 kg (143 
kg w dwuboju, 63 kg - rwanie, 80 
kg - podrzut) oraz Marcel War-
dziak-Mąka w wadze 96 kg (207 
kg w dwuboju, 91 kg - rwanie, 116 
kg - podrzut). Trenerem zespołu jest 
Robert Dołęga. (PŚ)

KPS Siedlce doznał domowej po-
rażki z ekipą MKS Będzin.

Do rozstrzygnięcia spotkania po-
trzebnych było aż pięć setów. Osta-
tecznie z triumfu mogła cieszyć się 
ekipa z Będzina. Na pocieszenie, na 
konto KPS dopisany został jeden 
punkt.

KPS Siedlce - MKS Bę-
dzin 2:3 (25:20, 22:25, 
15:25, 25:17, 10:15).

1 GKS Katowice 20 7
2 Stal Nysa 16 6
3 MICKIEWICZ Kluczbork 16 7
4 BBTS Bielsko-Biała 14 7

5 BKS Bydgoszcz 13 7
6 CUK Anioły Toruń 12 6
7 Astra Nowa Sól 12 7
8 MKS Będzin 10 7
9 MCKiS Jaworzno 10 7
10 KPS Siedlce 8 7
11 Avia Świdnik 8 7
12 Lechia Tomaszów Maz. 7 7
13 KS NECKO Augustów 7 7
14 KS Sparta Grodzisk Maz. 5 6
15 PIERROT Czarni Radom 5 7
16 SMS PZPS Spała 2 8

W piątek 31 października sie-
dlczanie zmierzą się na wyjeździe
z Mickiewiczem Kluczbork. (PŚ)

fot. arch.Paweł Młynarczyk z trenerem Robertem Dołęgą

Za nami II turniej Mistrzostw Polski 
Kobiet U-16 w rugby 7-osobowym. Po 
raz kolejny ze świetnej strony zapre-
zentowały się zawodniczki MKS Po-
goń Siedlce.

Przypomnijmy, że siedlczanki 
triumfowały w pierwszej odsłonie ry-
walizacji. Teraz znów pokazały klasę. 
Odniosły trzy wygrane grupowe nad 
zespołami: Amazonki Lublin (41:0), 

Rugby Ruda Śląska (39:0) i Lwice 
Olsztyn (22:7). W półfi nale rozbiły ze-
spół Atomówki Łódź 39:0. Natomiast 
w rywalizacji o końcowe zwycięstwo 
Pogoni przyszło się mierzyć z ekipą 
Biało-zielone Ladies Gdańsk. Siedl-
czanki uległy 0:12. 

Skład Pogoni: Zuzanna Ryś, 
Hanna Szafrańska, Nina Chazan, Nina 
Szczecińska, Jasmine Ohanyere, Julia 

Capiga, Oliwia Koszel, Nadia Biernac-
ka, Lena Wójcik, Oliwia Skoczylas. 
Trenerem zespołu jest Adrian Miał-
kowski, funkcje kierowników pełnią 
Paweł Chazan i Piotr Wedziuk.

Mimo przegranej, Pogoń utrzyma-
ła pozycje lidera, choć teraz pierwsze 
miejsce dzieli ze swoimi ostatnimi po-
gromczyniami. Kolejne turnieje roze-
grane zostaną wiosną 2026 roku. (PŚ)

MKP Pogoń Siedlce w meczu
z ŁKS Łódź przegrywał 0:1, mimo to 
odwrócił losy spotkania.

Siedlczanie musieli gonić wynik 
po bramce Michała Mokrzyckiego
w 17. minucie. Wyrównał Ernest Dzię-
cioł w końcówce pierwszej połowy.

Ku radości swoich kibiców, bia-
ło-niebiescy rozegrali koncertową 
drugą część spotkania. W 61. minu-
cie gola na 2:1 zdobył Maciej Fa-
mulak. Wynik meczu na 3:1 ustalił 
w 86. minucie Marcin Flis, pewnie 
egzekwując rzut karny.

Pogoń Siedlce – ŁKS Łódź 3:1 
(1:1).

Bramki: Ernest Dzięcioł 45, Ce-
zary Demianiuk 61, Marcin Flis 86 
(k) – Michał Mokrzycki 17.

Po g o ń :  5 7 .  J a k u b  Le m a -

nowicz – 14. Damian Jakubik,
3. Bar tosz Dembek, 6.  Marcin 
Flis, 77. Daniel Pik – 27. Jakub 
Zbróg (46, 56. Cezary Demianiuk),
10. Miłosz Drąg, 31. Ernest Dzię-
cioł, 7. Damian Szuprytowski (79, 
4. Przemysław Misiak), 11. Maciej 
Famulak – 13. Karol Podliński.
ŁKS: 1. Aleksander Bobek – 2. 
Jasper Löffelsend (64, 99. Fabian 
Piasecki), 6. Sebastian Rudol, 22. 
Artur Crăciun, 28. Krzysztof Fa-
łowski (16, 31. Adrian Jurkiewicz),
37. Piotr Głowacki (16, 21. Mateusz 
Kupczak) – 14. Michał Mokrzycki, 
20. Mateusz Wysokiński (64, 19. 
Serhij Krykun), 10. Sebastian Ernst 
– 80. Bastien Toma, 90. Mateusz 
Lewandowski.
1 Wisła Kraków 14 35

2 Śląsk Wrocław 14 27
3 Chrobry Głogów 14 25
4 Wieczysta Kraków 13 23
5 Pogoń Grodzisk Maz. 13 22
6 Polonia Bytom 14 21
7 Stal Rzeszów 14 20
8 Pogoń Siedlce 14 19
9 Odra Opole 14 19
10 ŁKS Łódź 14 18
11 Ruch Chorzów 14 18
12 Miedź Legnica 14 18
13 Polonia Warszawa 14 17
14 Puszcza Niepołomice 14 14
15 GKS Tychy 14 12
16 Stal Mielec 14 11
17 Górnik Łęczna 14 10
18 Znicz Pruszków 14 10

W niedzielę 2 listopada czeka Po-
goń wyjazdowa konfrontacja ze Stalą 
Rzeszów. (PŚ)

Na Stadionie Miejskim w Markach 
spotkały się najlepsze drużyny z Ma-
zowsza, by powalczyć o tytuł zwycięzcy 
turnieju Diamenty Mazowsza 2025.
W rywalizacji wzięły udział piłkarki noż-
ne Naprzód Skórzec z rocznika 2013.

Drużyna trenowana przez Woj-
ciecha Zgorzałka niczym tornado 
przeszła przez fazę grupową (trzy 
wygrane i jeden remis). Dorobek ten 

pozwolił ekipie ze Skórca awansować
z pierwszego miejsca do półfinału. 
Tam na Naprzód czekała już druży-
na UKS Varsovia. Nasze dziewczyny 
triumfowały 2:1. W wielkim finale 
podopieczne trenera Zgorzałka skon-
frontowały się z Wisłą Płock. Mecz za-
kończył się zwycięstwem drużyny ze 
Skórca 1:0. Reprezentujące Naprzód 
- Iga Grzybowska oraz bramkarka 

Blanka Mędza znalazły się w skła-
dzie najlepszej drużyny turnieju.

Po turniejowy triumf Naprzód 
sięgnął w następującym składzie: 
Blanka Mędza, Iga Grzybowska, Kor-
nelia Strzałek, Michalina Gniadek, Anna 
Mućko, Magda Pszczółkowska, Hanna 
Chmielak, Inez Nurzyńska, Nicola Czar-
nocka, Patrycja Wielgórska, Gabrysia 
Olszewska, Liliana Wieczorek. (PŚ)

Trzecią wygraną w trzecim roze-
granym spotkaniu V ligi tenisa sto-
łowego odniósł zespół MKS Pogoń 
Siedlce.

Pogoń po bardzo zaciętym spo-

tkaniu, zwyciężyła z zespołem ULKS 
II Kazanów 8:6. W siedleckiej ekipie 
wystąpili: Kamil Mikołajczuk, Pa-
weł Skolimowski, Łukasz Litwi-
niuk, Damian Ksionek. Rolę rezer-

wowych pełnili Leszek Gil i Paweł 
Wojciechowski.

W niedzielę 9 listopada Pogoń 
zagra na wyjeździe z zespołem MATE-
US V Ząbki. (PŚ)

Piłkarki ręczne Pogoni Siedlce 
zadebiutowały w rozgrywkach II 
ligi. Mecz przeciwko KPR Białystok 
miał mnóstwo dramaturgii, ale tym 
większa była radość po odniesionym 
zwycięstwie.

Spotkanie miało bardzo wyrów-

nany przebieg. Po pierwszej połowie 
16:15 prowadziły dziewczyny z Bia-
łegostoku. Po zmianie stron emocje 
sięgały zenitu. Pogoń w dramatycz-
nych okolicznościach zdołała odrobić 
stratę. Ostatecznie mecz zakończył się 
wynikiem 28:28, a zwycięzcę musiał 

wskazać konkurs rzutów karnych. 
Siedlczanki zachowały więcej zimnej 
krwi, triumfując 4:3!

Kolejnym rywalem Pogoni będzie 
drużyna KPR ROKiS Radzymin. Do 
konfrontacji dojdzie w połowie listo-
pada na terenie przeciwniczek. (PŚ)

To był bardzo udany start nar-
ciarzy biegowych UKS Rawa Siedlce
w Pucharze Polski Marwe Cup 2025 na 
nartorolkach.

W trzech kategoriach wiekowych 
reprezentantom siedleckiego klu-
bu udało się wywalczyć miejsca na 
podium w klasyfikacji generalnej. 
W gronie juniorek triumfowała Do-
minika Krajcer. Wśród juniorów 
młodszych brązowy medal wywal-
czył Adam Jaroń. Również z trzecie-
go miejsca może się cieszyć Wiktoria 
Duk w kat. młodziczek.

Rywalizacja na nartorolkach sta-
nowiła przygotowanie przed doce-
lowym sezonem zimowym. Oby na 
śniegu siedlczanie radzili sobie rów-
nie dobrze albo jeszcze lepiej! (PŚ)

fot. arch.
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Sukces na Kaszubach
Jerzy Głuchowski
znów na podium

Jerzy Głuchowski trzyma się mocno. Nasz eksportowy 
tenisista stołowy odniósł kolejny sukces w zawodach Pu-
charu Polski Masters.

Nasz weteran startuje w kat. wiekowej 75-79 lat.
W pierwszym turnieju zajął drugie miejsce, w drugim – po-
nownie stanął na podium.

Rywalizacja odbywała się w Stężycy. W grupie pan Jerzy 
przegrał z Andrzejem Kurcem z Rumii 1:3 i pokonał 
Zygmunta Fleszara z Ostródy 3:0. Do etapu pucharo-
wego awansował z drugiego miejsca. W 1/8 finału sie-
dlczanin otrzymał „wolny los”, zaś w ćwierćfi nale wygrał ze 
Stanisławem Sadowskim z Legionowa 3:0. W walce 
o finał Głuchowski musiał uznać wyższość Stanisła-
wa Janickiego z Bydgoszczy (porażka 1:3). Natomiast
w pojedynku o brąz zrewanżował się za grupową poraż-
kę Kurcowi, wygrywając z nim 3:0. (PŚ)

Ernest Przestrzelski - utalentowany chodziarz pochodzący z Wólki Leśnej
właśnie zmienił barwy klubowe. Z WLKS Nowe Iganie, z którym święcił
największe sukcesy, przeniósł się do AWF AZS Wrocław. - Nie zapomnę,
skąd tutaj przybyłem - mówi, niczym w piosence Funky Polaka.

Nie zapomnę, skąd tutaj przybyłem...

Nasz człowiek
we Wrocławiu

- Czy jesteś bratem Kajetana? - za-
gajam rozmowę z Ernestem. 

Gdy słyszę potwierdzenie, wspo-
minam swój wywiad z Kajetanem 
Przestrzelskim z 2020 roku, tuż 
po wywalczeniu przez niego tytułu 
Mistrza Polski w biegach alpejskich. 
Kajetan, który do teraz jest jednym 
z najlepszych biegaczy w naszym 
regionie, opowiadał, że zaczął tre-
nować, gdyż był „pulchniutki”, a tata 
zmotywował go, żeby pobiegał na 
mechanicznej bieżni. W ten niepo-
zorny sposób stał się prawdziwym 
biegowym wyjadaczem! A jak było
w przypadku Ernesta?

- Ja zawsze coś trenowałem, od 
najmłodszych lat podstawówki. A za-
czynałem od akrobatyki - wspomina 
młodszy z braci. - Z chodem nato-
miast było tak, że nasz wcześniejszy 
trener w WLKS Janusz Goławski za-
prosił mnie do udziału w obozie spor-
towym. Spodobało mi się i trenuję do 
tej pory. 

POCZUĆ SIĘ WYJĄTKOWO

Chód, delikatnie mówiąc, nie 
należy do najpopularniejszych kon-
kurencji. Nie jest sportem, do upra-
wiania którego garną się rzesze dzieci
i młodzieży. Co w takim razie pociąga
w nim Ernesta?

- Właśnie to, że jest taki unikato-
wy, że mało kto to robi. Można się 
dzięki temu w pewien sposób poczuć 
wyjątkowo - odpowiada lekkoatleta. 

Znaczący progres Ernest zaczął 
robić pod okiem obecnego trenera 
WLKS, Daniela Chojeckiego. Razem 

pracowali przez ostatnie trzy lata.
- To zawodnik o ogromnym po-

tencjale, ale przede wszystkim o wy-
jątkowej etyce pracy. Każdy trening 
traktuje z pełnym zaangażowaniem, 
dąży do perfekcji i nieustannie szuka 
sposobów, by się rozwijać - chwali 
podopiecznego trener Chojecki. - Wy-
różnia go nie tylko talent, lecz także 
konsekwencja, samodyscyplina i nie-
zwykle dojrzałe podejście do sportu. 
Jak na swój wiek jest zawodnikiem 
bardzo świadomym i odpowiedzial-
nym, co stanowi ogromny atut w jego 
dalszym rozwoju.

Czy Ernest też uważa się za tytana 
pracy?

- Gdybym ćwiczył z doskoku nic by 
z tego nie było. Liczy się konsekwen-
cja i determinacja. Sumienne podej-
ście do treningów sprawia, że progres 
jest widoczny, a to daje motywację 
do dalszej pracy - mówi 19-latek.
- Trzeba też czerpać radość z tego, co 
się robi. W moim przypadku zdecydo-
wanie tak jest. A do wyników podcho-
dzę bez napinki. Jak mają przyjść, to 
przyjdą.

LEPSZY OD TOMALI

Wyniki już przychodzą. Podczas 
sierpniowych mistrzostw Polski se-
niorów w Bydgoszczy Ernest zdobył 
brązowy medal, przy okazji ustana-
wiając życiówkę na 10 km - 43:55,92 
min.

-  Nie było to ani dziełem przypad-
ku, ani też wielkim zaskoczeniem. 
To w pełni zasłużona nagroda za co-
dzienną ciężką pracę, wiarę w proces 

treningowy i sportową dojrzałość
- stwierdza Daniel Chojecki.

Ernest przyznaje, że do Bydgosz-
czy jechał po medal. Trochę zwątpił 
w swoje możliwości, gdy zobaczył, 
że w gronie startujących znalazł się 
złoty medalista Igrzysk Olimpijskich 
w Tokio Dawid Tomala.

- Przyznam szczerze, że delikat-
nie się przestraszyłem. Zupełnie nie 
spodziewałem się jego obecności
- opowiada lekkoatleta z Wólki Leśnej. 
- Przez pierwszą część trasy Dawid To-
mala przewodził grupie chodziarzy,
o których było wiadomo, że stoczą po-
jedynek o brąz. W pewnym momencie 
jednak zauważyłem, że Dawid słab-
nie, nie jest w stanie iść tak szybko jak 
pozostali zawodnicy, i go wyprzedzi-
łem. Poczułem dużą ulgę i satysfakcję. 
Pokonać mistrza olimpijskiego, nawet 
jeśli nie jest już w najwyższej formie, 
to bardzo fajna sprawa. Zaszczytem 
było móc się z nim zmierzyć!

MARZYĆ, ALE REALNIE

Coraz lepsza dyspozycja naszego 
chodziarza nie mogła umknąć tre-
nerom kadry narodowej. Ernest od 
pewnego czasu jest już członkiem 
reprezentacji i miał możliwość wystę-
pować w biało-czerwonych barwach 
na międzynarodowych imprezach. 
W 2025 roku zdobył czwarte miejsce 
drużynowych mistrzostw Europy,
a indywidualnie, podczas startu
w europejskim czempionacie, uplaso-
wał się na 15. pozycji.

- Rzutem na taśmę zdobyłem kwa-
lifi kację, a moje wyniki stawiały mnie 

gdzieś na końcu stawki. Tymczasem 
wygrałem z wieloma teoretycznie 
mocniejszymi zawodnikami. Pokaza-
łem, że nie należy mnie skreślać - nie 
kryje radości młody sportowiec. - Re-
prezentować swój kraj to ogromna 
duma. Chciałbym móc to robić jak 
najdłużej i na coraz wyższym pozio-
mie.

- Jego rozwój przebiega w impo-
nującym tempie i głęboko wierzę, że 
w przyszłości zobaczymy go w repre-
zentacji Polski na igrzyskach olimpij-
skich, tak jak kiedyś moją żonę, Olgę 
Chojecką - mówi trener WLKS Nowe 
Iganie Daniel Chojecki. 

- Igrzyska? To marzenie, ale wyda-
je się, że realne do spełnienia. Do tego 
jednak jeszcze długa droga. Obecnie 

moim głównym celem są przyszło-
roczne drużynowe mistrzostwa świa-
ta w Brazylii. Trzeba będzie się do nich 
bardzo dobrze przygotować - zapo-
wiada Ernest.

Zmiany miejsca zamieszkania
i barw klubowych były podyktowane 
podjęciem studiów we Wrocławiu. 
Ernest studiuje „chemię i inżynierię 
materiałów”. Brzmi poważnie.

- I tak jest - przyznaje ze śmiechem 
nastolatek. - Stwierdzam z przykro-
ścią, że trzeba się dużo uczyć...

Życzymy Ernestowi powodzenia 
we wszystkich obranych drogach! 
Niech dalej godnie reprezentuje nasz 
region.

PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI

fot. arch. prywatneBrąz seniorskich mistrzostw Polski

to największe z dotychczasowych sukcesów Ernesta Przestrzelskiego.

fot. arch. prywatne

11 listopada na sportowo
Biegi Niepodległościowe 
w Siedlcach

Siedlecki Okręgowy Związek 
Lekkiej Atletyki zaprasza do 
udziału w Siedleckich Biegach 
Niepodległościow ych (data - 
11 listopada, biuro zawodów 
zostanie zlokalizowane przy 
Urzędzie Miasta Siedlce).

W ramach wydarzenia zapla-
nowano wiele ciekawych konku-
rencji. O godz. 12 rozpocznie się 
bieg główny, czyli sztafeta na 10 
km (dwie osoby w drużynie, każda 
będzie miała do pokonania po pięć 
1-kilometrowych odcinków). Na go-
dzinę 13 zaplanowano start sztafety 
rodzinnej (3 spokrewnione ze sobą 

osoby – dwoje dzieci do 13 lat i je-
den dorosły, każdy z członków szta-
fety przebiegnie po 500 metrów). 
O godz. 13.10 rozpocznie się bieg 
dla osób z niepełnosprawnościami. 
Natomiast od godz. 12.50 będzie 
się odbywać rywalizacja dzieci – od 
pierwszej klasy szkoły podstawowej 
do uczniów szkół ponadpodstawo-
wych. Każdy ze startujących zawod-
ników ma obowiązek zarejestrować 
swój udział za pośrednictwem for-
mularza elektronicznego na stronie 
internetowej Feniksa Siedlce lub
w  p r z y p a d ku  wo lnych miejsc
– w biurze zawodów. (PŚ)

eprasa.pl 846b10c87a
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 Dziennikarz przyjechał do Wą-

chocka, wszedł do pierwszego napo-

tkanego baru i pyta: 

- Czy to prawda, że w tym roku

u was były najłatwiejsze zadania ma-

turalne?

- Oczywiście, że prawda. Wszyscy 

o tym wiedzą.

- Jak żeście to sobie załatwili?

- To załatwił sołtys. Jego córka 

zdawała maturę.

- Wszystko jasne, czyli za rok nie 

będzie już tak łatwo.

- Co pan opowiadasz! Za rok bę-

dzie jeszcze łatwiej. W tym roku córka 

sołtysa oblała.

 Turysta pyta jednego z miesz-

kańców Wąchocka:

- Dlaczego u was są aż cztery 

mostki?

- Oj! To długa historia. Dziesięć lat 

trwała budowa.

- Dlaczego tak długo?

- Bo dopiero za czwartym razem 

budowlańcy trafi li na rzekę.

 Adwokat przychodzi do biura 

multimilionera i mówi:

- Mam dla pana dwie wiadomo-

ści, jedną bardzo złą, drugą straszną. 

Od której zacząć?

- Niech pan zacznie od tej bardzo 

złej.

- Pańska żona znalazła zdjęcie 

warte milion dolarów.

- Co w tym złego? Niech pan za-

tem ujawni tę straszną.

- Na tym zdjęciu jest pan w nie-

dwuznacznej sytuacji ze swoją sekre-

tarką.

Dowcipy
opowiada
Kazimierz
Brodowski
ze Starych
Kobiałek
w gminie
Stoczek
Łukowski

POZIOMO: 1- dyskryminuje koloro-

wych, 4- twoje 4 kąty, 6- nie kara, nie 

piki, 7- mieszka w Rzymie, 8- Meksyk, 

roślina, tequila, słowem..., 12- łączy 

motocykl z cyklonem, 14- wierszem, 

z patosem, 15- składamy ją, gdy kwe-

stionujemy wyrok, 19- trzyliterowy 

ból, 20- ..-ha, 22- czasem pije, uwiera

i ciśnie, 24- owalny albo kulisty wyjątek 

ortografi czny, 26- np. 29 października 

2025, 28- stopień w judo, 29- ratuje

w górach, 30- doktor krócej, 31- daw-

niej: ktoś niemądry (skojarz z Kiepski-

mi), 33- rycerski, telewizyjny, sportowy.          

PIONOWO: 1- czasem kąpielowa, 

czasem bokserska, 2- baśniowa 

Marysia z gąskami, 3- ważna fi gura 

(prawie jak szyszka), 5- dużo wię-

cej niż milion, 9- nagus, 10- Adela 

w przedszkolu, 11- dyżur majtka, 

13- pogotowie w śmigłowcu, 16- 

Ela -Elka, Ewa - …, 17- w portfelu 

Chińczyka, 18- łamigłówka z cy-

frami, 21- najlepszy w dziesiątkę, 

23- ssak z trąbką (ale nie słoń!), 

25- tryska z ziemi, 27- łączy suknię 

ślubną z Janem Kochanowskim, 

32- w przybliżeniu 3,14.       

Nagrodą jest voucher o wartości 100 zł ufundowany przez Fit Cake w Siedlcach, przy ul. Pułaskiego 5.
Zapraszamy, aby skosztować bezglutenowych i bezcukrowych propozycji keto i wege oraz słodkości 

w wersji bez laktozy czy bez orzechów. Wszystko to w połączeniu z małą czarną, smakowym latte

lub aromatyczną herbatą w różnych wariantach do wyboru. Na miejscu wypiekane są również 
torty, muffi  ny, ręcznie robione czekolady, batony, deserki, owsianki, jaglanki oraz lnianki.

ROZWIĄZANIE Z NR. 38

POZIOMO: ornat, krzew, rupia, cu-

dak, land, pud, kawa, IPN, zrównanie, 

mus, pasterz, obierka, siostra.

PIONOWO: obrączka, napęd, trawka, wy-

chodne, alarm, Don, PIN, upiór, WZ, wrak, 

aut, pub, mops, sito, pręt, sala, zlew.

Zwycięzcą zostaje Bożena Karpiarz 
z Seroczyna. Gratulujemy! Nagro-
da: podwójny bilet do Nove Kino 
Siedlce.
Po odbiór nagród prosimy zgłosić się 

do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”, 

ul. Armii Krajowej 11, Siedlce.

Nadesłane przez Czytelnika rozwiąza-

nie oznacza, że w przypadku wygra-

nej wyraża on zgodę na opublikowanie 

swojego imienia i nazwiska oraz miejsca 

zamieszkania. Rozwiązanie prosimy do-

starczyć do redakcji „Tygodnika Siedlec-

kiego” w ciągu 10 dni od ukazania się 

gazety osobiście lub pocztą z wycię-

tym numerem krzyżówki.

Nagrodę otrzymuje

Aleksandra Jastrzębska ze Zbuczyna.

Po odbiór nagrody zapraszamy do redakcji.

Kolory tęczy

Rasy psów
Wpisz w diagram nazwy ras psów przedstawionych 

na obrazkach. Odczytaj rozwiązanie i narysuj je. Pracę 

dostarcz do redakcji. (08-110 Siedlce, ul. Armii Kra-

jowej 11). Na autorów wybranych rysunków czekają 

nagrody.

8

Rozwiąż rebusy, hasła wpisz do diagramów. Odczytaj rozwiązanie i zilustruj 

je. Rysunek  dostarcz do redakcji osobiście lub wyślij pocztą (08-110 Siedlce, 

ul. Armii Krajowej 11). Jeden z rysunków nagrodzimy.

Kopytka z serem
Najlepsza potrawą drugiej edycji konkursu „Dobre, bo 

od babci – smaki dawnego Mazowsza” okazały się kopytka

z serem autorstwa Elżbiety Rybaczewskiej ze wsi Borki-Ko-

siorki w gminie Wiśniew. Prezentujemy przepis na to danie.

SKŁADNIKI:

 - ziemniaki ugotowane – 600 g,

- twaróg półtłusty - 250 g,

- mąka pszenna - 1 szklanka,

-  mąka ziemniaczana - 1/2 szklanki,

- jajko - 1 szt.,

- szczypta soli.
WYKONANIE:

Przepuścić ziemniaki przez maszynkę lub praskę. Wymie-

szać z pozostałymi składnikami, zagnieść. Rozrobione cia-

sto podzielić na kilka części. Rozwałkować na „sznurek”. Pociąć 

nożem na około 2 cm plasterki. Wrzucić na gotującą, osoloną 

wodę. Po wypłynięciu, po około 1,5 minuty wyławiać i przekła-

dać na talerz. Kopytka można podawać okraszone skwarkami 

lub na słodko – polane zarumienioną na maśle bułką tartą 

bądź z cukrem pudrem albo masłem czekoladowym. 

Relację z fi nału konkursu przeczytacie na stronie... (PŚ)
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